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Az elnapolás.
Ghvezy Kálmán házelnök szokásos szí­

vélyes jó kivánatai mellett búcsúztatták el 
és bocsátották vacatióra a képviselőket, Me­
hetnek ki merre tud és ki merre jónak 
látja. Gazdaságot nézni. fürdőzni, unalmat 
kiheverni, e közül válaszhatnak. Fájdalom, 
csak azt nem mondhatják, hogy a muszka 
fáradalmait mennek kipihenni az édes nyu­
galom karjai közzé.

Összehitták őket, hogy nagy dolog vár 
rájuk. Kiegyezés, keleti kérdés együtt, ne­
hezedtek a tervszerű napi rendre. Itt hagy­
ták mindkettőt elintézetlenül. A kiegyezésre 
nézve ez szerencsének mondható, nem 
úgy a keleti kérdés ügyére. Pedig ha 
rajtuk áll, s az osztrákok nem aka­
dályozzák őket meg, ép oly kötelessé­
gükké tette a nemzet, hogy meggyőződése 
és érdekei szerint intézzék el, mielőtt szét­
oszlanak. Hanem hát . bizony ezek csak fe­
csegni tudnak a folyosókon, szavazni a 
a tanácskozási teremben, de tenni nem.

Hogy tapsoltak, hogy ujongtak balga 
hiszékenységükben az üres kijelentéseknek, 
s Íme most a sok mór a szolgailag meg­
tett kötelességek után mehet szerte szét az 
országban hirdetni, hogy nem tudja mi­
ért örült, mit cselekedett, mi végből élt és 
működött.

Lelkiismerettudó képviselő nagy fur- 
ilalást kell, hogy érezzen, midőn elhagyja 
az országházat azon elhatározással, hogy 
választóinak kérdezösködéseire számot ad 
a törvényhozás működéséről. Mit fog mon­
dani. Azt, hogy összejöttek, semmit nem 
tettek. Azt, hogy másfél évi működésűk 
meddősége már közmondásossá vált Azt, 
hogy nem bírtak a nemzet érzületének 
megfelelő nagyszabású politika magasla­
tára feljutni. Azt, hogy képtelenek az ese­
ményekhez és viszonyokhoz mért politikát 
űzni. Azt, hogy midőn a történelem, a ci- 
vilisatio, a nemzetek szelleme nagy elhatá­
rozásokra inti a parlamentet, ez a motyo­
gásnál erősebb lépésekre nem bir sem 
ösztönnel, sem érzékkel. Azt, hogy midőn 
jelszót kölcsönözhetne Európa alvó lelké­
nek és élére állhatna a világtörténelmi 
harcznak, a melylyel a barbarismust hatá­
rai közzé kell űzni, nem mert komoly ha­
tározatban igaz hangot adni, a mi a hala­
dás szivét ónteheirel a föld poráig 
nyomja.

Bizony csak olyan többség volt ez is. 
mint maga a kor. Hízelgők, szolgák, két­
kedők és félénkek egyesülete, a melynél 
minden hiányzik ahhoz a nagy szerephez, 
a melyet e szó fejez ki: actió Oroszország 
ellen.

Kételylyel állunk meg a ház kapui 
előtt. Agyunkból törnek elő a gondolatok, 
és velők a kérdések: szánakozzunk-e, hogy 
megy útjára ép azon darab testület, a 
mely az egész nemzettestben a legélhetet- 
lenebb; avagy bonczkés alá vegyük azon 
kormányzati politikát, mely annyira rósz 
irányban halad, hogy még ezen több­
ségtől is tart.

Ha azon gyengeségeket mind együtt 
mérlegeljük, a melyek uralkodó jellemvo­
násai a fusió aegise alatt összetákolt több­
ségnek, nincs okunk felette sajnálkozni, hogy 
a keleti zavarok mai napjaiban harmadfél 
hóra ellenőrző forum nélkül hagyják az 
ország kormányát. De ha viszont mérlegbe 
vetjük, hogy még e gyengeségekkel és a 
kormányzat iránt egészen az utálatig en­
gedékeny elemekkel népes házat is jónak 
látják királyi leirattal elnapolni, hogy „ne 
alkalmatlankodjék“ ama politika útjában, a 
mely minden áron oecupálni akarja Bos- 
iiiát és megrabolni Törökországot: akkor 
van okunk kikelni a ház királyi leirattal 
való elnapolása ellen.

Az elnapolásból nem csak azt látjuk, 
hogy a kormányra kellemetlenül hat bár 
miféle ellenőrző kérdezősködő forum ülé­
sezése. hanem egyúttal azt is, hogy orosz- 
ellenes politika helyett, a melyet a nemzet 
követel, csakugyan az olcsó dicsőséggel 
járó kicsinyes és nyomorult politikáját 
akarják érvén) re juttatni orosz érdekben. 
Kétségtelen ugyanis, hogy nagyobb sza­
bású oroszellenes actiónak közel eshető­
sége, épenséggel szükségessé tenné a ház 
együttmaradását azon erkölcsi és anyagi 
eszközök megnyerése czéljából, a melyeket 
kész örömest szavazna meg ritka egyhan­
gúsággal és lelkesedéssel az egész ház.

Igaz, hogy a királyi leirattal elnapolt 
ház királyi leirattal szeptember 15-ike előtt 
is összehiható, de minek akkor egvátalán 
az elnapolásra királyi leirat, ha semmi oly 
merényietes terv nem forog fen, a mely­
nek megakadályozására húsz képviselő a 
ház összehívását szükségesnek látná.

Egyébiránt a királyi leirattal való el­
napolás alkotmányszerüsége sincs még tisz­
tába hozva. Lehetetlen elismerni elvből és 
gyakorlati indokokból, hogy ily elnapolás

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
helyén vau és mindazon következményeket, 
vonja maga után, a melylyel a Parlamen­
tarismus hiánya és a felelősség nélkül való 
kormányzás jár. Elfogadva a királyi leira­
tokkal való elnapolás helyességét és követ­
kezményeit, tárt ajtók vannak fenhagyva a 
csínyeknek. S ki tudja nem ilyen készül-e ?

Becsből Írják lapunknak július 6-iki kelettel :
Külügyi politikánk iránytalansága azon a 

ponton áll, hogy maga magát boszulja meg. A 
döntő körök által tett nyomás, mely diplomatáin­
kat járatlan vizeken hányta-vetette, bizalmatlansá­
got szült úgy a töröknél, valamint az orosznál. 
Csaknem elkésve veszik észre, hogy a monarchia, 
el van szigetelve. Kanosai szemmel tekintenek rá 
minden oldalról.

E tapasztalat arra bírta a monarchia veze­
tőit, hogy most már szokatlan tevékenységet fej­
tenek ki. az egyes udvarokkal siirim foly a diplomá­
im! érintkezés. Actió küszöbén állunk 
az kétségtelen. Ezt sietnek előkészíteni az 
is bizonyos. A külügyi hivatallal összeköttetésben 
állók azt rebesgetik, hogy az aetióra készültségre 
nagy befolyással van a csalódás, a mely az osztrák 
orosz-barát politikát épen azok részről érte. Pa­
naszkodnak, hogy az orosz udvar nem méltányolta 
kellőleg a neki tett nagy szolgálatokat.

A katonai körökön nagyon meglátszik a ie- 
hangoltság. Hanem azért mindent elkövetnek, 
hogy az actio a megállapított terv szerint vitessék 
keresztül. Erősen dolgoznak, hogy Bosznia és 
Herczegoviua megszállása tekintessék külügyi poli­
tikánk által a legnagyobb garantiának. Csakhogy 
érvelésük és bizonyítékaik elvesztették a legszilár­
dabb alapot, az orosz ezár és diplomatája bizto­
sításait. És ez fordulatot adhat a bécsi politi­
kának.

Ma még nincs meg e fordulat. Zavar, nyug­
talanság, kapkodás jellemzik a 'vezetést, sokkal in­
kább, mint eddig. Minden arra mutat, hogy törni 
vagy szakadni kell az egymás ellen dolgozó áram­
latok valamelyikének. Az oroszellenes áramlatnak 
a dunai átkelés, bolgár proeiamatió, a török had­
sereg győzelmei erős fegyvereket adtak kezébe. 
Leghatalmasabb ezek közül, hogy a leglojálisabb 
magatartás által sem sikerült az orosz pánszláv és 
hóditó irányt kellő korlátok között tartani, s hogy 
az orosz udvar féltékenységének és bizalmatlansá­
gának oly jeleit adja a bécsi udvar iránt, melyre 
ez nem volt elkészülve, s melyet barátságos érzü­
letei és intézkedései mellett nem várt volna.

E bizalmatlanság jelei között legroszabb vért 
szült, s csaknem idegenséget keltett a pánszláv bi­
zottságok működése, a melyek látszólag saját ke­
zükre, igazán azonban czári fenhatóság alatt min­
dent megtettek, hogy Ausztria legelső mozdulatára 
a szláv fajok harczának jellemét öltse fel, a mos­
tani háború is zavart teremtsen a monarchia ha­
tárain belől. — A pánszláv bizottságok 
proelamatióiról tudomásuk van a 
döntő köröknek is, a mi nagy fokú 
sensatiót keltett közöttük. A bolgár 
proeiamatió nem annyira önmagáért keltett vissza­
tetszést, hanem összefüggése miatt azon másik 
proclamatióval, a mely a szlávokat együttesen és 
egyszerre szent harezra szólítja.

Az általam imént felhozottakon kívül tudo­
mást szereztek az itteni körök, hogy az oroszok 
merő bizalmatlanságból az oláhor­
szági tartalék-hadat úgy helyezték el, 
hogy azmindenperezben hadi operatiót 
tehessen az erdélyi határszélek felé. Az 
szintén tudvalevő, hogy Erdély és Bukovina hatá­
rainak és utainak táborkari fölvételét nagy ügyes­
séggel és nagy gyorsasággal dolgozták ki, mielőtt 
Törökország ellen megindultak volna. A legutolsó 
részletek kidolgozása Bukarestben történt a muszka 
táborkari tisztek által.

Mindez sok gondolkozásra ad okot Becsben. 
Baj azonban, hogy a főbb katonai körökben, a 
meglepő és boszantó dolgok láttára sem akarnak 
tudni oroszellenes aktiéról semmit. Összekötteté­
seik és törekvéseik igen gyanúsak. Folyvást a biz­
tosítékot emlegetik, de ezt nem orosz, hanem a 
török rovására akarják keresztülvinni. A hatalom 
mellett, melylyel ezek rendelkeznek, könnyen meg­
történhetik, hogy állandóan ápolt tervük a valódi 
érdekek és a tett tapasztalatok daczára érvénye­
sülni fog.

Kuscsuk bombázása.
(Saját tudósítónktól.)

Ruscsuk június 27.
Vasárnap, a kereszténység ünnepe volt jú­

nius 25-én, a mikor az orosz hadvezénylet ágyú- 
ütegeivel a legpogányabb cselekedetet vitte véghez 
a milyen a haditörténetben ismeretes. E napon 
kezdte el Rnsesuk bombázását kíméletlenül és ha­
dászati előny nélkül. Nem is vezethették rá kato­
nái, hanem csak boszuállási okok, mert a ezél- 
talan dulás nem lehet lovagias ellenség feladata, 
arra csak újkori vandalok képesek.

Es ha a népeknek volt okuk megkeseriilni a 
barbár invasiókat a múlt korszakokban, Rnsesuk 
lakossága is siratja e napot vallás- és rangkülönb­
sége nélkül. A város bombázása tanúság volt, még 
a közönyös, vagy oroszbarát idegen előtt is, hogy 
Oroszország roppant hátra van attól, a mit czivi- 
lisatiónak neveznek. Ha a rendes, a fegyelmezett

hadsereg vezérlete, tehát a legfőbb elem ilyen, mi­
kor a kereszténység és humanismus nevében foly 
a háború, akkor milyen lehet népének és katona­
ságának alja ?

Három órakor délután vette kezdetét az első 
bombázás s tartott ötödfél órán keresztül egyhu­
zamban, hevesen és szakadatlanul. Mindjárt az első 
bombák a nevezetesebb helyekre, mecsetekre, eon - 
suli épületekre vagy feltűnőbb épületekre voltak 
irányozva. A consuli zászlók nem mentették meg 
a házat, sem az odamenekíitD--1 -i'édtelen embercso­
portokat. Az angol consulátust sem kímélték.

Az angol consul mellesleg mondva a Glasz- 
toneféle politikának hive, oroszbarát voltában sok 
igazságtalanságot követett el a törökök ellen.

Jelentéseit törökellenes szellem lengette át. 
s az oroszok humanismusára sokat helyezett, maga 
pedig úgy gyakorolta, hogy mint a múlt levelem 
egyikében említem. a kötelességét teljesítő török 
tisztet megöklelte. A hogy a bombázás kezdetét 
vette, az angol consul bízva zászlójának tekinté­
lyében és az orosz humanitárius tekintetekben, mi­
dőn látta, hogy háza is ezéltáblául van kitűzve, 
azt hivé, nem veszik észre a lobogót, embert kül­
dött tehát, a ki lobogtatása által jelt adjon. De 
daczára e jelezésnek, az orosz humánus golyókból 
még öt találta az épületet, úgy hogy az rogyó 
állapotban van, és jelenleg, miután a consul urak 
mind kereket oldottak, lakatlan.

Hasonló sors érte a franczia consulates épü­
letét is.

A bombázás rémülésbe ejtette a lakosságot. 
Eleinte házaik biztosabb részeibe rejtődztek. sokan 
a pinezébe bújtak. Majd mikor a bombázás heve­
sebb volt, s látszott, hogy a magán házak üssze- 
rontására irányul, kétségbeesetten futkostak erősebb 
és biztosabb helyek után, majd eszeveszett jaj ve- 
széklés közt a szabadba.

Borzasztó látvány volt. Egyik ház lángokban, 
magukra hagyott menekülőkkel, a kik nem olthat­
nak. mert a golyóktól életük nincs biztonságban. 
Másik ház ropog, a harmadik dől. Ehhez ágvudör­
gés, bombapattanás, egész ítélet napja.

A kár, melyet e bombázás okozott, kiszámít­
hatatlan. Emberéletben a polgárok közül, beleszá­
mítva az asszonyokat is, eddigi tudomás szerint tizenöt 
esett áldozatul, a kisebb seb?«'‘lések tömegesek, a 
veszélyesebbek is számosak. A sebesültek között 
sok az asszony és gyermek. Egy hólesőbben fekvő 
ártatlan csecsemőnek egy ráhulló tégladasabb kéz­
fejét zúzta össze, a fiatal anya ennek következtében 
megtébolyult.

A sebesülteket most nincs hova elhelyezni, 
mert a genfi jelvényt sem tárták tiszteletben az 
oroszok. Összelődözték a kórházakat, a hol több 
beteg részint a rázkódtatástól, részint a golyók 
által előidézet romlástól halt meg, többen pedig 
sebeikhez a szabad hareztéren kívül uj sebeket 
kaptak.

A sebesültek között van több osztrák-magyar 
alattvaló is. Ezek egy része a eonsulatusba mene­
kült, de nem sok szerencsével. Az osztrák-magyar 
sebesültek között van báró Moldini neje is. (A táv­
iratokban és tudósításokban Majtkényi állt. Vájjon 
az volt-e, vagy a mostani tolihiba ? Szerk.) A sze­
rencsétlen nő oly nagyon megsérült, hogy más­
napra lábának levágását helyezték kilátásba az 
orvosok.

Az első bombázással csak akkor hagytak abba 
úgy fél nyolez óra tájban vasárnap este az oroszok, 
midőn innen is meg erősen láttak hozzá Gyrgyevó 
bombázásához. Másnap azonban este megújították 
a bombázást, s folytatták is mintegy két és fél 
órán keresztül, de megint abba hagyták, midőn a 
törökök még erősebb és pontosabb tűzzel viszonoz­
ták az ágyúzást.

A két napi bombázás elpusztitá Rnsesuk vá­
rosát. Rá sem lehet ismerni. Ki van fosztva képé­
ből. Rom, pusztulás mindenütt. Ezt még kietlenebbé 
teszi a lakatlanság, a melyre kárhoztatva van. 
A lakosok csoportostól költöztek, jobban mondva 
futottak el falai közül. Csak nagy ritkaságkép lehet 
lézengeni látni egy-egy embert, az is vagy házában 
feledett valamit, s azt jő keresni, vagy hirlaptu dú­
sító és a rajzhoz szemléleti képeket gyűjt.

A kórházak betegeit és a kórházi szerel­
vényeket kedden június 27-én indítják útnak. Itten 
nincsenek biztosságban. A lakosokkal és kórházi 
betegekkel egyidejűleg a polgári hivatalok is el­
költöztek. Ruscsuk városa holt város egészen.

A szerencsétlenség azonban sehol sem jár 
egyedül. Itt sem járt. A bolgárok tökéletessé 
akarván tenni túlpart! orosz ezinkosai müvét, a 
menekülő lakosok kisebb csoportjaira a csekesz 
süveggel roszul álezázva, rátámadtak és kirabolták 
őket. Az üres városban csak nehány lakos maradt 
ezek magyarok, és fegyverrel állnak helyt vagyo­
nuk mellett.

Kénytelenek vele. Más idegen polgárt véd 
kormánya, s kárpótlást is fognak kapni vagyoni 
romlásukért; mÍvelünk magyarokkal senki sem tö­
rődik. El vagyunk hagyatva a föld minden álla­
mában, mint gazdátlan ebek, s bizony nem csoda, 
ha ily körülmények között, a magyarországi pol­
gár szívesebben mondja magát kalmuknak, akkor 
is több oltalomban részesül, legalább nem tekin­
tik őket saját consulaik ellenségnek, a kikkel ke­
ményen és visszautasitólag kell bánni; hadd törjön 
nyakuk és pusztuljanak a törökbarátok.

Várna, június 20.
(Saját külön tudósítónktól.)

Ma reggel érkeztem ide, s mert a vonat csak 
egyszer közlekedik naponkint, holnap reggelig itt 
keli unatkoznom. Teherszállítmány megy ugyan 
quantum satis, de ezekkel utasok nem mehetnek, 
miután a hadsereg részére szállítanak holmikat. 
Ép most raknak fel a szállító kocsikra apró gőzö­
söket, melyek Rnsesukba érve azonnal a Dunára 
bocsajtatnak a torpedók felszedése végett. Ezenkí­
vül a vasúti in dóház tömve van mindenféle hadi- 
szerekkel, hogy más szállítmányokat alig akarnak 
felvenni.

Hasszán lierezeg ma délben hagyta el hajó­
ját, s a városon keresztül ment sátorába. A hadi­
hajók ágyúzása jelenté az ünnepély kezdetét. Az 
utczákon katonaság képezett sorfalat, minden ut- 
czasarkon katonai zenekar volt felállítva Az ifjú 
herezeg kíséretében volt egész törzskara, s 6 maga 
a szultántól kapott paripán lovagolt végig a vá­
roson.

Mielőtt a lierezeg bevonulását megkezdette 
volna, a török hadügy értöl kapott engedélyem se­
gélyével megtekintettem az itteni erődítéseket. A 
várnai erődítések legnagyobb része a város éjszaki 
részén levő halmokon terül el. Mintegy 3 öl széles 
földsánezokban vannak az ágyuk elhelyezve, na­
gyobbrészt régi 48 fontosak, s csak igen kevés uj 
divatu hátultöltők. A várost a régi bástya védel­
mezi, mely szintén sánezokkal vau erősítve. A hely­
őrség úgy szólván csak tüzérségből áll. Rechid 
pasa (Sträkker) tüzéraltábornagy parancsnoksága 
mellett. Számát megközelítőleg nem bírtam megha­
tározni, miután a dombokon túli sátortáborok meg­
tekintésére nem maradt időm.

Azt is észre lehet venni, hogy a törökök, ha 
elvesztenék az éjszaki halmokat, a déli halmokon 
próbálják meg a védelmet, mi előnyösebb is. mert 
a dombok tövében elterülő tengerszakadás hatal­
mas természetes erődöt képez, pedig az éjszaki 
dombokról az orosz ágyuk át nem érnek a déliekre. 
Most e halmok alig nehány ágyúval vannak védve, 
s a tengerre néző rész az egyedüli, mely számba- 
vehetőleg van erősítve. Pedig ez oldalról támadást 
nem várhatnak, mit az is bizonyít, hogy Várnán 
egyetlen torpedo sincs elhelyezve.

Az északi halmok alatti völgyben állították 
fel táborukat az egyptomi csapatok. A tengerpart 
felöl először áll a tüzérség, számos lóval. Utána 
jön a lovasság, azonban ez fölötte kevés lehet, de 
a gyalogság aztán, mely a hegyoldalban táboroz, 
nagy területen tarkázza be sátraival a zöld pásitot. 
Az egyptomi csapatokból eddig mindössze 2 zász­
lóalj szállíttatott Rusesukba. a többi Hasszán her­
ceggel együtt holnap kezdi meg a Sumlába vo­
nulást.

Az egyptomi csapatok fegyelmezettebbeknek 
látszanak, mint a törökök, tisztjei közt is több eu­
rópai van, de kérdés vájjon a bábomba lesznek-e 
oly alkalmasak, mint amazok, s kibirnak-e annyi 
nélkülözést, mint a törökök.

Itt Várnán nem épen érdektelen dolgokat 
hallottam a dunai táborról. így az oroszok teg­
napelőtt felgyújtották Ruszcsukot, s a lakosság nagy 
tésze onnét különböző vidékekre menekült, Össze­
lődözték még a kórházat is, jólehet arra ki volt 
tűzve a genfi lobogó, sőt az angol konzulátus la­
kása is porrá lövetett, pedig az angol konzul három 
szór is adott jelt az angol lobogóval. A konzul 
szintén elhagyta Ruszcsukot,

Ezen bombázásnak valószínűleg az leend 
következménye, hogy a törökök Gyurgyevo bom­
bázását kezdik meg, miután ezek mindeddig a 
városra nem lőttek, csupán a Dunára bocsátott 
orosz csónakokat tették használhatlanokká,

A cserkeszek csaknem minden éjjel átusztat- 
nak a Dunán, s Oláhországból egész nyájakat 
zsákmányolnak el. Néha hoznak katonákat is, igy 
a múlt napokbah 3 oláh katonát fogtak el, kjének 
midőn Ruszcsukban tudtukra adatott, hogy ha szö­
kési kísérletet tennének, keményen fognak bűn­
tetteim, töredelmes szívvel vallák be, hogy eszük 
ágában sincs visszamenni, miután a túlsó parton 
levő társaik is alig várják, hogy az oroszok barát­
ságától, valami testvéries szökés által megmene­
külhessenek.

Ilyen katonákkal van megerősítve az a vitéz 
tábor, melynek soraiban 80,000 beteg eszi hasz- 
navehetlenül a katonai menázsit,

Lukáts Gyula.

Az uj izenet.
A magyar quota-küldöttség által az osztrák 

küldöttséghez intézet átirat, melyben a tárgya­
lások ideiglenes felfüggesztését 
jelenti, következőleg hangzik:

Kivonat a magyar országos küldöttség 
1877. jul. 6-án délelőtt s folytatólagosan délután 
tartott ülésének jegyzőkönyvéből.

Az osztrák küldöttségnek a magyar albizott­
ság utján ide juttatott nyilatkozatával szemben a 
magyar küldöttség egyelőre nem tartja szükséges­
nek határozottan kijelenteni, hogy a két törvény- 
hozás elhatározási joga a vámok emelésére vagy uj 
vámok behozatalára nézve minden irányban sértet­
lenül fenntartva marad, minthogy valamely kül­
döttség határozata úgy sem kötheti le a törvényho­
zást. Ellenben a magyar küldöttség már előre visz- 
sza utasít minden olyan magyarázatot, mely ösz- 
szeütközik azon elvvel, mely szerint a vámjövede­
lem közösen és legelői a közös kiadások fedezé­
sére fordítandó.

A mi a megegyezés két tulajdonképeni tár­
gyát illeti, a magyar küldöttség egyrészt megelé­
gedéssel fogadta az osztrák nyilatkozat azon ré­

Vasárnap, 1877. julius 8.
Szerkesztői Íredet

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hevá a lap szellemi részét illeti minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok esek rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

♦
Kiadó-hivatal :

..-Vj-rS Budapest, IV. hiMBö-uicta 1. se.
,> * •Z.i-
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**/ hová H előfizetési pénzek küldendők

szét, mely szerint — a mint a magyar küldöttség 
az általa meghatározott feltétel mellett a quota- 
kérdésben az általa kiszámított 29°/u-ot 80%-ra 
emelni hajlandó, úgy a bir. tanács küldöttsége 
magasabb követelését szintén 30°/„-ra leszállítani 
hajlandó.

Más részt a magyar országos küldöttség 
ugyanazon közleményből sajnálattal értesült a nyi­
latkozatról, hogy a tisztelt országos küldöttség ama 
feltételt, mely mellett a magyar országos küldött­
ség a quota 3rtn/0-át elvállalni hajlandónak nyilat­
kozott, elfogadhatónak nem véli, és pedig akképeu, 
hogy a tisztelt osztrák küldöttség nemcsak vissza­
utasítja azon módozatot, melyet a magyar országos 
küldöttség a két kormány javaslatával összbaug- 
zatban a jelen visszatérítési módozatból Magyaror­
szágra háruló kár orvoslása iránt javasolt, hanem 
más hasonló czélhoz vezető indítványt sem tesz. 
sőt inkább egyszerűen a fennálló " igazságtalan 
visszatérítési módozat változatlan megtartását kö­
veteli.

Minthogy egyrészt a magyar országos bizott­
ság ezen igazságtalan visszatérítési módozat fenn­
tartásához semmi körülmény közt sem járulhat, s 
igy az. osztrák küldöttséggel való tárgyalások fólv- 
tatásához ez idő szerint sem alap, sem tárgy nem 
létezik: — minthogy továbbá másrészt a magvar 
küldöttség kormánya részéről értesitteíett, liogv a 
magyar országgyűlés holnap jul. 7-én kir. rende­
lettel ej fog napoltatok a magyar bizottság- 
egyelőre felfüggeszti tevékenységét s 
azt csak a szünetek letelte után fogja újra kezdeni, 
hogy akkor azon esetre, ha a tisztelt osztrák kül­
döttség addig valami elfogadható javaslattal fog az 
iránt eloállaui, hogy a Magyarországra a jelen visz- 
szatéritési rendszerből eredő kár elkárittassék. e 
kérdésben folytassa a tárgyalásokat a t. küldött­
séggel ; ellenkező esetben pedig, hogy a két kül­
döttség közötti tárgyalások sikertelenségét eonsta- 
tálja, s azután az '1867: XII. t. ez. 21 pontja 
értelmében a két üzenetben kifejtett nézetét a ma­
gyar országgyűlés elé terjeszsze.

S z 1 á vy j ó7 se f, Fáik Mi k sa.
elDök. jegyző.

Egyríil-másról.
Mint a rósz lelkek, úgy járnak-kelnek kö­

zös tanácskozásokra, onnan meg főbizottságaikhoz 
vissza a quota megszabásának kérdésében működő 
regriicolaris deputatiók albizottságai. Van elég ide­
jük hozzá, mért ne lopnák a napot, ha már seprő- 
nyélen nem vágtatnak a kísérteties éjbe megidézni 
a romlás szellemeit.

Úgy tetszik, mintha nagy dolgot mivelnének, 
pedig csak egerek a jámborok, a kikkel az osztrák 
macskák játszanak. Mig össze nem találkoztak ve­
lők rettenetes ezinezogtak. Kikiáltották-, hogy 29 
százalék az utolsó ár, azon felül nem hiteleznek. 
Összejöttek, sugtak-bugtak tanakodtak, s a vége 
az, hogy most már hajlandók az eddigi arányt el­
fogadni, vagyis kézbeesapnak 30 perczenten, de a 
restitutióknál az igazságot követelik, mert külön­
ben, mint előre megjósolhatjuk, ők engednek.

Az osztrákoknak vau eszök, hogy egészben a 
status quot kívánják, minden igazságtalanságaival 
a fogyasztási adók kérdésében. És ha egyszer az 
osztrákok megmakacsolták magukat, biztos, hogy a 
gyönge, szédülékeny, loyalis opportunus, eszében 
innormalis , kötelességeiben könnyelmű magyar 
káromkodik nagyot, s azután fizet, mint a köles. 

*
Van miből. Két hava azon nyargal minden 

félhivatalos újság, hogy eső meg napsugár helyett 
kövérré fújja a vetést. Isszák az áldomást a dús 
adófizetésekből kitelő hírlapírói borravalókra. Mi­
niszteri trónjában megkövesülve hiszik isten áldó 
jóvoltából pártfogantatásuk ős apját a bűnt. Egész 
Muszkaországra szól a dinom-dánom.

Minden, minden jól megy. Vihar, rozsda ke­
veset ártottak a kalásznak. Gyümölcs érik a jégre- 
h aj tónak. Szarva nő a bomlott fusiónak. Csak a 
becsület nem nő ki, hiába lesik, hiába kergetik:
az a kiegyezéssel oda veszett.

*

Becsület ide, becsület oda, gondolta magában 
Széli Kálmán, midőn egy circumspectus képviselő­
nek a közvélemény izgatottságát ezélzó megjegyzé­
seire, azt válaszolta ; „Majd segít a rendelke­
zési alap.“

Hiszen segít a mig segít, de ha majd egy­
szer feltalálja mondani a szolgálatot, akkor lesz 
csak hadd el hadd.

*

Most pedig nem Tiszáról lesz szó, hanem 
Fourton, e furfangos hangzású franczia belügyér- 
ről, a ki rendeletet bocsátott a praefectekhez a 
hivatalos jelöltek és azok támogatása érdekében. 
A rendelet finomabb részlete igy hangzik:

„A kormánynak, praefect ur, nemcsak joga 
van, de kötelessége is megismertetni a vá­
lasztó testülettel azon jelölteket, kik po­
litikája ellen harezolnak. Nemcsak joga van, 
de kötelessége is, igy szólni a néphez : íme a jelölt, 
kivel én nem értek egyet, s viszont: ime a je­
lölt, ki képviseli törekvéseimet és programúmmal.“

És ezen a részleten vérében felfortyanva ki­
ált fel a magyar belügyminiszter félhivatalos köz­
lönye a „Hon“ : „A franczia kormány a legna­
gyobb cynismussal, a legnagyobb presiót szándéko­
zik gyakorolni a választásokra, a mint ezt a 
Broglie-Fourton kormánytól mindenki csak vár­
hatja“ .

Látszik, hogy nem Francziaországban fek­
szik Abrudbánya, a sovány választók kormánypár­
tiságának sovány választó kerülete. Mert mit mon­
dana a „Hon“ akkor oly cynikns rendeletekre és 
intézkedésekre, a minők nem telnék ki még egy 
Broglie-Fourton kabinettől sem, de ki teltek az 
erkölcs és jellemvesztett Tisza-Szóll_kabinettől^

! 7

I *

Lapunk mai számához féliv melléklet van csatolva.
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tavaly és ismerve embereinket kettős mértékben 
ki fognak telni a jövőre !

*

-- Melyik a legjobban értesült világlap mos­
tanában.

— Nos, melyik más, ha világlapról van szó, 
mint az „Ellenőr".

— Miért ?
— Tegnapelőtt egy monitor kapitánya kül­

dött neki egy táviratot a fedélzetről ma egy orosz 
tábornok a — másvilágról. «•

Már az igaz, hogy humbug tekintetében senki 
és semmi sem tesz túl az „Ellenőrzött, csupán 
azon sajtóper, melyet a „Közvélemény“ ellen szer­
kesztője helyett, a kinek tennie kellett v*■!na, ki­
adótulajdonosai intéztek.

Bármi vége lesz e cynismus tekintetében pá­
ratlan sajtópernek, az embernek önkényt eszébe 
jut egy adoma, a mely a színház pletykadombjá­
ról járja be a világot.

— Hogyan van az, hogy e kis ballerina hat­
száz forint jövedelme mellett, 1200 forintos lakást 
mappáztat be.

- Onnan, mert jól tudja beosztani.
v-y-

A szerb lapok a magyar képviselőház- 
nak a keleti kérdésben tartott vitájával foglalkoz­
nak. Az újvidéki „Zasztava“ azt mondja a minisz­
terelnök nyilatkozatáról, hogy abból ugyan 
nem tudják meg Magyarország népei, ha 
vájjon fognak felhivatni a harczra, és ha igen: 
mi ez él hói. A miniszterelnök emlegette Ma­
gyarország érdekeit, de azt nem mondta meg, 
hogy mik azok?! — A „Zaszt.“ elfogulatla- 
nabbul Ítéli meg e beszédet, mint h budapesti 
sajtó kormánypárti része.

A „Szrbski Národ“ meg Pulit beszédé­
vel foglalkozik s a beszédet teljesen elitéli. A „Sz. 
N.“ (újvidéki) nagy bajnak tartja a szerb népre, 
hogy találkoznak képviselők, a kik oly i u p e r ti­
ne n t i á k a t mernek a parlament előtt nyilvání­
tani ; ily föllépéssel csak a népnek vannak ártal­
mára, mert elidegenítik attól a legjobb órzelmüeket 
is. Erős meggyőződése, hogy Polit enunciatióit 
hallgatással nem mellőzheti egy szerb is, ki hű 
alattvalója a királynak és igaz fia Magyarországnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselóház ülése julíus 7.

Elnök: <ihyc.zy Kálmán.
A miniszterek közül jelen vaunak: Tisza 

Kálmán , W ének heim Béla br. , P erezel, 
Szende és Péc h y.

Tisza Kálmán miniszterelnök több legf. szen­
tesítést nyert törvényt mutat be; ilyenek: a gyám­
ság!. a Magyarországnak a párisi kiállításon való 
részvételéről, a ezukoradóról, az éjszakkeleti vas­
úttal kötött szerződés módosításáról, a közadók 
kezelésére vonatkozó törvény módosításáról, és az 
érsekujvári fürószmalum igényelte póthitelről szólő 
törvények.

A szentesített törvények kihirdettetnek és 
hasonló kihirdetés ezóljából a főrendekhez kül­
detnek.

Péchy közmunka és közlekedési miniszter 
kot törvényjavaslatot tesz le a ház asztalára. Az egyik 
a kozmákról, a másik a határőrvidéken építendő 
vasutakról szól.

A beterjesztett törvényjavaslatok kinyomattat- 
uak és a képviselők közt előzetes tanulmányozás 
(•/.óljából ki osztatnak.

Tisza Kálmán miniszterelnök bemutatja az 
országgyűlés feloszlató legf. kir. leiratot.

A leirat így hangzik:
Mi Első Ferencz József stb.
Hű Magyarországunk és társországai zászló­

sainak. egyházi és világi főrendéinek és képvise­
lőinek, kik az általunk 1875. évi augusztus hó 28. 
Budapest fővárosunkba összehívott országgyűlésen 
egybegyülvék, királyi üdvözletünket.

Kedvelt Híveink! Magyar minisztériumunk 
előterjesztésére a jelen országgyűlés üléseit folyó 
évi julius hó 7. napjától fogva folyó évi szept. 
15, napjáig ezennel elnapoltnak nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel ál­
landóan hajlandók maradunk.

Kelt Becsben ezernyolczáthetvenheteik évi 
julius hó 6-án. Ferencz József s. k.

Tisza Kálmán s. k.
Ghyczy Kálmán szívből kívánja, hogy az őszi 

nagy fontosságú tárgyalások alkalmával a ház tag­
jai a legjobb egészségben teljes számmal találkoz­
zanak, és magát a húz további jóakaratába ajánlja, 
az ülést bezárja (Lelkes éljenzés.)

A főrendiházban kihirdettettek ugyanazon 
törvények mint a képviselőházban : és a kir. le­
irat felolvasása után az elnök az üléseket : zep- 
tember 15-éig elnapoltnak jelenti Li.

A h á b o r u.
Nagy dolgokat, ünnepélyes csend szo­

kott megelőzni. Az oroszok is most nagy 
dolgok váfására akarják hangolni a vilá­
got, síppal és dobbal hirdetvén roppant 
létszámukat és jeles haditervöket. mely 
szerint az orosz haderő úgy szerte oszol­
nék, amint a Sisztovát elhagyja, mint a 
rosszul szoktatott iskolás gyermekek cso­
portja, midőn észrevették, hogy a tanító már 
betette mögöttük az ablakot. A világ azon­
ban nem képes a sejtetett nagy dolgok vá­
rakozására hangolódni s annál kevésbbé, 
mert az ünnepélyes csendnek épen az el­
lenkezőjét tapasztalja, tudniillik, az oroszok 
hátának pufogását, kik egy hét alatt már 
harmadszor fordítottak hátat Bjela alatt.

Egyébiránt nem a mészárszékre vitt 
népből akarunk gúnyt űzni, mely úgyis 
eleget szenved, azt sem tudva miért, az 
ellenséges fegyverek és vezéreinek ügyet­
lensége miatt egyaránt; hanem csak jelezni 
akartuk a méltán megérdemlőit eredményt, 
melynek magyarul „kudarcz“ a neve, 
s melyhez hasonló ritkán ért utol igazság­
talan törekvést oly hamar, úgy megérde­
melve s oly ellenére minden valószínűség­
nek, mint ahogy ezt most Bolgárországban 
az oroszoknál tapasztaljuk.

Ha való, hogy a „békeszerető“ ezár 
az ideges bántalmak elől keresett ótalmat 
a hadsereg és harczi lárma között; úgy 
nagyon érthető, hogy mért szándékozik 
vissza Pétervárra, mert az ilyen harczi 
lárma, a kenyérért kiabáló s az ellenség 
elől nyakra-főre megfutamodó hadsereg 
lármája, nem igen alkalmas csillapítani 
idegességét.

E mellett az orosz dicsőség ily gyor­
san lealkonyodó napját egyébb dolog még 
elhomályositással is fenyegeti ; ilyen azon 
változás, melynek Anglia magatartásában 
való bekövetkezését és jellegét az angol 
hajóhad elküldése a Bezika-öbölbe. A párt- 
szenvedély által Oroszország keblére fűzött 
angol szabadelvűek nem is késtek ez in­
tézkedés miatt a kormányt interpel­
lálni. Az alsóházban N ortheote 
odanyilatkozott, hogy a középtengeri hajó­
raj azért küldetett a Bezika-öbölbe, mert 
az ottani állomás kényelmesebb s a ten- 
gernagy szükség esetén Layard 
úrral s a britt kormány nyal ösz- 
sz eköttet és be léphet; nincs ok 
reá a pánezélos hajórajt a Suezesator- 
nában állomásoztatni, minthogy különben 
is vannak ott hajók. — A vita további 
folyamában Laveson kijelentette, hogy 
úgy látja, hogy a hajóhad jelenléte a 
Bezika-öbölben intés vagy fenyegetés va­
lamelyik hadviselő félre, mi könnyen azzá 
változhatik, hogy Anglia is részt vesz az 
eseményekben. Northeote tiltakozott ez 
okoskodás ellen s kijelenté, hogy a kor­
mány a háborúval szemben teljes semle­
gességet követ. A hajórajnak a Besika- 
öbölbe Küldése csak azon czélból történt, 
hogy a mint már ki volt jelentve, kényel­
mesebben közlekedhessék Layarddal s a 
kormánynyal.

Northeote ezen Jákobhangjával nagyon 
merő ellentétben áll az angol kormány in­
tézkedésének torzomborz Ezsau természete. 
Minő szükség esete lehet az, melyben a tenger­
nagy L ayar d nagykövettel érintkezendő 
lesz, hogyha nem hadi intézkedés szüksége. 
Nem mond juk mi azt, hogy a miniszter csak 
ámít, midőn Anglia semlegességét újabban 
hangsúlyozza; hanem nagyon közeinek véljük 
lenni az időt, midőn Anglia nem a semle­
gesség megszegése végett hanem érdekei­
nek védelmére fegyverhez nyúl.

* *

A dunai hareztéren, hogy a múltkori orosz 
jelentés szavaival éljünk, „minden jól megy“,

csakhogy n. m az oroszokra, hanem a törökökre 
nézve. Az oroszok nagy dicsekedéssel mentek át a 
Dunán, büszkén jelentve, hogy Sisztovát elfog­
lalták. Védhették volnu-e a törökök Sisztovát vagy 
nem, azt ők tudják legjobban; legvalószínűbb azon­
ban, hogy a törökök nem akarták védeni, hanem siettek 
Bjelánál erős állásba helyezni magukat, hogy az 
oroszok előnyomulását ez irányban, ameddig lehet 
akadályozzák, ha már az átkelést meg nem aka­
dályozhatták. És úgy látszik, hogy tervök nagyon 
helyes volt, mert daczára, hogy az oroszok úgy 
színlelték, mintha mindenekelőtt T i r n o v á t 
akarnák elfoglalni, hogy legyen Cserka szki 
herczeg bolgár kormányzónak jóhaugzásu szék­
helye, s daczára, hogy Tirvouáig nyitva áll 
elöltök az ut ; mégis csak Hjelát akarják ha­
talmukba keríteni. Minthogy pedig a törö­
kök nem siettek az első hírre Bleját odahagyni, 
hogy a tirnovai utat elzárják, most más fogáshoz 
nyúlnak az oroszok. Gondolva, hogy majd meghall­
ják valahogy a törökök is, azt hiresztelik, misze­
rint Szisztováuál 120,000-en vannak, s e nagy had­
erőt, mely három részre osztva egy-egy része is te­
kintélyes számmal bir, —háromfelé indi ják. A tö­
rökök azonban egész pblegmával csak hallgatnak 

‘ és — ha alkalom adódik — ütik a muszkát. 
Már háromszor verték meg, mindig csak Bjelánál. 
Voltaképen azt sem tudjuk, hogy hol, hányán 

1 vannak, de úgy látszik elegen vannak ahhoz, hogy 
az ellenséget megverhessék.

Nem is kell nekik egyéb, mint hogy a sisz- 
tovai orosz haderő három felé oszoljék, legalább 
ig.v könnyebben elbáüöatnának vele. Csakhogy ily 
együgyüséget nem igen lógnak az oroszok elkö- 

j vetni, daczára, hogy az általuk kicsinyeit törükök- 
I kel van dolguk; mivel e kicsinylésnek és erőik 
/ szétforgácsolásnak épen most iszszák a levét 
I Ázsiában.
j Egyébiránt az orosz hadsereg sokkal roszabb 

hangulatban vau, hogysem nagy kedve lenne olyan 
törököt fogni, a ki azután őt nem ereszti. Hiába 
vau tele a tölténytáska, mikor a gyomor meg a 
pálinkáskulacs üres. Már pedig ez igy van. Egy 
távirat azt mondja, hogy a bolgár területre átriyo- 
mult orosz hadsereg élelmezésének nehézségei oly 
nagyok, hogy azt korántsem sejtették. A junius 
28-iki átkelés után egyes orosz csapatrészek teljes 
24 óráig maradtak minden táplálék nélkül. Magá­
ból Romániából már majdnem semmit sem lehet 
szerezni, mivel ezt az országot uiár egészen kiél­
ték s minden készlet elfogyott. A sisztovai had­
test tétlenségét az is okozza, hogy nem lehet az 
ország belsejébe előrenyomulni, a nélkül, hogy • z 
élelmezési mód teljesen meg ne változzék, s az 
élelmiszer utánküldése czéljából más közlekedé­
sekre is van szükség, mint a sisztova-zimuiczai 
hidra.

* A montenegrói hareztéren a törökök
— mint egyik tegnapi táviratunkból kitűnik,
— lemondtak minden további támadás és ezt 
követhető sikerről, s megelégesznek azzal, hogy az 
erődöket hosszú időre elátták élelemmel. Azt hisz- 
szük, hogy a törökök illő tiszteletet szereztek itt 
fegyvereiknek, s hogy Nikita fejedelemenk, nem 
nagy szüksége van magát tapogatni, vájjon ű volt 
az. akit úgy megvertek, legfőlebb a fejét csóvál­
hatja, hogy „ezt már nem hitte volna.“

# *
* Wellesley angol katonai attaché ügye már 

rendben van az orosz főhadiszálláson s őt közelebb 
Mikós nagyherczeg igen szívélyesen fogadta. Ez­
zel együtt azt is Írják az orosz főhadiszállásról, 
hogy Sándor czár a fogoly és sebesült törökö­
ket gyakran meglátogatja s megajándékozza.

* Á török hadügyminiszter Redif pasa és 
Hobart pasa közt komoly viszálkodás támadt, 
minek következtében Hobart pasa azzal fenyegető­
zött, hogy kilép s nyilvánosan elárvereztette Párá­
ban bútorait, s minden készületet megtett az el­
utazásra. Nagyon valószínű azonban, hogy Redif 
pasa elbocsáttalása által, a miben Mr. Lavard az 
angol nagykövet nagyban működik, ki lehet egyen­
líteni mindent. Redif pasa bukása ma könnyebb­
nek és valószínűbbnek látszik, mert eddigi barát­
jával Mahmud Damat pasával is összeveszett. Va­
lószínűleg Reuf pasa tengerészeti miniszter fogja 
helyét elfoglalni.

* A görög kormány azon ^szándékát, hogy 
az oroszok első nagy diadala után actióba fog 
lépni, a „Pol. C.“ athéni levelezője is megerősíti. 
Kiemeli azonban, hogy Görögország most még ve­
szélyesnek tartja a görög tartományok lázadását 
támogatni, s békére inti a lakosságot mindaddig, 
mig ő maga elérkezettnek nem látja az időt az 
actióra. Nemrég Akarnániában több mint 200 em­
ber lépte át a határt. A minisztertanács azonnal 
összeült és elhatározta, hogy „Paralos“ hadi goelet- 
tet oda küldik a partok ellenőrzésére, és a fölkelő­
ket megakadályozzák átkelni a határokon.

Ki étában már régóta véres küzdelmekre ke­
rült volna a sor, a krétai mozgalmak itteni veze­
tőinek figyelmeztetése nélkül.

A képviselőház gyökeres rendszabályokra és 
javaslatokra volt elkészülve, nagy meglepetés érte 
tehát, midőn a kormány kicsinyes követelésekkel 
állott elé.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hire k. Tisza Kálmán és 

br. W e n e k bei m miniszterek ma reggel Becs­
ből Budapestre érkeztek. — T i s z a Kálmán a na­
pokban huzamosabb időre Gesztre megy pihenni, 
hová neje már előbb elutazott. — Haynald ér­
sek ma este jön ide Becsből és holnap reggel már 
Kalocsa léié veszi útját.

— Udvari hír. Ferencz József király és 
Vilmos német császár a hellbrunui kastélyban 
mintegy hét múlva találkozni fognak. A kastélyt 
már rendezgetik.

— Albrecht főherczeg ma esti 
7 óra után érkezett meg a bécsi hajóval, a „Hun­
gária“ szállodában rendelt meg lakást s oda is 
szállt. Mint értesülünk — a főherczeg hétfőn tart 
szemlét az összes, budapesten állomásozó ezredek 
fölött. — Legközelebb Edelsheiin-Gyulay báró is 
útra kél hasonló czélból ; először Kecskemétre, 
onnan Szabadkára megy, és úgy tovább.

— A királyné G ö d ö 11 ő re — mint ér­
tesülünk — augusztus 26-ikán fog érkezni. Szep­
tember elsején megkezdődnek a vadászatok, me­
lyeken a király is részt fog venni, ki néhány 
nappal később fog Gödöllőre érkezni, mint a ki­
rályné. Már folynak is] az előkészületek az ural­
kodó pár fogadására, főleg azon tekintetben, hogy 
a Káposztás-Mcgyeren épülő vadászlak be­
fejezésével sietnek. A régi vadászlak, mely ott állt, 
az igényeknek többé nem léiéit meg s már tavaly gon­
doskodtak, hogy egy díszesebb, kényelmesebb vadász­
lak emelkedjék a régi helyén. Sok munkaerő dolgo­
zik most a felszerelésen s remélik, hogy a munka 
ki fogja nyerni a királyi pár tetszését. A budai 
királyi várban is vittek keresztül újabban 
egy reformot, t. i. uj vízvezeték alkalmaztatott s a 
mü telette sikerült. A víztartó a várban a kriszti­
navárosi oldalon a bástyánál van elhelyezve és 
húszezer hectoliter vizet képes magába fogadni. A 
vízvezeték csövei behálózzák az egész királyi várat 
minden melléképületeivel, és a kertekkel. Különö­
sen a nagy sétakertre nézve nagy nyereség a víz­
vezeték bevitele, mert az öntözés könnyű szerrel 
lévén végbevihető, a virágok és az egész növény­
zet bujább fejlődése vau általa biztosítva. így a 
közönségnek is, mely a kertet látogatja, fokozva 
lesz élvezete. A vízvezeték lenyúlik a várhoz tar­
tozó krisztinavárosi épületbe is, az alagutról jobbra.

— A török miniszterek egy része 
között — ha igaz — szenvedélyes viszály tört ki. 
A gyűlölködés annyira fejlett, hogy Hobart pasa 
tengernagy egy alkalommal botot ragadott Redif 
hadügyminiszterre. — Kicsinyben visszatükröződik 
ebben a franezia parlamentáris élet háttere, mikor 
(négy év előtt) a ruhatárban összeverekedtek a 
szavazás fölött a képviselők, s Oassagnac uram és 
Gambetta ő excellentiáik plezuros háttal hagyták 
ott a törvényhozás békés palotáját.

— Az elhunyt Hack! ander, kinek 
halála Stuttgartból lapunk mai táviratai között rö­
viden jelentve volt, 61 évet élt. 1859 óta Stutt­
gartban mint a király építészeti igazgatója volt 
alkalmazva. Mintegy 60 kötet müvet irt, leginkább 
novellákat és regényeket, melyek az „Über Land 
und Meer“ czimü, nálunk is elterjedt folyóiratban 
jelentek meg, miután azt ugyancsak 59-ben "veze­
tés végett át is vette. Az irodalom terén 1848-ban 
kezdett hódítani; ekkor a Piemont-elleni hadjárat­
ban is résztvett, — Hackländer szegény szülők 
gyermeke, s egészen saját szorgalmának és tehet­
ségének köszönhette jó sorsát.

— Aszódon — Írják nekünk — f. hó 
6-án d, u. 3 óra felé nagy tűz ütött ki, úgy, hogy 
csak nagy elővigyázat és munka után 8 ház éghe­
tett le. Többnyire földmivelő házaik égtek meg. A 
tűz okát nem tudhatni.

•— Ítélet hirdetések. A kir. Curia 
legfelsőbb törvényszékének tegnap hirdették ki a 
kir. tábla helybenhagyott Ítéletét : a mely szerint 
Holnapi Ákos volt ügyvéd 4 évi börtönben 
marasztal tátik el és okleveleit elveszíti. — Ugyan­
ekkor kihirdették a Ried J-féle ügyben is a 
legfelsőbb törvényszéki határozatot, a melyben 
Riedl Ignácz 12 évi börtönbüntetésre van ítélve. 
— R i e d 1 az illavai fegyházba fog szállíttatni.

— A törvényszék előtt. Tegnap 
történt meg a „Furtuná“-ban. Elnök (vádlott­
hoz) : Volt-e ön már büntetve ? Vádlott; 
igen Elnök: Mi miatt? Vádlott: Egy ab­
lakot belörtein. Elnök: De hiszen lopás miatt 
volt öli büntetve ?! Vádlott: Nem, mert a 
szoba üres volt.

— A török sebesültek javára báró 
Baldácsy Antal, mint értesülünk, 1000 drb com- 
presset ajándékozott.

— Magyar lapok a törököknél. 
Egy ruscsuki magánlevélből igen érdekes adatokat 
vehetünk ki azon tanulság bebizonyítására, hogy a 
keleti zavarok óriási tömkelegébe egyetlen egy sem 
hatolt annyira, s egy sem lépett oly érzékenyen

az orosz kígyó farkára, mint a magyar sajté. 
„Unikum az — mond a levél Írója — a minő kí­
váncsisággal forgatják itt az itteni tőrök főutak a 
magyar lapokat. A minap előkelő egyéniségnél 
tettem látogatást, s mikor beléptem hozzá, alig 
akart észrevenni, annyira el volt foglalva tolmá­
csával valami magyar lap idézetének magyarázta- 
tásával. Még az egyes szók leghelyesebb értelmét 
is szoros meghal ározással kívánta. Közelebb menve 
láttam, bogy a tolmács az „Egyetértés“ közlemé­
nyét betűzi, s épen á propos értem oda, a nem 
születet t, különben jeles török-magyar fér­
fiúnak segítséget nyújtani. Ugyanitt láttam az asz­
talon több magyar lapot, a „Hont“ s a „Resier 
Lloyd“-ot, a melyekből magam fordítottam át a 
háborúra vonatkozó közleményeket. Körülöttem las­
sanként számos tiszt gyülekezett, s utoljára egész 
társaság hallgatta előadásomat, mint egy isztam­
buli dervisét. Az említett 3 lapot le is fordítottam 
nekik egészen. Le nem írhatom a hatást, a me­
lyet a közlemények keltettek. — De megvan özei­
nek hatása az ellentáborban is, mert olt 
mint hallom az oroszok és oláhok betűzik, és 
ugyancsak szoritgatják az ökleiket tőlük.

— Tolnay, a kir. államvasutak 
igazgatója a nagy gabna-íorgalomra való kilátásból 
a magyar waggon kölcsönző intézettől 1000 darab 
waggont bérelt ki, hosszabb időre.

- Régészet. B. Nyáry Jenő és Ré- 
e h y Jenő az aggteleki barlangban múlt nyáron 
megkezdett, s tudományos szempontból fényes si­
kerre vezetett régészeti ásatásaikat augusztus ele­
jén ismét folytatni fogják, Tallóczy Lajos kísére­
tében. A múlt nyáron ásatott koponyák közül 
egyet, melyen 4 óriási vágás, és a bal homlok­
csontot s szemet ellepő zúzás észlelteiéit, több ós 
állat csontmaradványokkal, e napokban küldtek el 
megtekintés végett Berlinbe Wirhownak, ki ez 
ásatások iránt nagy érdeklődéssel viseltetik.

— Nagy tűzvész volt a Szebes-Béla 
mellett fekvő Bussóc községben. A helység egé­
szen porrá égett, két ember a tűzbe veszett^ a 
község összes lakosság hajlék és élelmiszer 
nélkül maradt.

— Bank-igazgatók f e n y i t ó per­
ben. A budapesti népbank legutóbbi közgyűlésen 
elhatározta ugyan, hogy azt igazgatók ellen nem 
indít fenyitő eljárást, mert a szenvedett károkért 
kárpótlást Ígértek s azi részben be is fizették, e 
közgyűlési határozat ellenében azonban Eckstein 
részvényes a váltótörvényszéknél óvást jelentett be, 
melyet e törvényszék elfogadván, az ügy tárgyalá­
sára határnapot tűzött ki.

— A pénzügyminiszternek nemcsak 
üres tárczája van, hanem rongyos zsákja is. íme 
rá a tanúság: egyik legújabban, a sóhivatalokhoz 
menesztett körrendeletében ezen hivatalok figyel­
meztetnek, hogy miután a kincstári zsákok közt 
igen sok rongyos és haszonvehetlen találkozik. — 
a feleknek, kik a zsákokat átvenni nem akarják, 
meg van engedve a vásárolt sót saját zsákjaikba 
át önteni, korántsem szabad nekik azonban azt a 
kincstári zsákokban elszállittatni s azok helyett cse­
rébe saját zsákjaikat hátra hagyni.

— Vasutaiuk és a háború. A folyó 
keleti háború következtében átviteli illetékekben 
átlagosan 52 millió forint vonatik meg az osztrák­
magyar vasutaktól. Legérzékenyebb veszteséget 
szenvednek általa első sorban a Duuagőzhajózási 
társulat, továbbá a Lajos Károly és Lemberg-Gzer- 
novitzi-vasutak.

— A vasutak köréből. Mint jó for­
rásból értesülünk, a Duna-gőzhajózási társulat tu­
lajdonát képező Mohácspéesi vasút üzlet igazgató­
jává az alfölfiumei vasút felügyelője: Kelemfy Ká­
roly fog kineveztetni, ki uj minőségében a'pécs- 
barcsi vasút üzletét is vezetni fogja. — A ma­
gyarországi vasutaknál e hó elsejétől fogva 
egyenlő jelzési szabályzat lépett életbe.

— A hetedik magyar jogászgy ülés 
elé terjesztendő indítványok előkészítéséül a jogász- 
gyűlés állandó bizottsága — mint hozzánk bekül­
detett — e kérdéseket tűzte ki: Kiket s mily 
mévben illessen köteles rész, s mely esetekben en­
gedtessék meg a köteles részből való kitagadás ? 
2. Mely elvek szerint szabályoztassék a követelé­
sek beszámítása ? 3. Az elsőbbségi kötvény birto­
kosai jogainak megvédésére szükséges-e közös kép­
viselet, s ha igen, mi módon szabályozandó ez? 
4. Az „akció Paulina“ csak csőd esetében, vagy 
azon kívül is helyt foglalhat-e? 5. Az u n. „ame­
rikai párbaj“, mily büntetőjogi minősítés alá so­
roltassák ? 6. .azon bűnügyekben, melyekben a rendes 
bíróságok Ítélni hivatvák, az elsőfokú bíróság ítélete 
ellen a tény kérdésében is hely adassék-e fölebb- 
viteluek? 7. Kívánatos e, hogy a bírói kinevezé­
seknél s előléptetéseknél követendő eljárás tör- 
vényhozásilag szabályoztassék; ha igen mily elvek 
szolgáljanak a megállapítandó szabályok alapjául ? 
8. Kivánatos-e, hogy a járásbíróságok határkőre
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- REGÉNY. -
Irta : DEGRÉ ALAJOS.

- ELSŐ KÖTET. - 
(23-ik folytatás.)

Isten veletek szép ábrádképeim! bűbájos álom 
volt. melyet éber állapotban álmodtam végig.

Most már maradhatok, vagy mehetek visz- 
sza Amerikába, életem mindenütt kietlen lesz.

Elbizakodott ábránd volt, pirulok miatta. 
Családom minden tagja a sors kegyetlen csapásai 
alatt hullt el, s rám oly végtelen boldogság 
áraszthatná égi sugarait ? nem, nem! a képzelet 
ídeig-oráig ringathatott ily csalódásban, de a va­
lóság előbb-utóbb kellett, hogy kijózanítson.

Vizaknay közeledett.
Turkevy eléje ment e szókkal:
— Bátyámnak kedves vendége érkezett.
— Grvendek. És ki ? j
— Szombathy Béla.
— Ah ! igy már kétszeresen örvendek. Hát 

ismered ?
— Ki ne ismerné a jeles képzettségű fiatal 

képviselőt.
— Ajánlom barátságodba e kitűnő ifjút. 

Klaudiám jegyese.
Szilárd bizonyos volt benne, s még is csont­

jaiban megrázta a velőt.
Szerencsére Vizáknay nagyon sietett leendő 

vőjét üdvözölni, különben észrevette volna Tur- 
aevy megrendülését, ki rövid szünet után fejét 
felütve, határozottsággal mondá:

— Ne őrjöngj te szegény árva szív, annyi 
vesztesaeg. annyi csapás után létjogod még van. 
Ha mm is küldetés, mindenesetre kötelesség be­
töltése az mi rám vár: előnyére és hasznára válni 
azon népnek, mely atyám emlékét oly kegyelettel 
me,górze. és jót tenni hol alkalom kínálkozik. Ha 
atyám hajlott korával oly rengeteg csapások alatt 
össze nem roskadt, én fiatal erőmmel hátráljak a

fenyegető szenvedések elől ? soha! lesz bátorságom 
velők szembe szállni. Ezen elhatározással ment 
szobájába, hol levelet talált Rigóné urhölgytől, ki 
a tervezett jótékonysági hangverseny iránt vele 
értekezni óhajt. Épen jókor; rögtön nyergeltetett.

Vizaknaynak annyit irt, hogy -adott Ígéretét 
beváltandó, sürgősen el kelle utaznia, s a közelgő 
alkony daczára, nehéz szívvel, de erős lélekkel X** 
felé vágtatott.

Szombathy Béla a mint Turkevytől elvált, lá­
zas sietséggel tartott a kastély bejárásához, s aztán 
a legnagyobb otthoniassággal Klaudia lakosztályába.

A sötét erdőben csüggedve tévelygő, ha biz­
tos ösvényre talál, nem kiálthat fel nagyobb elra­
gadtatással, mint Klaudia midőn Bélát megpillants.

— Miért késtél? ah mint vártalak!
— Két lényeges ok hátráltatott, igen neve­

zetes tárgyalások az országgyűlésen s orvosi ta- 
uácskozmáuy szegény beteg anyám állapota miatt.

— Tehát a közügy előbbre való, mint epedő 
szivem?

—■ Nem hivatásom-e az? mulaszthatok-e ak­
kor, midőn jelenlétemet választóim érdekei igény­
lik? vagy tudnál-e becsülni, hogy mikor drága jó 
anyám aggasztó állapota felett elsőrendű tudorok 
tanakodnak, ón szivemnek azon felére hallgatok 
csak, mely életem boldogságához édesget ? Nem, 
az ón Klaudiám sokkal méltányosabb, folytatá gyön­
géden vonva ajkihoz a hölgy kezét, sokkal nemesb 
lélek, semmint engem akár polgári, akár fiúi kö­
telesség mulasztásáért meg ne róna.

— Igazad van, de én soh’ sem vártalak oly 
nyugtalansággal, szivemnek, lelkemnek nagy szük­
sége van jelenlétedre.

— Köszönöm, drága angyalain.
— Ülj le mellém, s gyónd meg, mit mive­

tél azóta.
— Szívesen, de aztán rajtad a sor.
Klaudia gyöngén elpirult.
Szombathy Béla körülbelül harmincz éves, de 

komolysága korosbnak mutatja. Közép termetű, szi­
kár; tartásában s mozdulataiban előkelő modorú. 
Csontos homloka, mély tekintetű sötét szemei, sas 
orra, fekete bajszával félig beárnyékolt szabályos 
metszésű ajkai eszes főre engedtek következtetni.

Tetőiül — talpig az újkor embere, a gyakor­

latit nem áldozza fel az eszményiért, a kötelesség 
teljesítését nem mulasztja el soha csak azért, hogy 
szerető szivének megszerezze az üdvet imádottja 
körében érzelmei s ömlengései által egy költői 
ábrándvilágba ringatózni.

0 férfi, ki hivatását ismeri, a világban küz­
deni a haladási eszmék diadaláért.

Forrón szereti aráját, de ép úgy szereti édes 
anyját, s tántorithatlan ragaszkodik pályájához. 
Akármelyikért kész magát feláldozni, de egyiket a 
másikért semmi áron sem.

Józan ész, egyenes szív és tántorithatlan
lélek.

Oly egyéniség, kit elvtársa szeret, ellene tisz­
tel s az ingadozó retteg.

A nőknek távolról sem eszménye; ő hódit a 
szószéken, a hírlapok hasábjain, de a termek sima 
padozatán se tánczal se pedig széptevéssel. Annál 
jobban lelkesült mellette az ifjúság.

Nem igen volt nő, ki eszmevilága hőséül őt 
választotta volna.

Klaudia szerette, nem azzal az ezer,színű ra- 
gyagó phantasiával, mely tizenkilenez éves szivet 
körülsugározza, nem azzal a költői ihlettel, mely 
fölkeresi az édent, hogy annak szellemi kincseit 
eszménye fejére szórja, vagy a vihart, hogy ve­
szélyeiben együtt részesüljenek. Gyermekkorától 
fogva mindég egyenlőn őszintén s egész szívvel 
szereié, mikor arájául eljegyeztetett boldognak érzó 
magát. Ha jött örvendett, ha távozott sajnálta, s 
oly leirhatlan izgalmat megjelenésekor soh’sem ér­
zett, mint ma. Két kezét egymásba kulcsolva igé­
zőn fekteté Béla vállára, s dallamos hangon esdé:

— Ne távozzál többé.
— Ekkor lépett be Vizaknay.
Béla hozzá sietett, bensőleg megölelé, e 

szókkal :
— Épen jókor érkezik kedves bátyám, leg­

alább segíteni fog meggyőzni Klaudiát arról, hogy 
vannak az életben kötelességek, miket még bol­
dogságunk árán is teljesitni kell.

— Halljam.
— Két havi szabadságot vettem.
— És azalatt nálunk maradsz nemde ? kérdé 

Klaudia.
— Szivem, lelkem mindég ?

— Uh jaj ! reszketek.
— Drága, jó anyám megmentésére az orvo­

sok csak egy módot találtak lehetségesnek: rög­
tön az emsi fürdőbe utazni, s néhány heti ott 
mulatás után Nizzába küldik. Én vagyok egyetlen 
gyermeke, az csak természetes, hogy ily kétes útra, 
súlyos állapotában idegenekre nem bizhatom, te­
hát magam kisérem őt, Emsben mellette maradok, 
s miután Nizzában elhelyeztem, visszatérek.

Klaudia lejét lecsüggeszté, s ölébe néhány 
nehéz könnycsepp hullott, mit Béla észre vön. Meg­
indulással lépett hozzá, kezét gyöngéden megfogá, 
bensőleg mondván:

— Felejthetlen édes anyád az égből kül- 
dendi áldását frigyünkre, ha szegény beteg test­
vérének azt az áldozatot hozod. Gondolj vissza 
mint szerették egymást! és képzeld el, mily vigasz 
leend a betegnek, ha fia kiséri ?

— Tudom, hogy mit magadba föltevéi, azt 
megingatni lehetlen. Ismerem nemes szivedet, s tu­
dom, hogy minden szavam, melyet marasztalásodra 
ejtenék, mély sebet vágna ott, de azért — ha éle­
tedbe kerülne is — mennél. Tehát menj! téged 
isten vezéreljen, engem pedig oltalmazzon, hogy 
szerencsésen viszontlássuk egymást.

— Oh Klaudia! hidd meg, az én lekem tán 
jobban vérzik ez elválás miatt, de átlátod — hogy 
lenni kell.

— Lenni kell ! viszhangozá Klaudia, s ál- 
lomszerüen ringatva fejét, maga elé merengett.

— »des Béla öcsém! kezdé Vizaknay, visz- 
szatérted előtt aligha be nem lesz rekesztve az or­
szággyűlés.

— Bizonyosan. Csak az uj választásokra le­
szek majd itthon, akkor angyali Klaudiám! sok fá­
radságom és küzdelmem pályadiját lábaidnál fogom 
élvezni; akkor viszontlátjuk egymást, hogy többé ez 
életben el ne váljunk soha, soha!

— Higyjétek el gyermekeim, hogy magam 
is magasztosan dobogó szívvel nézek eléje annak a 
napnak, mely szeretteim földi üdvét meghozza. Ez 
volt boldogult nőm legforróbb óhaja, mert kegye­
lettel szerette nővérét; ezt szívesen reméltem én is, 
mert szerettelek mint gyermeket, előttem fejlődtél 
értelmes, derék ifjúvá, s büszkeséggel kísértem mű­
ködésedet a nyilvános életben, és nem csalódom

ha hiszem, hogy ti is boldogító érzelmektől átirata? 
gondoltok az esküvő napjára, mert ismeritek egy­
mást, mert érdemesek vagytok egymásra.

Klaudia és Béla némán egymásba olvadó te­
kintettel fogtak kezet.

— Béla! kezdé Vizaknay, azt sürgöuyözted 
nekem, hogy igen komoly ügyben kívánsz érte­
kezni. Hát mi az ?

Béla homlokát felhő boritá s tekintete elko­
morult, midőn mondá:

— Majd ha magunkra leszünk, üzleti dolog.
— Már te is üzletre adtad fejedet ? hát a jár­

vány téged sem került el?
— Csak távolról vagyok érdekelve, de még 

is óhajtanék bátyám tanácsával élni.
— Azzal nehezen fogsz zöld ágra vergődni, 

ámde legyen ha kívánod. Vonuljunk osztályomba, 
Klaudiát majd feltaláljuk a tea-asztalnál.

Béla részvétteljes tekintetét Vizaknayn ngug- 
tatá, mely ezt látszott mondani: sajnállak, mert 
egyenes szived leleplezésem alatt sajogni fog.

Amint a két férfi az ajtón kilépett, Klaudia 
megfordult, kezeivel arczát elfödé, a pamlagra bo­
rult, s keserves zokogásba tört ki. Ha megkérdez­
nék, miért ? aligha tudna rá felelni. Csakúgy ösz- 
tönszeriileg jött, mint mikor valakit balsejtelem, 
fenyegető előérzet száll meg.

Tán arra gondolt, hogy jegyese távol lesz,... 
vagy félt a tusától, mely szivére vár Turkevyvel 
szemben, . . . avagy ábrándeszmékért hullatá kö- 
nyüit ? nem, valami nyomasztón nehezült lelkére, s 
úgy érzé, mintha keblét azonnal szétrepesztené, ha 
könyüi által enyhülést nem nyer.

A következés csakhamar megfejtette a roha­
mosan jött sirás indokait.

Midőn este a család összegyűlt teázni, s Tur­
kevy elutazását jelentették, Klaudia roppant köny- 
uyebbülést érze. Levert hangulatának titka a hir­
telen felvidulás által meg lön fejtve, tán az ő ár­
tatlan lelke előtt most sem, de tényleg igen.

A két férfi karöltve belépett.
Blummenthalné és Klaudia megdöbbent.
Vizaknay homlokán búfelhők tornyosulnak, 

Bélán mély levertség látszik.
(Folytatása következik.)
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— mátyás Mátyás ur kalandos kaland­
éi a mátyás, ki-- eursiv ni-mel, az állattani neve, 
a Mátyás, nagy m-mel a tisztességes emberi 
keresztneve. 0 ugyanis, már mint mátyás Mátyás 
ur. egy mátyás madár, a kinek Mátyás a névé. 
Rotb Etelka és Mária, a budai színkör kedvelt tag- 
,ai birtokolták az ifjurat, s kedves időtöltésükhöz 
tartozott az. okos és bőbeszédű szép madárral esa- 
ezogui. Nyolcz év óta éltek már együtt. Kiösmev- 
tek egymást kölcsönösen s bizouy nem érthette 
volna a kisasszonyokat hamarjában nagyobb csa­
pás, mint mikor egy debiit után lakásukra 
térve, mátyás Mátyás urnák eltüueset volt ott 
kénytelenek tapasztalni. Oda lett a Mátyás, vele a 
mulatság, de nem az igazság. Nagyon nagy 
volt az öröm, mikor másnap reggel egy konstab- 
lernek öltözött férti-angyal visszahozta ő kémét, s 
hasonló a bubánat is, mikor mátyás Mátyás ur 
keserves száraz köuyek között panaszolta rósz sor­
sai, egyre azt kiáltva, hogy „zsivány! rabió!“ — 
persze hogy zsivány. Várady Mihály és Kecske- 
méty Sándor lopták el a jámborkát és eladták egy 
pálinkamérésben 1 írt 30 krért. Minekutána 
pedig a rabszolga-kereskedés tiltott cselekmény, a 
két tolvaj egy, és illetőleg három havi börtönre 
ítéltetett. — Az elégtételt uynjtó Ítéletbe vádló 
mátyás Mátyás ur is belenyugodt; legalább nem 
telebbezett.

M a n a s s e s-nek, a Petőfi-ánílónak dí­
szes portraije ki van függesztve a budai bűnté­
nyt tó törvényszék fekete-tábláján is. — A ko­
lozsvári törvényszék küldte el az ország vala­
mennyi bíróságának, hogy a ki felismeri, jelent­
kezzék s ez által többi gazságai is napfényre 
jussanak.

— K u I a i csendélet. Lapunknak ír­
jak e hú 2-áról: Junius 24-ének éjjelén egy szerb 
a másiknak fehérre meszelt házát bepszkitotta, 
mire a tulajdonos hírül adta a helységben, hogy 
ha ez még egyszer megtörténik, ő a tettest meg­
lesi és megöli. Valóban megleste, s miután az 
egyszeri kiálltásra meg nem állt: lelőtte. — Ju­
lius l ének reggelén egy zenész késsel agyon- 
szurta nejei; egy juhász ugyanakkor hasonló 
bűntettet követelt el. Az napon egy asszony 
kútba ugrott ; s ni i g egy ember agyonszurl va- 
lati, a kinek kilétét ma se tudni. — Ilyen csend­
életet elünk itt. — A helybeli italbérlő ellen az 
a panasz, hogy 5 akó borba ugyanannyi vizet 
önt. A főispánnál panaszt tettek, de nem segít.

— A s z á z a d k u t y á j a. Az itt állomá­
sozó egyik gyalogezredben kedvelt kapitány volt 
B. L., kit az élettel való harezban a halál legyőz­
vén, a temetőbe ment örök nyugalomra. Maradt 
utana egy kis eb, melynek ezután a század viselte 
gondját. Az eb a századot mindenüvé híven ki­
sérni szokta, mit néha untak a legények. Tegnap 
reggel is, midőn a csapat átment Budára, az ebet 
többen visszaparancsolták, de nem tágított. Midőn 
a lánczhidon mentek, egy türelmét vesztett káplár 
belehajitotta a Dunába. Keresztet vetettek rá. Ha­
nem mily nagy volt csodálkozásuk, midőn délután 
visszatérve, az ebet barátságos csaholás közben ott 
találták a kaszárnya kapujában.

— Talált táré za. Ma d. e. az 1-sö ke­
rületben a Krisztina városi templom előtti téren 
egy tárcza találtatott, melyben csekély összeg mel­
lett postai pónzutalvánvok is vannak. Vesztes fél 
a főkapitányság lő számú szobájában jelentkez- 
hetik.

— Miért nincs ingyen fürdő. Kószák 
János 24 éves tót házaló pléh-edény árus, tegnap 
este 9 órakor a Margit-hidou felül a szabad Du­
nában fürödni akarván a viz.be ugrott — de úszni 
nem tudott — a vízben nyom nélkül eltűnt; hul­
lája még nem került elő.

— Koldus és nemeslevél. Kuruez 
János nevű Nyíregyházán június 5-én elhalt kol­
dusnál. a Dévay családot illető nemes levél talál­
tatott, mely Lipót király idejében 1663-ban kelt 
és Hevesmegye közgyűlése előtt 1665-ben lett ki 
hirdetve. E levélben törzsként Dévay János és neje 
Csapó Erzsébet s ezeknek gyermekei János és 
Sára. ugy a nemességei szerzőnek a testvére Dé­
vay Pál és neje Csapó Katalin s ezeknek a fia 
Dévay Pál vannak megnevezve. Miről a belügymi­
niszter a törvényhatóságot közzététel végett oly 
felhívással értesiti, hogy a tulajdonos jelentkezése 
esetén, arról jelentést tegyen.

— Rendőri hir. Tisó Irén szentendrei 
úrnő, f. hó 4-én a Gizela téren Fischer Gusztáv 
utódai divatárukereskedésében finom ingeket és ha 
rásnyikat vásárolván, a csomagot-szállására leendő 
vitel végett egy utczai gyerkőeznek-átadta, ez azon­
ban a csomaggal szélgyorsasággal elfutott. Ezen 
furfangos tíczkó Biró Lajos 13 éves ismeretes tol 
vaj volt, ki Domanik János pajtásával együtt elfő 
gátolt, a csomag is megkerült, melyet a gonosz 
tiezkók egy zsákvarró aszszon) nak potom áron el­
adtak,

Irodalom.
— „T e r m és ze t r aj z i füzetek.“ A 

Herman Otto szerkesztése mellett megjelenő 
„Természetrajzi füzetek“ évnegyedes folyóiratból az 
első kötet harmadik füzete (april—junius) most 
hagyta el a sajtót. A füzet, mint megelőzői, rend­
kívül érdekes közleményeket foglal magában a tér 
mészetrajz köréből: tartalmán FrivaldszKy, dr. 
Horváth Géza, dr, Entz, Sinkovics, dr. Staub 
Mór, gróf Pejacsevics János és Schmidt Sándor ne­
veivel találkozunk. A jelen füzetben a vállalat egy 
uj rovattal gyarapodott, a melynek czime „Vég­
lény tan“. (protistologia.) A véglény kifejezés 
először van itt használva irodalmunkban s szüksé­
ges az ahhoz csatolt fogalmat körvonalozni. — 
Véglények alatt értendők az olyan lények, a 
melyek az állat és növényországot egyaránt összekap 
esolják, amennyiben észrevétlenül vezetnek át egyrészt 
kétségbevonhatlan állati, másrészt ugyan ily növény" 
szervezetekhez : vagyis a szervezeteket egy szakadat­
lanul összefüggő lánczolattá, egy egészszé fűzik 
össze. Bizonyos csoport képviselői ezek, a 
mely az állatokon és növényeken kívül van, a 
melynek megkülönböztetése azonban csak oly ér­
telmezés mellett jogosult, hogy nem képez külön 
önálló országot, s nem lehet tagjait külön állat 
vagy növény osztályokba sorozni, hanem a legalsóbb 
lények lánczolatát képezve vezetnek észrevét­
lenül az egyik országból a másikba. — Ugyan­
ezen füzetben olvasuk a következő tudományos 
érdekű jelentéseket: A magyar nemzeti rnuzeum 
személyzete megkezdte kirándulásait. M o c s á r y 
Sándor múzeumi őrseged Zágráb és Fiume kör 
nyékére utazott. — Janka Vidor a tavasz és 
nyár elején Erdélyben kutatott, a hol nagy gondot 
fordított némely kevésbé ismert vagy kétes Trisfa 
jók virágzásának megfigyelésere. — P á v e 1 János 
a muzeum gyűjtője már a második kirándulást te 
szí; az első Mehidia és környékére volt intézve, a 
második Oravieza tájékára czéloz.

— „Dalok az időnek,“ irta Gáspár 
Imié czimü füzetke második bővített kiadás jelent 
meg Aigner Lajosnál. Ára 35 kr.

— „A u f Froi ersehe t Assen“ polka i közelebb lefolyt negyedév alatt az egylet pénztá- 
(gyors.) Zongrára Deutsch Willitól. Ára 50 kr; rába gr. Károlyi Istvánná az egylet pártfogónője 
Budapest, Pirnitzer Frigyesnél. 500 frtot, a főváros 500 frtot a pesti hazai első

„A d e in ok r ac z i a mint a közjóiét I takarékpénztár 300 frtot. Izsó Miklósne 5 forintot 
megvalósítója és biztosítékai.“ Csorba Géza | adományoztak: egy névtelen jóftevő az intézet fiir- 
ir egy müvet, mely három füzetből fog ál laid, dőszobáját két uj káddal s egy uj katlannal látta el. 
Az első füzet most jelent meg. A népszabadság és
közművelődés igaz barát jainak van ajánlva. Mot­
tója: A világosság, melyet, kaptunk, nem azért ada­
tott nekiik, hogy örökké csak megbámuljuk, liá­
néin, hogy vele további dolgokat, melyek ismere­
tünktől még távolabb esnek, megismerjük. (Mil­
ton.) a mii czimének megfelelő fejtegetéseiben 
szerző nem terjeszkedik ki a nagy részletességbe, 
azt tartva, hogy korunkban a szólásszabadság joga 
ugyan megengedi a fő és altételeket felállítanunk, 
le nem a conclusiót kifejeznünk. — Ára 50 kr.

Színház, művészet.
oda i 
folyó

Fővárosi ügyek.
— A Ián ez hid felső részén felál­

lítva levő a ii-mzeti hajóegylet és budapesti Du­
na hajós egylet ezónakdákban az egyleti tagok 
daczára annak, hogy a csouakdákbau a fürdésre 
nézve semminemű biztonsági intézkedések nincse­
nek téve, folytonosan fiirödnek, sőt a nyílt Duná­
ba is kiúsznak. Ezen közbiztonsági szempontból 
nem tűrhető körülményt a tanács azzal adta a 
rendőrségnek tud túl, hogy a csónakdában a für­
dést azonnal tiltaná be.

Fővárosi ügyek. A ferenezvárosi
— A színésze ti tanoda javára a fő- I templom építési alap javára a IX. kér. elöljáróság 

város által tett alapítványnak a folyó évre esedé- által eszközölt gyűjtés — a kér. elöljáróságnak a
kés 300 frtnyi kamataiból a tanács a szülészeti tanácshoz tett jelentése szerint 1582 frtot ered-
tanoda főigazgatója ajánlatára Bombay Mihály III-ad ményezett, mely összeget nevezett alap javára a
oszt. drámai növendéknek 100 frt." Kövessy Sa- tanács az első hazai takarékpénztárnál rendelt
volta szintén III-ad osztályú növendéknek pedig gyümölcsőzőleg elhelyezni.
50 frtot szavazott meg.

— Vegyes hire k. Budapesti szín­
házak. A nemzeti színházban a szünet után, au­
gusztus első felében vendégszerepelni fog egyebek 
között Singer Terézia kisasszony is, a ki a pá- 
isi olasz operánál a múlt évben mint első drámai 
inekesnő szerepelt. —A népszínházban egész 
julius hónapon keresztül „Meluzinával“ szeretné ki­
tűzni az igazgató. A jövő hó első felébeo talán 

nehány régi operettet elevenítenek fel. — B u- 
dáu Odry Lehel próbálkozik különféle, szakma- 
körén kívül eső szerepekben. Szép éneke vonz kö­
zönséget.

Bécsi színházi hírek. A kiválóbb 
színházak közül már csak a Carl-szinház tart elő­
adásokat; a többieket bezárták. A színművész vi­
lágban általános szünet állt be. Az udvari operá­
ban Wagner „Rhcingoldjára“ készülnek. A leg­
első debutans Mielke k. a. lesz a Hunyonották- 
kal. Utána Wiedl és Prager kisasszonyok lépnek 
fel. Később Fabrini Amáliát hallják meg.

Népnevelés.
Az ungvári gör. sz. kath. papárva- 

leány tan- és nevelőintézet múlt évi értesitvényé- 
aől kiveszszük e pár adatot: az intézet, mely a 
munkácsi megyés püspök joghatósága alatt áll, 
most fönnállásának második évét tölti be. Ezen 
intézet létesítésére az első eszmét P o p o v i c s 
Bazil püspök adta meg. ki midőn meggyőződött, 
hogy megyéje papságának közérzületében ezen 
eszme erős viszhangra talált, a kivitelt, egy oly 
jövedelmi forrás megállapításával kezdeményezte, 
melynek folytán, az egyházmegyei alapítványok 
minden kikölcsönzött tőkeösszege után járuló hatodik 
százaléka, vagyis 1 frt, a létesítendő papárvaleány- 
intézet alaptőkéi előállítására fi rdittatni rendeltetett. 
Az intézet egyházi jellegű. Növendékei benn- és 
künnlakók; múlt évben voltak összesen 128-an. Az. 
egyházmegyei pap-árvaleányok az intézetben lak­
nak s ott díjtalanul neveltetnek fel. mások fél vagy 
egész fizetés mellett az oktatásban részesülnek. -- 
Az intézet igazgatója Fi réz ák Gyula munkácsi 
egyházmegyei áldozár.

— Az „Egyetértés“ tegnapi számában a va­
lódi érdemet elismerő ezen nyilatkozat: „Béke y 
Imréé fáradfaatlan tanácsnok“ stb. 
folytán mintegy kiegészitőleg, nem lesz talán ér­
dektelen felemlítenünk azon csak kevesek előtt is­
meretes ünnepélyt, melyben a méltó közbecsülés- 
ben álló férfi, néhány nap előtt, kőbányai villájában 
részesült.

l:gyaiiis az ügybuzgó s lelkes igazgató tanár 
Roller Mátyás kezdeményezése s fáradhatatlan 
buzgalma folytán, a fővárosi polgári iskolai tanári 
kar. egy a rajztanárok az ünnepély jeleneteit ábrá­
zoló festései által ékesített, s helybeli iparos által 
készített díszes albummal kedveskedett az iskola­
ügy s népnevelés terén magának oly maradandó

A tabáni plébániaiak tudvalevőleg 
iskolává általakiHatott és a fővárosi közgyűlés egy uj 
plébánia építését határozta el. Az építkezést már 
nem sokára megkezdik mely czélból 20.000 frtot 
a tanács ezen építés felügyeletével megbízott bi­
zottmány részére a hazai pénztárból már folyóvá 
is tett.

— Miért rósz a vízvezetéki v i z ? 
A vízvezeték egyik gépének, a C. számúnak eltö­
rött a tengelye, azért isznak most sokfelé megint 
szüretien vizet. A tanács belátta, hogy a kijaví­
tást, — mely legalább is három hónapot igényel 
— halasztani egy per czi g sem szabad s ennélfog­
va elrendelte, hogy a helyreállítás Müller Ottó 
gépész igen czélszerü találmányának alkalmazása 
mellett hatezer forint költséggel sürgősen folyatba 
tétessék. Müller a munkákat saját felelősségére ve­
zeti s a hazai ipart lehetőleg tekintetbe venni tar­
tozik. Müller a tervért és annak végrehajtásáért 
2000 frt jutalmat kap-

Jó kutyavilág van a szép Zu g- 
getben. Ott az ebek korlátlan szabadságnak 

örvendenek. A gyepmesternek még hírét se hal­
lották. A fegyelemről fogalmuk nem is igen van, 
sőt ha a düh ki üt rajtok, akkor is alig van 
bántódásnk. Tegnap egy dühödt eb ejtette rémü­
letbe a zugliget lakóit, kik nem bírták ártalmat­
lanná tenni, bár négy-öt más ebet megharapott. 
Ha utána nem néznek, bizony emberben is kár 
eshetik.

Törvényszéki csarnok.
Geld f ti r Alles. Ily ezimmei üzérkedik 

Ledovszky, Mihály és ily czi mim játsza ki a ható­
lóság és törvény rendeletéit a zálogintézet enge­
délye tárgyában. Ugyanis, mint ő előadja, zálog­
kölcsön eszközlésére engedélyivel nem bír — de 
nem tilthatja neki senki, hogy érték tárgyakat 
megvegyen és haszon mellett az eladónak egy ki­
szabott időköz múlván ismét vissza eladja. Ma 
gyanús áruk vétele vádja alatt állott a törvényszék 
előtt. Egy előtte ismeretlen fiatal embertől vett 11 
db bársony bundát 60 írért, holott azok értéke 
500 frtot meghaladja. Kamatul az emberszerető 
bankár körülbelül 3500°/u-et vett. A törvényszék 
vádlottat 25 frt bírságra esetleg 5 napi börtönbün­
tetésre Ítélte.

— Ítélethirdetések. Nagy Mária a 
törvényszék által gyermekgyilkosság bűnténye miatt 
egy évre Ítéltetett, A kir. tábla vádlott felebbezése 
folytán a büntetést felhozott .indokoknál fogva 
két évre emelte. — Neuman Miksa vétkes bu­
kás miatt a törvényszék által 8 napi fogságra 
Ítéltetett — fellebbezés folytán a kir. tábla az első 
bíróság ítéletét helybenhagyta.

Fegyelmi tárgyalás. Popovics szilárd 
pancsovai járásbiró engedély és bejelentés nélkül 
távol volt 6 napig hivatalos székhelyétől — ezen 
idő tartam alatt egy holt test ki ásatása és bonczolása

érdemeket szerzett polgári isk fiai szakbizottág elnö- j eszközöltetett hivatalosan. Rozgonyi ügyész a III.
fokú büntetést indítványozta, inig a kir. tábla vád­
lottat (Dr. Stiller által védve) az I. fokú bünte­
téssel illette és rosszalását kifejezte.

kének Békjey Imrének. A tanárok és tanár­
nők arczképeit tartalmazó valóban, műremek albu­
mot egy 16 tagú bizottmány kézbesítette a szeretve 
tisztelt elnöknek. A tanárikar és a tisztelgő kül­
döttség érzelmeit kiválóan alkalmi beszédben 
Sztojanovics István derék igazgató tanár 
meleg szavakkal tolmácsolta. Mire a megtisztelt 
furfiu, megköszönve e kedves s ránézve oly nagy­

ról szerényen elfordítva, az őt a népnevelés I kareStbol jelenti . Ol0SZ01 SZd,to elvileg kész- 
élése állított városi tanácsra s képviselőtes- I R6k nyilatkozott, hogy a román li ad sereg 
tületre ruházta, mint a melynek ő csak egy igényié- I közreműködését a Duna jobboldalán elfo-

TAVIRATOK.
Becs, jul. 7. A „Politische Corres- 

pondenz“-nek f. hó 4-ikén kelt levele Bu­

ten végrehajtója. Majd az ünnepélyes hangulatot, a 
tisztelgők látogatásáról értesült szeretetreméltó házi- 
nőnek, a megtisztelt férj müveit sréplelkii nejének 
megjelenése, az árnyas fák lombsátora alatt, kedé­
lyes vendégséggé változtatva, őt mint a kitűnő férj­
hez méltó kitűnő nőt s a társadalmi téren minden 
szépnek és nemesnek pártfogóját a tisztelet és elis­
merés igen találó hangján Kerékgyártó Elek tanár 
éltette. A küldöttség, a vendégszerető, magyar ba­
rátsága szives háziaktól, szivében azon hő óhajjal 
távozott; „adjon az ég ura hazánkban a népueve- 
lés ügyének sok ily lelkes Mecénásokat! Ifj. Tur- 
gonyi.

— A nevelésügy érdekében van sze­
rencsém a t. közönséget értesíteni, hogy nálam 
minden igényeknek megfelelő magyar és külföldi 
nevelőnők, gyermekkertésznők, kitűnő zongorata-

jadja. Ezen együttműködésnek azonban 
egészen Piemontnak a krimi háborúban 
való praecedens esete szerint kellene tör­
ténni, és nem szabad egy a román feje­
delem által kinevezett román tábornok 
alatt álló derékhadnak a 12.000-et fölül­
múlni.

Pétervár, jul. 7. (Hivatalos.) Ziinniczából e 
hó 6-ár ól jelentik: Tegnap a dragonyosok megszáll­
ták Bjelát, ma a gyalogság is utánok nyomult. Teg­
nap a Janira folyónál összeütközés volt a cserkeszek­
kel, mely alkalommal egy őrnagy és egy kozák meg­
sebesült, s két kozák megöletett. A cserkeszek elszó- 
lccltek 30 halottat hagyva hátra. A jun. 21-iki dunai 
átkelésnél eonstatált veszteség 6 tiszt és 289 katona 
halott, 388 katona sebesült, és 38 eltűnt.

Bécs, jul. 7. A „Wiener Abendpost“
nárnők, nyelvmesternők, elemi tantárgyak oktatá- jelenti : Angol lapok élénken foglalkoznak 
sara óraadónők előjegyzésben vannak. Szó vagy Ausztria -Magyarország s Angolország ér-
levelbeli felszólításra azonnal a legszivesben vala- I , , , , ,?Án,__, ° ■ „
szolok, s a nagyérdemű közönségnek belém he- dekkozossegenek kérdésevei, S mi an^i i 
lyezett bizalmának, mint eddig, ugy ezután is hisszük, hogy az illető fejtegetéseket tigyc- 
megfelelni feladatom leend. Heutal ler Batta lembe vehetjük, amennyiban lényegükben 
Szilárd a Budapest, kerepesi-ut sarkán, keresztuteza azon alapszanak, hogy ezen érdekek első
1. szám Kölber-ház.

Egyletek, társulatok.
sorban békeérdekek.

KONSTANTINÁPOLY, jul. 7. éjjel. Mukhtár 
pasának egy f. hó 6-án kelt távirata jelenti, 
hogy a török hadsereg Karszhoz öt órányira 
közeledett. A Karszba vivő ut szabad; az oro­
szok visszavonultak Karsz mögé.— Mihálynagy- 
herczeg Tiflisbe utazott. Az erzerumi kormány­
zónak egy 5-iki távirata jelenti: Az oroszok 
Encskiliszából és Ipekből űzettek.

Redif pasa egy távirata jelenti: Az oroszok 
szerdán megkísértették Szilisztriánál bárkákon 
átkelni, de visszaverettek.

Belgrad, jul. 7. „Pol. Corr.“-nek egy

döttség mai ülésén elhatározott nuntium a 
következő indítványokat tartalmazza:

1. Tekintve a fönnálló, az alkudozás 
tárgyát nem képező egyezséget, a közös 
kiadásokhoz való járul ást illetőleg a kato­
nai őrvidéknek a katonai igazgatás alól a 
polgári igazgatásba való átmeneteiénél a 
közös kiadások minden évben meghatáro­
zandó összegéből először is a kétperezent- 
uyi quota a magyar államkincstár terhére 
számadásba teendő.

2. A vámesedék tiszta jövedelme kö­
zösnek nyilvánittatik. Ezen kijelentés azon 
feltétel alatt történik, hogy a vámjövedel­
mekből mindenek előtt az adóresti tutiók a 
közös vámvonalon át, kivitt megadózott tár­
gyakért fedezondők, azon föntartással, hogy 
azon esetre, hogy a fönnálló vámok eme­
lése vagy uj vámok behozatala következ­
nék be, az ebből folyó jövedelemtöbbletet 
illetőleg uj megegyezésnek kell létrejönni.
A vámjövedelemből továbbá a vámreg. áta­
lányok a meghatározott s maradandólag 
megállapított némi járulékban fedezendők.

o. A közös kiadások még ezután fenn­
maradó fedezetlen költségeinek födözéséhez 
a bir. gyűlésben képviselt királyságok és 
országok 6.8.70 perczenttel, a tartományok 
68.797 perczenttel a magyar korona orszá­
gai 31.203 perczenttel járulnak.

4. Ezen határozatok tiz évi tartamra 
érvényesek. 1878. jan. 1-jétől 1887. de ez. 
31zikéig.

A nuntium kiemeli továbbá, hogy az 
osztrák küldöttség kényszerítve látja ma­
gát azon felfogást, mintha 70 : 30 quotába 
beleegyezett volna, és hogy jelenleg csak 
a fogyasztási adó resti tu ti óját illetőleg van 
még differentia, tévesnek nyilvánítani. Az 
osztrák küldöttség javaslata egy 70:30 
quota- iránt és a fogyasztási adórestitutiók 
eddigi módjának megtartása mint egy egész 
állíttatott föl, s ennélfogva csak összeségé­
ben fogadható el vagy utasítható vissza. 
Az üzenet továbbá azt mondja: Az oszt­
rák küldöttség legutolsó nyilatkozatában a 
„status quo“ álláspontjára állott, miként 
ez az 1867. évi kiegyezés által compro- 
missum utján megállapittatott. Ezen kelet­
kezési mód meg nem engedlietőnek tün­
teti föl az egyes határozatok határait izo­
lálva, tekintet nélkül az előnyök vagy hát­
rányokra, melyek a megállapodások össze­
ségéből mindkét részre hároméinak, tekin­
tetbe venni és igazságtalannak nyilvání­
tani. Egyidejűleg a tárgyalások azon stá­
diumában ezen status quot mint legvégső 
határt jelölte ki, melyen túli megterhelte- 
tése a monarchia innenső felének nem 
vállalható el. A küldöttség ennélfogva 
nincs azon helyzetben, hogy további 
javaslatokat tegyen, s azon esetben, 
ha a magyar regnicoláris deputatio a 
magyar országgyűlés összeillése után nem 
fog uj propositiókat támasztani. elér­
kezettnek fogja tekinteni azon időpontot, 
melyben kötelességszerüleg az osztrák bi­
rodalmi gyűlés elé a két üzenetében kifej­
tett és odaadott javaslatait határozathozatal 
végett terjesztendő lesz.

Konstantinápoly, jul. 7. A Dunától nem ér­
keztek hírek. — Redif, Namik és Abdul Kerim 
pasák Sumlában gyakran tanácskoznak. — Az 
ázsiai liarcztórre vonatkozó kedvező hírek valók­
nak bizonyulnak. — Azt mondják, hogy a cser­
keszeket és a zeibekeket közelebb eltávolítják Kon­
stantinápolyból. mi jó hatást tesz a lakosságra.

New-York, jul. 6. Mexikói hírek jelentik, hogy
Ord tábornok, az amerikai határőrcsapatok parancs­
noka által a máradozók ellen kiadott rendelet 
miatt Mexikó és Amerika közt differentíák támad­
tak. Mexikó a rendelet megváltoztatását kívánja.

Pétervár, jul. 7. (Hivatalos.) A kaukázusi 
hadsereg főparancsnoka a következőket távirja f. 
hó 6-ikáról: Tegngp egy hadosztály szerencsésen 
megérkezett Igdyrs tájékára az élelmi és lőszerkész­
leteket kiegészíteni, s azután Bajazid felmentésére 
indul,hogy a helyőrséget 20 török zászlóalj és 
10.000 lovas bezárva tartja. 
m- Bécs, jul. 7. (Az „Egyetértés távirata.) 
Trefort, Széli és Bedekovics s a magyar quota- 
küldöttség még hátramaradt tagjai ma Budapestre
lltcLZtiílk

Bécs, jul. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az osztrák regnicoláris deputatio 
három órai tanácskozás után elhatározta a 
magyar üzenetre azt felelni, hogy eddigi 
határozataihoz az eshetőleges vámtöleme- 
lések ügyében való fönntartáshoz is ra­
gaszkodik, a nélkül azonban, hogy kimon­
daná az elnapolást vagy az alkudozások 
megszakítását.

Paris, jul. 6. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A „Memorial Diplomatique“ arról értesült, hogy

a Görögországra való fölügyelés végett az angol 
középtengeri flottához érkezett,

London, jul. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hir szerint Bismarck hevezeg Wight szige­
tére négy s értekezni fog az angol miniszterek­
kel. Azt mondják, hogy Beuszt grófot vissza­
hívják.

Paris, jul. 7. A „Havas“ jelenti, 
hogy a pápa állítólagos halálának hire ma 
esti 8 óráig nem erősittetett meg.

Béas, július 7. Hitelrészv. 14').40. Oalie/.iaí 214 — 
Állam vasul 234.75. Rente 61.—. - 1860-as 112.50 —
1864-es 131.—. Ezüst 108.90. — London 125.40 — Cutó­
ban k —.—. Átalános épitöbank —. Angol-Osztrák 68.-- 
Loiubard 71— — Tramway —Hitelsorsjegy 160.50 
Napoleond'or 10.02.50 Arany 596— Frankfurt 61.15. — 
Porosz pénzutalvány 61.75. Török sorsjegy 12.50. Angol 
épitöbank —.—

Bécs, julius 7. Magyar földteherm. kötvény 75 76 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 136 50. Magyar zálog­
levél 90.—. Erdély 83 25. Magyar keleti vasút 63.—. — 
Magyar sorsjegy 73.75. Magyar földhitel 18.—. Magyar 
vasúti kölcsön 98.50 Anglo-magyar —. Frankó-magyar 
bank —.— Alföld 101.76. Magyar északkeleti vasút 95.76 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 60.10 — Tiszai vasút 178. — 
Municipal-bank —.—.

Kivonat a hivatalos lapból.
(julius hó 5 számából.)

Árverések a vidéken. Jandó András 399 frt julius 
23. T. Saáp. — Samson József 610 frt és 1705 frt augusz­
tus 14. Féltoronyon. — Geréb István 790 frt augusztus 2. 
Ozsdolán. Krausz Ignáez 8000 frt augusztus 6. Szabadka.
— Dindár Dénes 21769 frt julius 31. Ar-Polyán. — Dirn- 
berger István 1000 frt julius 27. Budakeszen Nikolin Mik­
lós 1618 frt augusztus 16. Kalázon. — Benkö Sámuel 446 
frt julius 24. Lukafalván. -- Vízi Ferencz 1025 frt julius 
17. Sz.-Somlyón. — Gestalter Karolina 5656 július 16. 
Gyulafehérvár. Tóth János 214 frt augusztus 7. Váczou. 
Németh István 200 frt Vaszaron. — Miezser András 600 
frt augusztus 7. Vácz. — Mamaty Pél 1650 frt augusztus 9. 
Turocz-Szent -Márton. — Sziits József 1292 frt julius 23 
Tökön. — Szatmáry Erzsébet 982 frt augusztus 7. Szatoiá- 
ron. — Halassy Ede 5944 frt julius 18. Eger. — Oroszy 
Ida 348 frt julius 24. Sződemeser Németi Gábor 6000 frt 
julius 18. Debreczen. — Beliók János 264 frt és 580 Irt 
augusztus 6. Dunakesz. — Kaufmann József 1939 rt au­
gusztus 11. Marczalon. — Lehoezky András 909 fit Sza­
badszálláson — Váradi Imréné 10Ó00. Debreczen. Szabó 
Bálint 7000 frt julius 16. — Sári Mihály 625 frt julius Di 
Debreczen. — Weisz Lajos 3015 frt szeptember 3. Jolsváu 
Bertalan Lajos 17799 frt augusztus 4 Saágh. — Kuruez. 
János 420 frt julius 14. Nagy Domáson- — Szentiváuvi 
Júlia 5455 frt augusztus 26. Fiacsiez. — Scheider János 
3000 frt augusztus 11. Szakálházán. Reményi Ed éné 
48.000 frt jul is 30. Csatáron (Nugrádmegye) Leiter Miklós 
2000 frt augusztus 7. Debreczen — Nagy Lajos 1200 frt 
és 2676 frt julius 16. Rücsön. — Bacsko Mária 638 forint 
augusztus 3. Alsó-Esztergályon (B.-Gyarmat) Neuliergor 
János 1018 frt. augusztus 18. Szt-Jánoson. — Gunda Fe- 
renezné 5155 frt julius 20 Tinnyén. — Gyergyai Simon 
4646 frt. — Leinhény. Vég János 660 frt és 1202 frt julius 
16. Köbölkiiton — Gajdos Judit 711 frt augusztus !. Míg 
leszen. — Kasztrubauies Anna 1023 frt julius 20 fingva • 
ron. — Heller Gáborúé csődtömege 18000 frt julius 30 
Pécsen. — Farró József 3245 frt augusztus 2. Geosén.
Sziits Lajos 29894 frt augusztus 18. Tisza-Várkony - 
Denko András 329 frt augusztus 1 Szilistyén — Kovács 
Pál 2785 frt augusztus 4. Gombán — Kaltenecker Ferencz 
820 frt julius 18. Fárasztón — Horváth János 2130 frt 
augusztus 10 Bagh-on.

Csődök. Sesztina Károly debreezeni bej kereskedő 
ellen bejelent augusztus 28. 29. 30. ideiglenes tömeggond­
nok és Periigyelő Komlossy Arthur ügyvéd.

Árlejtés! ajánlat Közmunka és közlekedési Iminisz- 
terium vészéről Nagyvárad-Kolozsvári állam utón 69 számú 
hid újra építésére julius 21-ig 1586 írtért.

Pályázat. Herezeglakon (Baranya megye:) posta- 
mesteri állomás három hét alatt. — Babócsa községben (So­
mogy :) gyógytári üzlet jogra. Julius hó 81-ig. Aradon a 
pénzügyigazgatóságnál 200 frt ösztöndíjjal javadalmazott 
fogalmazó gyakornoki állomás. Julius 30. Csallóköz Somorja 
városában polgári és felső leány tanodánál rajz és szép 
Írási tanítói állomásra, jul. 28-ig a polgári iskolaszék elnö­
kéhez Olgyay Árpádhoz N, Tószeg (Torontál:) postamesteri 
állomás három hét alatt. Agris (Aradmegye:) 600 frt fize­
tés orvosi állomás julius 20-ig Aiadmegyei alispánhoz. 
Battonyai járásbíróságnál irnoki állomásra. Az aradi kir. 
törvényszéknél irnoki állomásra Aradon. A budapesti váltó 
törvényszéknél irnoki állomásra A sátora-ujhelyi törvény­
széknél aljegyzői állomásra- A visegrádi magyar kir. er­
dőhivatal kerületében I. III. osztály erdövédi állomásra. A 
fővárosi községi polgári iskoláknál tizenegy rendes és két 
segédtanítói állásra.

Napirend.
(jul. 8.)

Naptár. Vasárnap: Kath: Kilián püspök. — Prot:
Gillyen. — Görög-orosz: 26. Dávid rém. izr. 27
Napkél 4 óra 12 p. nyugszik 7 óra 57 p

A kis lotto húzása:
Bécsi 29 58 49 78
Gráezi 32 13 63 16
Temesvári 16 45 14 74

Bnda/pesti szinlapok.

Vasárnap,
NÉP-SZINHÁZ.

M E L U Z I N A,
a szép hableány.

Tündéries látványos. 4 felv. 
Személyek:

Oczeánia Pártényiné
Meluzina Rákosi Szidi 
Habocska Komáromi M.
A napsugár Rákosi Fán! 
Robert Tihanyi
Kunigunda Lukácsy né
Rajmond Eőri
Szervász Horváth

julius 8-án. 
Hudri 
Vudri 
Hilda 
A püspök

Kezdete

Karikás 
Solymosi 
Bisontai A 
Magyar!

7% órakor.

Krisztinavárosi színkör.
Odry L ur mint vendég.

Két pisztoly.
Népszimü 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és Időjárás.
Budapesten julius 7 3.24 m. 0 fölött tiszta. 
Pozsonyban julius 7. 3.64 m. 0 fölött száraz
M. -Szigeten julius 7.0 84 m. 0 fölött száraz 
Szaímáron juiius 7. 0.60 m. 0 fölött felhős. 
Tokajban julius 7 1.26 m. 0. fölött felhős. 
Szolnokon julius 7 2.26 m. 0 fölött derült 
Szegeden julius 7. 0.42 m. 0 fölött száraz. 
Aradon julius 6. 0.15 m 0 alatt száraz.
N. -Beeskerek, jul. 6 0.26 0. m. 0 fölött száraz 
Bezdánnái julius 6 2.24 m 0 fölött száraz.
Verbászon julius. 6. 1.79 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken julius 7 2.45 m 0 fölött száraz. 
Sziszeken julius 7 0.60 m. 0 fölött száraz 
Mitroviczon julius 3. 1 25 0 fölött száraz. 
Zimonyban julius 3. 4.68 0 fölött száraz. 
u-Orsován julius 3. 3.66 m. 0 fölöt száraz. 
Barcson, julius 7. 2.21 m 0 fölött száraz.

Folytatás a mellékleten.

— A magyar gazda sszonyok orszá­
gos egylete részére a főv. tanács 600 frt évi se- 
gélt utalványozott a számvevőségnél.

— A főv. egylet f. lió 10-én azaz kedden 
d. u. 5 órakor a régi városház tanácstermében ér­
tekezletet tart, miről az egylet tagjai ezennel ér- 
tesittetnek. — Az elnökség.

— A magyarországi központi Fröbl 
nőegyesült öt gyermekkertje javára e hó 15. 
a császárfürdő nagy gyógyudvarában rendeződő 
tombola játéka egész napon át tart. — Körülbelül 1 mai keletű belgrádi távirata a köveiket je- 
ezer darab értékes nyeremény és csecse-becse ke- Ienti. A ßlirati javaslat tárgyalása előtt a 
esegteti azokat, kik a jótékony czei iránti tekin- n ,. , , , , , .
tétből Fortunához folyamodnak. A jegyeket kiváló, szkupstiru a budgetet, valamint egy l.o00,000 
szépségű és szeretetve méltó hölgyek fogják árulni I aranyat tevő állaniadóssag fedezésére és egy

— A budapesti első gyermekmeuhely ál- kölcsön fölvételére vonatkozó javaslatokatfogja 
tál a lefolyt félévben ápoltatott 178 gyermek; az tárgyalni. A képviselők minden Romániáánál 
eddig elért legmagasabb napi létszám 131-re emel- való külön egyezséget elvetnek, mivel ez a 
kedett föl május hóban. — Jelenleg 127 gyermek gzerb háboru 'idejében ellenséges magatar- 
van ápolás alatt, kik közül 12-en egeszen ingye- -- f j J v;SS7flntA„Unttá a szőri,
nesen láttatnak el. 9-nek tapdyát szülék, g-nak tast ,s, visszautasította a szerb
jólvevók téritik meg részben; 9 állami, 89-en szövetségi ajánlatot. A szkupstlna inkább 
pedig a főváros költségén ápoltatnak; azonban a fogja követni Oroszország tanácsait, me- 
megtéritett tápdijakra igen sokat ráfizet, az egy- lyeket Risztics titkos ülésben fog előter­
et; így a múlt évben a tőváros költségén ápolt gyér- jeszteni. A conservativek ellenizgatása da- 
mekek tartasdyat az egyesület sajátjából több mint ' . , . , többsée-o lesz
4000 írttal pótolta; nem is állhatna föl már, ha cAZdJa a KOimanynaK tömör^többsége lesz,
egy-két főrangú család, kiváltképen a gróf Káro- A fejedelem meg Kragujevaczban marad, 
lyiak nagy mérvben nem segélyeznék. — A leg- 1 Bécs, jul. 7. Az osztrák quotakül-

Gabua-tözsde. Mivel kínálat tökéletesen hiányzott, 
üzlet nem fordult elő, de az árjegyzések legtöbbnyire szi­
lárdak változás nélkül. A határidőüzletben a jegyzések 
emelkedők. Búza őszre 11.10—11.20, tengeri, bánsági juli 
—augusztusra 6.60-6 70 zab őszre 6.96—7.07, káposztarep- 
eze 16.63—16.88, bánsági repeze 16 39—16 50.

Értéktőzsde. Az üzérkedő papírok árfolyamában a 
tegnapi reaetió maradt érvényben, de a hangulat szilárd 
volt, csakhogy a vásárlások annyira csekélyek voltak, hogy 
javulás nem jöhetett létre. Befektetési értékek tartósan szi­
lárdak és előfordult egyes állampapírok valamivel maga­
sabban keltek; befektetési értékek nem változtak. Az elő-

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései julius 7.
tőzsdén osztrák hitel részvéneyk 145 —144.90-en, magyai 
hitel részvények 136-on vásároltak. A déli tőzsdén osztrák 
hitel részvények 145.10-145.20-on, magyar hitel részvények 
136,20—136 50-ig javultak, municzipalis részvény 16-on kí­
nálva voltak. Helyi értékek közül: alagút részvényeket 
52 53-on, pesti bizt. részv. 69-en, Drasche-féle téglagyár 
részvényeket 80-on vásároltak. Szőllőváltsági kötvények 
75'/4—735/a-ig, kincstári utalványok 100.75-ön. magyar 
földhitel intézeti záloglevelek 90.25-ön, markjegyek 61.60-on 
keltek.

A hivatalosan jegyzett gabonaárak és értékfolyamok 
különben a következők:

Termény. Minős.
heetol.

Ar
100 kilogr.

Búza bánsági uj

tiszavidéki

„ pest-vidéki

„ fehérmegyei

bácskai

12 60-
13.30-
13.90-

11.80-
12.50-
13.10-

12 65- 
13.35- 
13.95-

■12.80
-13.50
-14.-

-12-
-12.60
-13.20

-12.85
-13.55
-14.05

12.20-12.40 
76.4113.10-13.20 
78.8 -.-------- .
80. I -.------

Minős
heetol

Ár
100 kilogr.

75.5 
77.3
79.2

75.5
77.3
79.2

75.5
77.3
79.2

75.6
77.3

1 
1 

1

í 
1" 

1

1 
1 

1

1 
1

í 
I 

1

13 05 
13.65

-13 25 
-13 75

12.30 
12 90

-12 40 
-13-

13.10
13,70

-13 30 
-13.80

12.60-12.75
•

Termény
Minős.
heetol. Ár 100 kilogr

Rozs........................ öreg 70-72 10.60 10.76
n.rpa takarmánynak 60-62 6.65 5.80

malátának 62-63 6.10 6.90
Zab......................... 36-40 680 7 —
Tengeri bánáti . . uj 75 6.40 6.50

„ másnemű . . - 73 6.30 6.40

Repeze káposzta . . ”
bánáti . .

Köles.................... ” ” 6.25 576

Papírok:
Magy. vas. köles. 98 60 
Földteh. kötv. in. 75 50 

„ „ érd. 74.75
Szőlőd, válts. k. 75.50 
Osztr. áll.-ad. 5'/s 61 — 
E. m. ált. bizt. 1.1830.— 
Által m. hiteib. 136.96

Kisb. földhitelint. 40.— 
Resti kér. bank 530.— 
Pesti I. hazai 2125. -

Pénz-nemek :
Cs. és kir. arany 5.95— 
Oszt.-m 8 frt ar. 10.01— 
20 frank, arany 10.01— 
Osztr. és m. ezüst 108.7g



B

KE

rj

l£_j

life

if-y-

I. Ferencz József király. 0 Felsége 
1 ee: magasabb Ui cs érő ok máa y 

IRAK É±RmT

BtilS

oirio»

HIRSCH IGMÁCZ ÉS FIA
kir. szál).

/66*

vízmentes takaróponyva- és olajgyára Budapesten,
ajánlja legjobbnak elismert mindennemű

VIZMEMTES TAKAROPONYVA-GYÁRTMÁNYAIT
az áruknak szabadbani letakarásához, a gazdász uraknak, qópgyárosoknak, szállítók és hajósoknak, továbíá vászonernyőket kettősfonalu vitoria-vászonból terménybetakritáshoz, 

legjobb minőségű gabonazsákokat, valódi pugliesi faolaj es magyar kenőolajat ísavmentesitett repczeolaj), legjobbszerü állott lenolajat, a legolcsóbb gyári árkon.
W Árjegyzékek bérmentve.

Iroda és raktár: VII. kírály-ufeza 13, Gyárak: VII, Hotten biller-ate z a ti3.

Csodálatra méltó a természet ereje,

wmw|,
•<*E

ha az a kellő módon alkalmaz tátik.

Bojtorjángyökér-szesz
a legrégibb időtől fogva, mint a szórnövéa bármely nemének legsikeresebb szere ismertetik 
f Ab*lfne, og a t szui-n.lvesztő-anyagoknak általam létesített coneentrálása által valódi feltii-
tomött sznkáít I Í r^ TS11’ bog)Lflatah 15 éve3 embereb rövid pár nap alatt 
."lV,, , , , ,B'zonjitéka ennek, miszerint felszólittattam, ajánlanám ínyé­
ként heh^ Cilit Y?S7 szakA1,lnövós alkalmatlanná válhatnék mintán a mlg-
kontzsll^ ntin t J‘d'rgJítt.még, a bajnak nyoma se lett volna is látható, vagy több évi 
használ Mét a Li (.^rneny biztos s a halas meglepő gyors. Hajhullás elten tüstént 
Ur ?e=," ii ■ a bé,sl „Medizinische Zeitung- is oda nyilatkozik, miszerint a bojtorján »yd 
M ttíh gJ'0bj .m,"reg7" az előállító Winkelmayer ,/,-nél kapható Egy palaezk 
S£l többVen 1 ,SZnalatl Utasitá9sal e^ütt 90 kr. Postai küldésnél 10 kr csomagé

r -11------- ---- iiuiiKiura;, I uarau ou lír — Bo1torÍángv8kér-uriilan111-szakallnovesztésre s annak puhán és simán tartására s annak szép alak adására 1 té°éí\' 
•i0 kr. Bojtorjnngjbkér-bHjnszkeno, bajuszpödrésre. 1 tésely 29 kr — Eeau-Atln 
menne legjobb es legbiztosabb eszköz az alkalmatlan korpa elmulasztására 1 üvegete t.
minden “rvfn'vi l'lktrí?inak szakál‘nakaz eredeti szint visszaadó- 
“toll alkatrészek nélkül, mmelíogva teljesen ártalmatlan, nem fogja meg sem ,

•>it sem a kormoAet s nagyon egyszerűen kezelendő. Egy üvegcse ára 1 frt _ N'lWííM
vegeit csak legalább 1 fr. áru (csomagolással együtt) megrendelések teljesittetnek Hast 
i‘.-tlati utasítás kufonféle nyelven mellékelve van.

központi szállító-rali tár, ho™ minden Írásbeli megbízd. kéretik:
- n ISKBLIIAYER J.

Becs, VI. Unmpendorferstrasse 159 és Stamp Hergasse 13. — Budapesten; Török
J. klrályutcza?. sí.

S C H 0 C H L A .T 0 S
borkereskedő,

sugár-ut, -Aü-ilr sízhhi a.,
ajánlj« s t ez. 
borait, valami ut

közönségnek saját termésű kis-tétényi 
gazdag raktárát a legkitűnőbb bel- és külföldi 

borokból
Különösen ajánlja a következő palaezkborokat :

Fehérborok Csemege borok
(palaczkonként) kr.!

Somlai válogatottt 1868-iki _
3,-Magyarádi 1866-iki 

Kís-Tétényi rizlirg 
Somlai 1872-ikí 
Érmelléki . . .
Kis-Tétény.........................
Kitűnő asztali-borok Űrként

Vörös borok
(palaczkonként) 

Ménesi válogatott 1868-íki 
„ 1874-iki

Egri válogatott

_ gQ (palaczkonként)
—.80 Tokaji eszeuezia .
— .80 asszu . .
— 60 ,, „ ... 1.50-
—,45|Móneai asszu . .
— 40 Buszt! „ . ,

— SójSzomorodni . . .

Pezsgők.
kr

Champion et Comp Carte 
—.60; Blanche 1 palaozk 6.— 
—.60;Jul. Champion % „ 2.50

Sashegyi _1866-ik . . . -.őÖLagrilliere" 1
Budai 1872-iki .... —.4ol Cambridge */. " i or
Kia-Tátényi 1874-iki . . —,45Chanoine Fréres l/4 " 1.15

A borok absolut tisztaságáról biztosíték nyujtatik, és ennél- 
fogva tokaji asazu-boraim, valamint régibb vörös-boraim is a leg- 
tekinteiyesebb fővárosi orvosok bizonvitványai szerint orvosi hasz- 
niiatra xulonösen ajánlhatók. Legalább 10 palaozk vételénél 
jelentékenyen leszállított árak számíttatnak. A palaczkok dbonként 
5 krjaval visszavételnek.

Egyidejűleg ajánlom becses figyelmükbe azoknak, kik egy 
pohár Unom terme-zetes bor mellett üdülni szeretnek üzlet­
helyiségemben, sugár-ut 42 szám alatt újonnan nyitott körcsar­
nokomat

VTlÄGKI ÁLLÍTÁS 1873.
•JUTALOM-ÉREM

\ ászon és fehérnemű gyári raktára

FEHER MIKLÓS

vezérügynök

(N

•s

angol, franczla^’es ameriEjmegnevezetesebb* 
selőja ajánlja: a legújabb és legjobb

3T M s o * ■=.
sr « . ” 

S3 'S ; c?
o: 2 : eo 
= íé i o- ,2 ; cd

" ►■*106 j

;épgyárosok képvi -

„Sulky Rake“,
melyek könnyűsége, tartóssága és felette nagy munka képességeik 
által tüntetik ki magukat. Szélességük 8*/„ láb, olajban aczélzo'.t 
lovakkal es ölessel bírnak, kerekeik a hírneves, korhadtlan 
„Hickory“ diófából készülvék s rendkívüli magasságuk 4*/ láb. 
— Múlt évben a nagy-atádi kiállításon az I-ső díjjal jutalmazta­
tott. — Ajánlja továbbá egészen vasból épült 5 fajta különféle 
széna gyűjtőit. — Képes árjegyzékek díjmentesen küldetnek.

Herzman Zsigm. és Társa
vlzmentő szövetek és ponyvák gyára,

Budapest, V. kér., feldunasor 10 (Nákó-házban)
ajánlja általán jeleseknek ismert gyártmányait a legolcsóbb gyári árak mellett., és pedig :

Timiomtk-ponyvftlmt, tökéletesen ruganyosak, nem ragadósak, és különösen tartós minőségben. — Természetes szinti telített 
ponyvák, legfinomabb kettős vitorla-vászonból, eddig utói nem ért jelességben. — Repo»e.-ei*nyőlf, legjobb kettős fonal-vitorlavászonból, repoze

és gabona behordásra. — Gabona-zsákok legjobb minőség és nagy választékban.
Árjegyzékek és minták bérmentve. -3gg(f

FONTOS AJÁNLAT.
Birtokosok és minden rangú hitelképes egyé­

niségek részrére kisebb és bármely nagy pénz­
összegek, a legjutányosabb föitélek mellett, 
kaphatók.

Bővebb tudósítás adatik Budapest, VIII. kér., 
státió-uteza 1. szám, 2. emelet 26. ajtó.

fiomlókertben
Annato Constantin

• i éves fiú bámulatos ügyességit testgyakorlati mutat­
ványai. a fővárosban egyetlen magyar daltár- 
SIllat előadásais a szünetek közben jeles népzene : 
kedélyes szórakozást nyújtanak a t. közönségnek, ajánl 
•Jó ételek és finom borokkalpontos szolgálatot

PARRAGH GÁBOR.

set R O f ii T. ?f n G E ít J A íi A B mi*
ÁRJEGYZÉK.

:er Jal
kir. udv. szállító

UEI-RUHATÁRÁBÓL
Budapest, váczi-utcza és Kristoftér szöglet 2 sz. I eme­

let a „(Nagy Kristófhoz.“
Luster öltözetek frt 18, 20, 24 egész 30 írtig.
Vászon öltözetek frt 15, 18, 20, 25, 30 írtig.
Luster és orlean sakkok frt b, 6, 7, ”8 egész 10 írtig. ——
Luster és orlean Jaketták frt 12, 14. 16 egész 20 írtig. "
Gloit-,Sakko és Jakettok frt 12, 14, 16 egész 2o írtig.
Ayáií öltözetek teljes frt 18, 20, 24, 28 egész 40 írtig.
Nyári felöltő frt 8,10, 12, 15, 18 egész 30 fFtigT

1 íl

^0

MUNZ
B URAREST, 

Dorottya-ntcza 6. sz 

Wurmudvarban. 

Ajánlja legújabb

Mennyasszonyi készleteit.
Világkiállítási minta szerint 4 csoportozatban.

Készlet csoportok. Ä «
II I. íj II. III.
Csoport Csoport Csoport 
rrt. l<2. frt. 358. frt. 588. frt. ioou 
tártál- tartíil-_ tártál- tartal­
maz jl m azfJ

ÍV.
Csoport

Női ing (rumbnrgi)
„ pongyolka díszítve 
,, szoknya fodrokkal 

nadrág díszítve 
,, zsebkendő 

Harisnya 
Lepedő 
Vánkoseziha 
Paplan lepedő 
Asztalterítők 
Asztalkendő 
Törülköző 
Uszályszoknya 
Fésiilő-köppeny 
Kávéteritő 
Csemege-kendő 
Pique-takaró 
Butor-törnlőkendő 
12 személyre való garni- 

tnr
Beynuyyobb választékú készletek cse­

csemők számára.
1. asoport 43 frt. II. csoport 95 frt. III. csoport 192 frt 

Valamennyi mennyasszony és gyermek készletek a 
legjobb minőségű czérnavászonból, finomsága az árnak meg- 
felóieg — pompás szabás szerint készítve.

A pongyola neműek legfinomabb angol chiffon és 
batiszt. valamint barkentból hímzett lemezekkel a legfino­
mabbak pompás hímzéssel ellátva. Valódiságért kezessé» 
nynjtatik. °

34T URI-FEHÉBNEMtJEK w
gdúsabb választékban, úri ingek krétonból, angolT^cail, 

ozford es zephirböi, legújabb minták, franezia szabás frt 
J, 2.50, 3 es frt 4 — Finom fehér angol shirtingból, sima 
mellel vagy szeselyekkel, rumbnrgi vászonból - minden- 
nemn ar mellett
..., Xöj. é8 ,lri, harisnyák színes és fehér dús válasz­
tékban jutányos arakon.

Árjegyzések és költségvetések kívánatra bér­
mentve megkuldetnek.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett vagy 
az illető összeg beküldése után pontosan eszközöltetnek
ÄÄSf Pedig M ár -sZaszo.gá,tatása

Münz Mór L.

Amerikai papír fehérnemtiek
főraktára

u m. gallérok, kézelők, fehér és színes gyárt­
mányban kapható

1 tuczat gallér .... 25 krtól fölebb.
1 r kézelő .... 55 „
1 - ingelő . , . . 1 frt 10 „

HÖLZEL B.,

oi
gyári raktárában

BUDAPEST,
koronaherczeg (úri) utcza 3 szm alatt.

Vidéki megrendelések utánvétéi me lett 
azonnal és lelkiismeretesen teljesittetnek.

czipő

RzLE T-M EGNYITA8I

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV. kér., ország-ut, a Károly-kaszárnya épiiletéhen

ia.a.g'37-szer-ü.

czipőgyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben:

IVölt számára,
Eberlasting comodczipő....................................
Legfinomabb eberlasting eomodezipők magas sarok 

s kitűnő szép csokorral
Bőr-czugos topánok, 6" magas szárral legfinomabb 

zergebőrből és erős dupla talppal 
Legfinomabb eherlaszting czitzos topán 6" magas 

szárral lakkorral vagy nélküle 
Eberlasting fűzős topán, legfinomabb faj magas 

szárral és lakkorral
Eberlasting czngos topán, 6" magas szárral, lakk- 

orral és erős dupla talppal
TJra.lt számára.

Comodczipők finom zergebőrből, ....
Chagrain vagy zergebőrczipő lakkorral vagy nélkül,

erős dupla talppal...................................
Legfinomabb borjú vikszos czngos toppán, erős

dupla talppal............................................
Kegatta vagy féltopán, czuggal vagy fűzővel lakkorral
Legfinomabb külföldi kesztyű bőr...................................... lrt Kr
Továbbá mindennemű fiuk, leányok és gyermekek számára min­
denfele topánok kaphatók . . 1 frt 50 kr., 3 frt 20 kr.

íi ’ megrendelések az ár beküldése vagy utánvétel 
mellett pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

W Az áruk tartósságáért jótállás biztositiatik.

1 frt 20 kr

2 frt — kr. 

4 frt — kr.

3 frt 80 kr.

3 frt 60 kr,

4 frt — kr.

1 frt 30 kr.

4 frt 80 kr.

5 frt — kr.
4 frt 50 kr.
5 frt 50 kr.

Föl a foéesilaez !
Budapest legolcsóbb bevásárlási forrása kész fehérne­

műkből.

Golféin S.
nagyszerű kész fehérnemű gyári-raktára.

Budapest, országút, Károlykaszárnya 20-ik számú bolt, 
a nagytőzsde mellett.

Elad és küld utánvét mellett bárhová kész férfi, női es 
gyermek fehérnemiiket.cgész mennyasszonyi kengyeleket [kilm- 
zasitási készletek] az alábbi bámnlatok olcsó, gyári árakon u. m

Színes férfi-ingek.
1 db franezia kretton ing, legújabb minta fi t 1.50—2.
1 db franezia kretton ing, 2 külön gallérral frt 1.60—220.
1 dh nyári percail ing, elegáns frt 1 20, 1.80—2.
1 db oxford ing, fölvarrt gallérral frt 1.50—1.80.
1 db oxford ing, 2 külön gallérral frt 1.60-2.

Férfi Chiffon-ingek.
1 db chiffon férfi ing, elegáns frt 1 39, 1.50—1.80.
1 db chiffon férfi ing, redőzött elővel frt 1.50, 1.80— 2.
1 db chiffon férfi ing, sima 4-szeres elővel frt 1 70,2—2 50.
1 db ehiffon férfi ing, keresztvarrott, vagy fantasie előve! 

frt 1.80, 2—2.50.
1 db chiffon férfi ing, hímezve frt 2, 2 50 3, 4.
1 db erős fehér, vagy színes mnnkaing 80 kr, frt 1—1.2U

Vászon férfi-ingek.
1 db creas vászon férfi ing frt 1.50, 1,80—2.
1 db hollandi vászon férfiing frt 1 80, 2, 2 50-3 
1 db rumbnrgi vászon férfi ing frt 2.50, 3. 3.50 4.
1 db erős vászon ing strapázra frt 1.20—1 50

Lábravalók urak számára.
1 db lábravaló jó pamuk-vászonból 89 kr, frt 1 — 1.20.
1 db lábravaló jó ereas-vászonból frt 1 30—1 50.
1 db lábravaló hollandi vászonból frt 130 — 1.5Ó.
1 db 1 ábravaló rumbnrgi vászonból frt 1 60—1.80.

Gallérok, kézelők, nyakkendők
12 darab 4-szeres gallér, elegáns 2 frt legújabb fa gon 
V* duezat 4-szeres kézelő, elegáns 2 frt legújabb fagon 
nyakkendők kr 27, 35, 45, egész 1 írtig, a" legfinomabbak

Női fehérnemiiek.
1 db ehiffon svaiczi-ing 80 kr, frt 1—1,20,
1 db ehiffon női sváiczi-ing hímezve frt 1,50, 1,80—3,
1 db ehiffon női-ingbetétel gyönyörű frt 1,50 2, 2 20, '
1 db női vászon-ing hímzett frt 1,50, 2, 2,50,
1 db rumburgi vászon női-ing hímzett frt 1,80, 2, 2,50—8 
1 db hollandi vászon női-ing frt 1,50, 2, 8.
1 db vászon női-ing, sima frt 1,20, 1,50, 1,80.

Ejjeli-Corsettek.
1 db ehiffon corsett, egyszerű 80 kr, frt 1—1,20,
1 db hímzett corsett jó chiffonból frt 1,20, 1,50, 1,80.
1 db corsett elegáns hímzéssel, igen finom frt 1, 1.50. 2, 3 4 i 

legfinomabbak.
1 db esipkecorsett frt 3, 4, 5, 6.
1 db fehér alsó szoknya egyszerű frt 1.20, 1.80, 2.
1 db fehér alsó szoknya gazdagon díszítve, frt 2, 3, 4, 5 a !, »■ 

finomabb.
1 db fodrozási-köpenyke, frt 8, 3, 4, 5 egész 10 frti».
1 db női nadrág frt 1, 1.20, 1.50 egész 2 írtig.
1 db ehiffon női nadrág, gyönyörűen díszítve frt 1.50 • an

2, 2 50.
Menyasszony kengyelék frt 150—1000-ig, s föllel»!).

Vászon áruk.
A vászon valódiságáért kezesség vállaltatik. '^5 

1 db fehér ezéruavászon 30 rőfös frt 6, 6.60, 7 8 a luelino-
mabb 10 frt-

1 db valódi hollandi vászon frt 8, 9, 10, 12.
1 db valódi 50 rőfös illand! »/ széles vászon frt 16. 18 23 *>5 
1 db valódi rumbnrgi 54 rőfös frt 25, 27, 29 35. in», kiT-k 

alkalmas.
1 dh valódi rumburgi 80 rőfös frt 8, 9, 10, 13, lábravalók,:,,k 

alkalmas
1 db valódi ezérnakanavász frt 6 50, 7.50, 8 50, 9.50 
1 db valódi angol Chiffon 30 rőfös e/4 széles fórint 6 6 50, 7 50 

8.50, In írtig.
1 db valódi pamukgradl 30 rőfös frt 6 50, 8, 9 50. 
finom asztalkendők, abroszok, zsebkendők, serviettek 

lasz tokba u, mesés olcsó áron.
Nap- és esernyők, fUződeveltak, glacéc-kesztylik 

raktara, zsebkendők, harisnyák, lábzsákok meglepő olcsón 
Továbbá Oxfort, Perkai in és ruhaszövetek' meglepő olcsón 

hu, leány s gyermek fehérneműk, bámulatos ohsó áron a le»-’ 
nagyobb választékban. ’ 0

Kéretik a czim kegyes emlékben tartása.
Goitciii S. BIldiipe t országút, Kíh-oly- 
laktanya ‘-ÍO-ik holt a nagyitizsd«- mvllett.

A férfi ingek megrendelésénél a nyak bősége kéntik

> vari kabátok hosszú aijjal frt f 10, 14, 18 egész 30 írtig. '
Nyári kabátok kurta alakban frt 6, 8, 10, 13, 15 egész 26 frti». 
Salon-Jakotta fekete pernyienböl frt 14, 16, 18, 20, 25 egész" 30"lrti^ 
Halon járó-kabát, fekete peruviönből frt 18, 20, 24, 28 egész 40 írtig. 
Jaketták, sötétszinjiek frt 10, 12, 15, 1X2Ö egész 26 írtig.
Fraek-kok fekete peiuTienbőI frt 14716, 18, 20, 2T^gész~40rrig.’~ 
Papi talárok és felöltők írt 18, 20, 25 egész 35 írtig. ° ?
Yatlászkabátok írt 8, 10, 13, 16, 20 egész 25 írtig.
Ltiköpeny és havelo k frt 20, 25, 28 egész 48 írtig. "
MenesikoR-ok 18. 20, 24 egész 40 írtig.
Utazó gubák Htcir-Loden-b6j_frt 1L 14, 16 egész”28 írtig. 
Nyári nadrágok frt 5, 6, 7, 8, 9 egész 15 írtig.
Különféle mellények frt 2 egész 10 írtg.
Háló kabátok frt 8, 10, 13, 15 egész 25 írtig

Ki

Gyermek öltözetek frt 6, 8, 10, 12 egész 24 írtig. ---------

Továbbá minden kigondolható uriruhák minden évszakra valamint 
minden alakú Livréek különféle árakban s minőségben.

NB. Nem alkalmas ruhák azonnal becseréltetnek.

1 I

R O T H B E RGEK J A K A Ti I«

Kuglizó bábuk és golyók
Lignum sanctumból,

ruliamáiigorlö- é§ csaiarógépek,
úgyszintén nagy kiválasztásban mindennemű fa és csont diszmilezikkek a 

legjutányosabb árakon. -Javítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

Bauer 31 á ty á s
esztergályosmesternél,

ezelőtt KATTAVSCH Ji„=née Sebestyén-utcza 3-ik szám.

A jelen idényre!
A legdiratosabb

2C É S 2 ISTŐI-KTJH Ak;,
kaphatók

„női-ruha termemben és divatáru csarno­
komban“

ói iási vá­

ló »vári-

a leggazdagabb választékban, úgymint nyers vászonból, zephier 
eorű, barége, mozambique, grenadiene, lüster és nyári-kamgarnból
12 frtol 14, 16, 20 es feljebb, h o 11 ott megrendelések20 és

kész női toilettekre
néhány óra alatt a legújabb divat szerint saját műhelyemben elkészí­
tettnek ; úgy szinten a legújabb szürke!mók minden minőségben va­
lamint joszinü crettonok battisztok, jaconats és vászonkelmék ’ gaz- 

dag választékban és készletben rőfe 20, 25, 27, 30 kr és feljebb. 
Továbbá nagy választékok

férfi- és női fehérnenlilékből,
fehér csipke és butór főggönyőkböl, párja 3 írttól 4, 5 frt és feljebb,
Á lTaL?!°‘r fVSZtal szőnyegek, különféle ágyteritök ehasmir 
és góbéimból, fekete nagy ehasmir kendők selyem rojtokkal, 2 frt 80 

’ 68 följebb, es általában minden e szakba vágó czikkek a leg­
olcsóbb árakon.

Női ruhák megrendelésénél egy testhez álló derék és a 
szoknya elejének hossza szükséges.

Minták kívánatra ingyen és bórmentve.

Tisztelettel

DEUTSCH SÁNDOR,
ISTid-apest, Itiráll37-ntcza, IS. sz.

az „arany sas“-hoz.

Budapest nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostély utcza, (Károlykaszárnya) T sz.

Az »Egyd

— 1

A törd
„bóS-d-U-öórakd 
ben Kémény GaM 
,ott. Először is
, maros vásárhelyi 
i eke zését. Az isml 
jainak legaprólékl 
kedik- — Deákl 
^alád levéltárábl 
melyeket az órí 
Ezek legnagyoblj 
jéből valók, s 
eolaus dictus 1 
nak kapitánya d 
történeti bizl 
jelenti, hogy máj 
küldte be részint! 
sait a ezéhek áll 
legnagyobb leikJ 
nak erre vonatl| 
Fraknoi V 
véltárban tett 
jelentést. Az 
"talált, ezek közül 
mutatott okmány! 
lovas pecséttel ví 
Sándor pápának 
tbüriai apátság f 
— továbbá egy 
elejéről, melyet 
testvéréhez Bocs 
levelek közül er 
ifi. gróf Forgácj

Szilágy] 
lassa István és 
levelet közölt,

A folyó üg 
titkár bejelenti, 
(200 forinttal.), 
zönségei az alap 
tett továbbá 24 
pozsonyi k 
felolvastatott a 
munkálatairól szí

Következet! 
a múlt ülésen ej 
következő indin!

Történelmi! 
menyek mentül 
megközeiitőbb id 
temes alkatrészé 
elbeszélő történj 
de ezenkívül W 
más segédtudonj 
tos ismeretére 
követelmény ami 
tat érnek meghj 
rajza is.

Ugv vélen 
munka előbb vj 
nelmi társaság 
dorgyülései ren 
többször is a hd 
zelébe jutnak ml 
nek. melyek ba^ 
mennyiben egy 
Ságban hozzá ell

Az ezen üj 
bátor vagyok a 
ditványomat:

Először is 
lés helyének mej 
rom tagú bízott 
nyomán), mely 
lebbi ülés belyép 
1849-ig bezáróla 
Eleve kritikailag 
zül az eléggé ml 
bizonytalan conjl 
kát eleve kizárja! 
köréből. Előbbiéi 
szeállitja, s igy [ 
színén való vij 
rajzi fölvételeknj

Második
tekintetes társai 
nagyméltóságu 
hez, kegyeskedjé 
hathatós támogal 
az által, hogy al 
kép készítésben j 
gyakorlott honvd 
ban a bizottság I 
és ostromok t| 
dezésére a tek. 
intézne nagym. 
azonban, mig m| 
ság már jelen 
oly katona-szakfl 
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Az „Egyetértés“ melléklete.
167-ik számához. —

A történelmi társulat *)
^5. d. u. 5 órakor az akadémia Kisfaludy terme­
lj Kemény Gábor elnöklete alatt havi ülést tar- 
•0« Először is Thallóezy Lajos olvasta fel a

£narosvásárhelyi czéhek házi szokásairól szóló ér- 
i'ekezését. Az ismertetett czéhszabályait a czóh tag­
inak legaprólókosabb czéhbeli ügyeire kiterjesz­
tik — Deák Farkas bemutatja a gróf Wass 
lalád levéltárából az anjoni kori okiratokat. 
V,elveket az őrgróf Wass Adám küldött be. 
}Vk legnagyobb részben Köbért Károly íde- 
.^51 valók, s legérdekesebbek a comes Ni­
kolaus dictus Vasra vonatkozó, ki Csicsóvárá- 
jut kapitánya volt 1304—1326-ig. Az „ipar- 
történ éti bizottság részéről Deák Farkas 
ielenti, hogy már 42 város és több mint 350 czéh 
küldte be részint alapszabályait, részint tudósítá­
st a czéhek állásáról; a vidéken egyátalában a 
legnagyobb lelkesültséggal igyekeznek a társulat­
nak erre vonatkozó felhívásának megfelelni. — 
p r a k n oi Vilmos a monyorókereki le­
véltárban tett kutatásainak eredményéről tesz 
jelentést. Az Árpád-korból 8 darab oklevelet 
talált, ezek közül kettő 1221-ből való, — a be­
mutatott okmány nevezetes arról is, hogy függő 
lovas pecséttel van ellátva. Felfedezte Fraknói itt 
Sándor pápának 1260. kelt bulláját, melyben a 
thüriaí apátság pápai megerősítéséről van a szó, 
__ továbbá egy magyar levelet a 16-dik század 
elejéről, melyet a margit-szigfti zárda főnök nője 
testvéréhez Boeskay Istvánhoz intézett. Az ujabbi 
évelek közül említendők Rákoezy György levelei 
ifi. gróf Forgó eh Zsigmondhoz.

Szilágyi Sándor egy Majláth István, Ba­
lassa István és Kendi Ferenez közti szövetkezés! 
levelet közölt.

A folyó ügyek tárgyalása alkalmával Szilágyi 
ti kár bejelenti, hogy Budapest főváros közönsége 
{200 forinttal.), Somogy-, Zala- és Abaujmegye kö­
zönségei az alapitó tagok Sorába léptek. Bejelente­
tett továbbá 24 évdijas tag belépte. — Ezután a 
pozsonyi kirándulás ügye tárgyaltatván, 
i'elolvastatott a pozsonyvárosi bizottság előkészítő 
munkálatairól szóló jelentés.

Következett ezután Salamon Ferencznek, már 
a múlt ülésen előhozott s most Írásban beadott 
következő indítványának tárgyalása :

Indítvány.
Történelmünk haladására fontos a hadi ese­

mények mentül szabatosabb. a valóságot mentül 
megközeiitőbb ismerete Maguk ezen események te­
temes alkatrészei múltúnk azon képének, melyet 
elbeszélő történetirodalmunk igyekszik ábrázolni; 
de ezenkívül belevágnak szakunk, majd minden 
más segédtudományába. A hadi események pon­
tos ismeretére nevezetes, s mondhatni elsőrendű 
követelmény amaz események színpadjának, a csa­
tatérnek meghatározása és tér képe, sőt táj­
rajza is.

Ugv vélem, az ezen részben hátralévő nagy 
munka előbb vitelére legalkalmasabban a törté­
nelmi társaság vállalkozható, a mennyiben ván­
dorgyűlései rendre beutazták több irányban s 
többször is a haza különböző vidékeit, s igy kö­
zelébe jutnak mindazon hadi események színteré­
nek. melyek hazánk határain belül történtek; és a 
mennyiben egy ily száz karral rendelkező társa­
ságban hozzá elegendő munkaerő jut.

Az ezen ügyben való eljárási módozatra nézve 
bátor vagyok a következendő pontokba foglalni in­
dítványomat:

Először is a tekintetes társaság a vándorgyű­
lés helyének meghatározása után azonnal egy há­
rom tagú bizottságot küld ki, (az Elnök kinevezése 
nyomán), mely tanulmány tárgyává teszi a köze­
lebbi ülés helyének környékén a legrégibb időktől 
1849-ig bezárólag folyt csatákat és várostromokat. 
Eleve kritikailag megállapítja, melyek ezek kö­
zül az eléggé megbízható adatokból s nem csupán 
bizonytalan conjecturákból ismertethetők. Utóbbia­
kat eleve kizárja a helyszínén való vizsgálódás 
köréből. Előbbiekről a hiteles források adatait ösz- 
szeállitja, s igy fölszerelve fog részt venni a hely­
színén való vizsgálatban és irányt ad a helyszín 
rajzi fölvételeknek.

Második pontja indítványomnak az, hogy a 
tekintetes társaság intézzen egy folyamodást a 
nagyméltóságu magy. kir. honvédelmi miniszter­
hez. kegyeskedjék a hadtani szakba vágó vállalatot 
hathatós támogatásában részesíteni, — különösen 
az által, hogy a fennirt bizottság mellé egy a tér­
kép készítésben s hadi kelyszinrajzban adatott és 
gyakorlott honvédtisztet rendel, ki teljes összhang­
ban a bizottság munkálataival készitné el a csaták 
es ostromok térképét, melyek költségeinek fe­
dezésére a tek. társaság egy másik folyamodványt 
intézne nagym. m. kir. minisztériumhoz. Addig is 
azonban, rnig mindez megtörténnék, a tek. társa­
ság már jelen évi pozsonyi gyűlésére, ha találna 
oly katona-szakférfiút, ki egyszersmind a magyar 
történelemmel foglalkozott, s ki szívesen vállaikoz-

*) Tér szűke miatt késett.

D«k a munkára, a Pozsony környékén történt egy­
két nevezetesebb csatatér meghatározásával és föl­
vételével kezdhetné meg a munkát. A rendszere­
sebb munkálat ámbár a jövő évi gyűlésre ma­
radna.

Harmadszor: a mi különösen a régi várak 
és várostromok helyrajzát illeti, erre nézve a bi­
zottság még egy épen ezen szakban avatott régi­
ség búvárral egészítené ki magát.

Negyedszer: az ily módon készült helyszín­
rajzi fölvételekhez a magyarázó szöveget utólag 
ugyanazon bizottság készitné el, mely az adatokat 
eleve összeállította volt.

Ötödször: ezen helyszinrajzok a leírásokkal 
együtt a tek. társaságnak egy külön, önálló kiad­
ványát képeznék. Salamon Ferenez.

Szilágyi jelenti egyúttal, hogy a honvédelmi 
miniszter kész megtenni e részben mindent, s már 
a pozsonyi kirándulás alkalmával katonai szakava­
tott egyéneket fog kiküldeni. A honvédelmi mi­
nisztérium kiküldöttje a mai ülésen is jelen volt s 
a részletes vitában élénk részt vett. — Salamon 
indítványa elfogadtatott.

Üzleti hetiszemle.
Budapest, julius 7-én, 1877

Az aratás minden vidéken szorgosan végez­
tetik, alkalmas és kedvező időjárás a befejezést 
elősegíti, most majd csak a cséplés ne hátráltassák 
esőzések által, a mennyiségre nézve kedvező termés, 
minőségre nézve is kielégíteni fog. A repezeeséplés 
minden kívánalomnak megfelelő, a kisebb termesz­
tők, kik a termésüket pénzzé teszik már szállí­
tanak is.

a tavaszi vélemények kedvező állapotnak, a 
múlt heti esőzés és ezt követő forró és verőfényes 
idő a magképzést igen elősegítek. Hallani ugyan 
többoldalú panaszokat, hogy a búza és rozs üszö­
gös és konkolyos, ez azonban már oly megszokott 
baj gazdáinknál, hogy nem igen lankasztja a meg" 
elégedést a termés eredményét illetőleg. A kapá­
sok a heti esőzéseket igen szükségeltek már, és 
most könnyen és ezélszerüen tölthetők lesznek.

Egyátalán mig egyrészt az aratás miatt az 
esőt nem igen kivánánk, mégis a herevetemények, 
hüvelyesek és kapások még egy kis esőre igen is 
rászorulnának, más részt a folytonos hőség által 
egészen megkérgült és száraz, ugarak az őszi 
szántásra egy pár eső által még előkészítendők, 
ott hol már a második szántást végezik a föld szá­
razsága nem határoz annyira.

Az üzlet forgalom a lefolyt héten ólén- 
kebben folyt, minden irányban a terménykészletek 
fogynak, és a nagy intézkedést még külföldi tudó­
sítások is növelik, a mennyiben , érdekeltséget mu­
tatnak a hazai piaezok iránt. Ámbár a vételkedv 
egy kissé visszatartóan nyilvánul, az irányzat mégis 
erős tartamú és búza emelkedő árban adatott el, 
mig egyéb gabonanemüek csekély forgalommal 
múlt heti árjegyzék mellett maradtak. Búza vé­
telkedv csekély mértéke mellett is 30 krral emel­
kedett kezdetben, azonban külföldi tudósítások ál­
tal biztatva 70 kr.—2 írtig métermázsánkint szö­
kött I fel. ügy látszik árutulajdonosaink ismét 
tavai! taetikájokat akarják gyakorolni a kül­
föld ellenében, mi ugyan a kedvező export esélyek­
kel szemben igaznak vehető: a gabonaárnak fel­
csigáz ása. de csakis oly esetben és körülmények 
között adhat előnyt nekünk a külföld, ha sem 
orosz sem oláh részéről a nyugati piaezra nem 
szállittatik. Azonban ennek biztonságáról minded­
dig nem győződheténk meg, sót feltehető, hogy 
az idén is versenytársunk lesz a kelet, időszerű 
és tanácsos lenne gabonaárainkat a külföldéivel 
arányosítani, s ez által kivitelünket biztosítani. Jövő 
hét elején Münchenben úgy is gyüléseznek a né­
met és osztrák-magyar vaspályaigazgatóságok ár­
jegyzékek leszállítása tárgyában a Magyarországból 
Déínémetországba szállítandó gabona szállításokra 
nézve, és a mennyiben értesülünk, épen hazai vas- 
ut-igázgatóságaink konok álláspontot foglalnak el 
ilyneijnü kölcsönös megegyezések irányában és 
nehezen engednek e téren hazai érdekeinknek 
fejlődési tért.

Kívánatos mindenesetre ez ügyben minél 
előbb elhatározást tudnunk, minthogy a kiviteli 
esélyek legközelebbi megoldást várnak és ezt illető 
biztos számítás csakis a gabonaviteli árjegyzék 
biztosított állandósága alapján tehetünk.

E héti forgalom búzában alig emelkedett 
50,000 métermázsára, kész áru jegyeztetik:

ITiszavidéki 74—78 kg. minőségű hectoliter^ 
ként I12.6O—14 ft. - Pestvidéki 11.80—13.20 kr., 
Fekérmegyei 12.65—14.05 — Bácskai 74—76 kg. 
minőségű kectoliterként 12.20—13.20.

Határidőre erős irányzattal, magasabb árban 
szeptember—októberre szállítandó 11.10 forint 20 
krajczárjával.

Ko zs forgalom hiányában multheti árát meg­
tarts 10 írt 60—75 kr.

Árpában forgalom nem volt.
Zab. Kevés forgalommal, de 20 krral emel­

kedett, készlethiány folytán 6 frt 80 7 frt. Szep­
tember—októberre 6 ftt 96 7 frt métermázsája.

Tengeri gyengén álhatott meg árában, 
bánsági 6 frt 40—50 kr. másnemű 6 frt 30—40 
kr. Időre kereskedett 2o krral emelkedett, julius— 
augusztusra szállítandó 6 frt 60—70 kr.

Kepcze 7« forinttal magasabb a jegyzékben, 
káposzta-repeze augusztus szeptemberre 16s/«—16T/. 
frt bánáti 16’/*—16*/. julius—augusztusra szál­
lítandó.

Keményítő: (Az első magyar keményítő 
részvénytársaság jelentése.) a búza ár emelkedése 
a keményítő árjegyzésében némi szilárdságot idé­
zett elő, mi annyira emelte a forgalmat, hogy a 
szükségletek nagyobb mérvben fedeztettek. A jegy­
zett árak következők: legfinomabb erystál kemé­
nyítő 32 frt, finom tullanglais 29 ft, fin. mag- 
keményitő 21 írt, durva buzakeményitő 13 frt, 
fin. hajpor 31 frt, mézga I-ma 46 frt mind 100 
kilóként.

Liszt. Az ár mindinkább szilárdabb, kü­
lönösen fekete lisztben, melyből igen kevés a kész­
let. Jegyzett árak: 0 sz. 25.30, 1. sz. 24.54. 2. 
sz. 23.70. 3. sz- 23. 4. sz. 21.70, 5. sz. 20.20, 
6. sz. 18.60, 7. sz. 16.80, 8. sz. 16, 81/. sz. 15, 
8’/« sz. 13. — Korpa: 10. sz. 5.20, 11. sz. 
4. — Rozsliszt: 1. sz. 18.70, 2. sz. 17.90, 
3. sz. 15,80.

Gyapjú üzlet. Baumann Tódor ezég 
jelentése : Az utolsó tudósításunk óta, a nagy 
gyapjú vásárra a lefolyt héten még néhány vevő 
érkezett. A hangulat szilárd s az árak 1—2 írttal 
emelkedtek. Eladatott:

600 m. m. közép finom posztó gyapjú 118— 
122 írtig, 1400 m. m. kártolt gyapjú 100—107 
írtig, 200 m. m. hegyi kétnyiretü gyapjú 100— 
103 írtig, 800 m. m. tiszai kétnyiretü gyapjú 
84—86 írtig, az árak mind 56 kilóként szá- 
mitvák.

Szesz a folytonos áremelkedés folytán Arad 
és Temesvár készítő helyeken is szilárdult. Jegy­
zett árak: uj módú 33 frt, élesztő-szesz 34 frt, 
finomított 35 frt hordó nélkül.

Hüvelyes veteméyek és termények 
A lefolyt héten az üzlet meglehetős volt, mint­
hogy az aratók részére a szükséglet meglehe­
tős volt.

Bab 8 frt, csekélyebb minőségű 7—7'/, írt­
tal vétetett, tarka 67* írttal, törpebab kerestetett 
és 107. írttal adatott el.

Borsóban folytonos csekély üzlet; ára 9— 
13 frt. hámozott belföldi 16 frt, külföldi 23 frt

Lencse: nem igen kerestetett. Ara 6—12 
frt, stokerai 23 frt.

Köles: csak csekélyen hozatott a piaezra, 
hanem elegendő készlet van. Jobb minőségű ke­
restetik, mely 5.50 krral fizettetik meg.

Köleskásában olyan nagy a consumtió, 
hogy nem képesek a fogyasztáshoz aránylag eleget 
őrleni. 10’ írt 40 kr. 10 írt 50 krral folytonosan 
nagy mennyiségek küldettnek el. A vidéki mal­
mok is igen el vannak az őrléssel foglalva.

Kendermagban csekély a behozatal és 
az üzlet. Ara 107*—11 frt.

Moharban élénk volt a forgalom. Ára 
97=—10 frt. Bükköny elhanyagolt 57=—6 frt. 
Lennmag 14—147= írt. Kemény mag 48— 
50 frt. Mák szürke 32 frt, kék 35—40 frt. 1-3

Szilva. A forgalom ezen ezikkben kedvező 
hangulatban folyik, és a csökkent árak miatt a vé­
telkedv az üzérek közt élénk. Határidői áruban az 
irányzat igen lanyha. A kész áru jegyzetek követ­
kező; szerbiai I-ma 24.50—24.75 kr. közép 24 frt. 
1875-iki áru 17.60-an 100 kilóként.

Disznózsírban a készítés igen gyenge, 
minthogy pedig a fogyasztás javult, ezzel az ár is 
szilárdult a következőleg jegyeztetik: 60—61 frt. 
hordó nélkül s 61.50—62.50 kr. hordóstól.

Szalonnában szintén javult a forgalom, 
fehér 57—58 forint, füstölt 63—64 forinttal fizet­
tetik.

Szaláminak ára 130—136 frt.
Borüzlet A lefolyt medardi vásár az itteni 

borüzletre semmiféle hatást nem gyakorolt. Körül­
belül 1500 hectoliter vörösbor hozatott a piaezra, 
de az üzérek igen reservált állást foglaltak el. 
.italában a borkereskedők körében a vételkedv 
jelentéktelen és a bevásárlásnál többnyivé kores- 
márosok vesznek részt. Azonban constatálandó, 
hogy az itteni kereskedőknél élénk kiviteli üzlet 
volt. Ausztriába 5000 hectoliter fehér, és vörös bor 
küldetett el. A szőllők még mindég nem igen ked­
vezőnek mondhatók. A budai hegyekben egyes he­
lyeken csak minden 13-ik tőkén található szőllö. 
Á szüretre tehát a kilátás nem a legkedvezőbb.

Bor: 1876-iki fehér és siller bor 13—15 frt, 
régibb fehér bor 15 Irt. 1876-iki veresbor 18—20 
frt, finomabb 25 irt 100 hectoliterként.

Sertézüzlet. (Az 1-ső magyar sertéshiz­
laló és kölcsön előlegező részvénytársaság jelentése.) 
Az általános szükséglet — de még jobban a kiviteli 
üzlet — a piaczot annyira kiaknázta, hogy élénk 
forgalom mellett az árak 2—27= kr, a jegyzet 
zártáig — magasabbak voltak. — Jegyzett árak:

magyar 527.—547. kr, szerbiai 51 háromnegyed 
53 kétnegyed kr, oláh 507. kr, tüskés 487= — 
51 kr kilóként tiszta sulylyal. Tengeri ára 
kész áru 6 frt 55 kr, 6 frt 60 kr méter mázsán­
ként készpénzben. — Az itteni sertések létszáma: 
junius 22-énmaradt61.940 db, Felhajtatott alföldre. 
2660 drb. Erdélyből 960 drb, Szerbiából 1890 
drb, Oláhországból 190 drb, összesen 5700 drb. 
Elhajtatott: felvidékre 370 drb, Béesbe 4160 
Prágába 660, Bodenbachon át 1310, Oderbergen 
át 320, Frankfurt a'm-ba 370, budapesti fogyasz­
tás 2150; összesen 9340 drb, maradt állagban 
58300 drb, mely közül 15913 drb a részvényszál­
láson marad.

Bécsi vásár julius 3-án felhajtatott 2629 
db. Üzleti forgalom elénk volt. könnyű magyar 
áru kerestetett; nehéz áru 45—46 frt, középszerű 
43—44 írttal süldő pedig 40—45 frt 100 kilgramm- 
ként fizettetett élő sulylyal.

Drésdai vásár julius 2-án. A vásáron 
volt 516 vidéki sertés 54—57 fillérrel adatott el. 
Ebből 222 db. magyar faj volt, melyből 65 drb 
51 fillérrel adatott el. Az üzlet a saisonhoz ké­
pest lanyha.

Berlini vásár julius 2-án lélhajtatott 
4866 drb sertés. Magyar áruban a forgalom igen 
csekély volt, 1, tallérral adatott el, jó, nem igen 
nehéz orosz áru jobban kerestetett 147* tallérral 
— 20°/„-kai.

Vásári értesítés julius hó 5-ről. — 
Felhajtatott összesen 1621 db nagy és 1312 apró 
marha. Ebből eladatott 1586 db nagy s az összes 
apró marha, még pedig: 14 db bika drbja 85— 
145 írtig, 564 drb ökör, párja 220—370 írtig, 780 
db vágó-tehén, párja 140—220 írtig, 120 db fejős 
tehén dbja 80—140 írtig, 113 bivaly, párja 150— 
250 írtig, 336 db borjú, dbja 15—45 írtig 976 db 
birka, párja 14—25 írtig.

Áz ökörhus 100 kilógrammja 47—53 írtig, 
a tekénhus 100 kilogrammja 45—48 írtig, a borjú­
hús 100 kilogrammja 60—70 írtig, a bivalyhus 
100 kilogrammja 44—47 írtig.

Komárom vidékéről értesülünk, hogy ott oly 
bö aratás van; a minőre a gazdák évtizedek óta 
nem emlékeznek. Egy 12000 öles hold termett át­
lag véve 9—10 mérő gyönyörű szemű gabonát.

Ipartanodák. Az 1877. évi junius 28-án be­
fejezett zárvizsgálatok alkalmával az orsz. magy. 
iparegyesület által életbeléptetett összes ipartano­
dákban a következő iparos tanonezok nyertek ju­
talmakat : az I. kerületi ipartanodában; I. osztály. 
Romádé István kőműves, Fogerl Károly kőfaragó, 
Spengler Nándor köteles. — II. oszt. Már Ferenez 
kőműves, Natovitz Vilmos kárpitos, Hegedűs István 
kádár; — rajzért: Arany Lajos asztalos, Feith 
András asztalos. — II. kerületi ipartanodában I. 
A. oszt. Szmutnik János kádár, Hukky Béla laka­
tos ; — I. B. észt. Dobos Jakab czipész, Kollár 
Károly szűcs; — II. A. oszt. Kobzinek Frigyes 
ezukrász, Sima Ferenez szabó; - II. B. oszt.
Wieser György kárpitos, Müller Károly asztalos, 
Császó János asztalos; — III. oszt. Hisz Venczel 
műszerész, Andrasek Károly betűszedő, Hespich 
Pál szerszámkovács, Humbrie.h Gyula könyvkötő; 
rajzért: Fenszt János asztalossegéd, Pichler Jó­
zsef kőmüvestancncz, Takács János lakatossegéd, 
Herbász Gusztáv képfaragótanonez, Koller Rezső 
asztalostanoncz; a Ganz-féle gyárból jutalmat ka­
pott ; Liszy István rézöntő. Pollák István rézöntő, 
Löw Lipót lakatos, Draschitz Antal lakatos.

A IV. kér. ipartanodában : II. oszt. Nagy 
Géza czipész, Lovász Lajos büröndös; — III. oszt. 
Kosovitz Rezső betűszedő, Csató Zsigmond betűsze­
dő, Lipinszky Károly aranyműves: — rajzért: 
Weichner Jenő aranyműves, Flisz Rezső festő. 
Sándor Béla kőműves. — Az V. kerületi ipartano­
dában: I. osztály Miklosovits Lajos czipész, Gaj­
dos István kőműves, Csajka István kőműves, Koz­
ma Mihály szabó; — II- oszt. Faber Antal gé­
pész, Ebinger Károly kőműves; — rajzért Nackor 
Ferenez esztergályos.

A tanodák rajzaiból julius 1-én tartott ki­
állítás, a tanulók sikeres előmeneteléről tanúsko­
dott. A kiállítást nagy számú tanulók, mesterek 
iparegyesületi tagok és más érdeklődők nézték, sőt 
megszemlélte azokat Gramm osztálytanácsos kísére­
tében Trefort miniszter is, ki az elért eredmény- 
njel láthatólag meg volt elégedve.

A IX. kér. ipartanoeában: I. oszt. Tisch Mór 
lakatos, Richter Albin géplakatos, Werdler Alajos 
kutcsináló, Tamits József ács; II. oszt. Fabok Ber­
talan kovács, Pintér János géplakatos, Kovács Já­
nos kőműves

A 10 drb ezüst húszast tek. Daby Antal ur 
ajándékozta.

A VI. kér. ipartanodában: I. oszt. Nagy 
Géza böröndös, Heinrich Gyula kőműves, Szirmay 
Alajos könyvkötő; — II. oszt. Csehatsek János 
kőműves, Staubach Károly betűszedő; II. B. oszt. 
Nitschi József műszerész, Székely Gyula lakatos, 
Staubach János betűszedő ; — III. oszt. Jeszenszky 
Szilárd asztalos, Sehlegl Ferenez lakatos, Gold­
schmied Izidor vasesztergályos, Weiss Nándor la­
katos ; — rajzért: Knoth Lipót kőműves, Karsay 
János kőműves.

Az orosz birodalom.
— Simonyi Ernőtől. —

VIII.

Ezen háborúk alatt az orosz fegyerek fölé­
nye annyira elismertetett és befolyása az európai 
continensen annyira növekedett, hogy majdnem 
dietátori hatalommal bir Európa ügyeinek intézé­
sében. Ezen rendkívüli befolyás az orosz biroda­
lom példátlan gyarapodása egyfelől, a polgárisod ás 
haladása másfelől, bírták Napóleont azon híressé 
vált mondatra, mely szerint Európa 50 óv múlva 
vagy kozákká lesz, vagy köztárssággá.

Napóleonnak ezen jóslata eddi gélé nem tel­
jesült ; de kétségbe vonhatlan, hogy arra törekszik 
Oroszország Napoleon ideje óta a mai napig, min­
den támadó háborújában, melyet birodalmának 
terjesztésére Európa és Ázsia fokonkénti meghódí­
tására a nagy Péter végrendeletében foglalt utasí­
tásodhoz hiven indított. Ez valódi törekvése azon 
háborúnak is, melyet ma folytat úgy Európában 
mint Ázsiában a török birodalom ellen. — Hasz­
talan törekedett Európa ezen háborúnak elhárí­
tására, ez nincs hatalmában. Itt Oroszország a terv­
szerűig támadó hatalom, és igy tőle függött a háborút 
megkezdeni vagy elhagyni, a mint t. i. czéljai 
megkívánják, bármit tegyenek is Európa többi 
államai. De lássuk Sándor szár eljárását. A fran­
cia háborúk zajában és az azok által okozott nagy 
gondok között Sándor czár soha nem tévesztette 
szem elöl az orosz birodalom speczialis politiká­
ját. Soha fel nem hagyott Konstantinápoly birtok­
lásának vágyával. Az 1807-ik évi tilsiti hires ta­
lálkozás alkalmával Sándor azt mondta Napóleonnak, 
.Én önnek Európa felét ajánlom, segíteni fogom 
önt annak meghódításában, támogatni és biztosí­
tani annak megtartásában és viszonzásul egyetlen­
egy tengerszorost kérek öntől, a mely egyszers­
mind házamnak a kulcsa.“ Ez mutatja, mi súlyt 
tettetett Sándor ezár Konstantinápolyra és a Bos­
porus szoros birtoklására, melyet saját háza kul­
inak nevezett.

De ez alkalommal Napoleon erélyes magatar­

tása : meghiúsította Sándor messzeható terveit, 
azonban Oroszország ezen átalános zavarból szép 
hasznot húzott a maga részére, és nagy Péter 
végrendeletének végrehajtását egy lépéssel előbbre 
vitte, i

Áz 1809-iki frederikshami békekötés által 
elfoglalta Svédországtól Finnlandot, keleti Both- 
niát és az Allandi szigetet a Balti tengeren. 1812- 
ben a bukaresti békekötés által Oroszország birto­
kába lejtette Bessarábiát és törökországgali hatá­
rait egész a Pruth folyóig kiterjesztette. Az 1815. 
évi bécsi congressus a varsói herezegséget, mely 
Lengyelország harmadik felosztásával Poroszország­
nak jutott, az orosz fenhalóság alá rendelte; de 
úgy, hogy az mint alkotmányos lengyel királyság 
fennálljon, alkotmányának fenntartása valamennyi 
európai hatalom által biztosíttatván, s oly fontos­
nak tekintetett már ekkor Oroszország hódításai­
nak megakadályozása, hogy a visszaállított, habár 
csak csekély kiterjedésű lengyel királyságnak au­
tonom fenntartására nézve meg nem elégedve Eu­
rópa egyetemes biztosítékával. Ausztria. Franczia- 
ország és Anglia mi; akkor külön titkos szerző­
désre : léptek, melyben a lengyel királyság alkot­
mányának fenntartására kötelezik egymást. Hogy 
mi volt ezen szerződéseknek és biztosításoknak 
eredménye Lengyelországra nézve, azt nemsokára 
meglátjuk.

Perzsia ellen szakadozva 1804-től 1813-ig 
folytatott háborúban, Oroszország elfoglalta Geor­
giát és a kaukázusi tartományok egy részét. Sán­
dor császár meghalt 1825-ben, örököse és utódja: 
testvére I. Miklós császár volt, ki nevezetes ural­
kodásának egész ideje alatt |soha sem téveszté 
szem előtt Oroszország hagyományos politikáját és 
azt úgy Európában mint Ázsiában, a mint az al­
kalom kínálkozott, sok ravaszsággal és szigorú Kö­
vetkezetességgel folytatta.

Felhasználván ürügyül az Európaszerte sok 
rokongzenvet felidézett görög függetlenségi harezot, 
sikerült neki az angol és franezia hajóhadak köz­
reműködésével 1828-ban Navarinonál a török ha­
jórajt: tönkre tenni. Égj győzelem, mely a legna­
gyobb politikai baklövések közé sorozható és me­
lyet azóta úgy az angolok mint francziák nem 
egyszer keservesen megbántak. Ez biztosította Orosz­

országnak azon fölényét, melylyel a hajóhada a 
Feketengeren egész 1855-ig birt. A jövő évben azaz 
1829. egy orosz hadsereg átlépte a Balkánt és elfog­
lalta Drinápolt. A Konstantinápolyi fenyegető vesze­
delem, fölélesztette Európa féltékenységét és Sándor 
ezár a császári városnak majdnem kapui előtt 
kénytelen volt békét kötni a törökökkel. Ezen bé­
kekötés által, mely Drinápolyban Íratott alá, Orosz­
ország nyerte Törökországtól az Akhalsig tarto­
mányt és több várat a Feketetenger mentében, úgy 
mint a Moldva, Oláh, és Szerb dunai fejedelemsé­
gek feletti védjogot (protectorátust) minek az volt 
következése, hogy ezen tartományok egy vagy más 
ürügy alatt majd nem folytonosan orosz hadsere­
gekkel voltak megszállva.

Persiával 1826-tól 28-ig viselt háborújában 
Miklós császár a Turkumanchai békekötés által 
szerezte Erivant és ettől az Araxes folyóig terjedő 
területet Ázsiában. És Persia a jövőre engedelmes 
eszköze lett Oroszország politikájának Ázsiában, 
kinek biztatására és kívánságára indult 1838-ban 
egy orosztisztek által vezénylet persa-hadsereg He­
rat felé. De ezen vállalkozás úgymint az oroszok 
nagy expeditiója Khiva ellen 1841-ben, melyek 
az angolok indiai birtokainak megtámadhatására 
tett előkészületek voltak, meghiúsultak ugyan ; de 
elég világos bizonyítványai az orosz törekvéseknek 
a világ ezen részében, és azon angol miniszternek 
igen rövidlátónak keli lennie, a ki Oroszországnak 
czélját Ázsiában be nem látja, mely nagy Péter 
végrendelete 7-ik pontjának végrehajtására van 
irányozva.

Az 1830-ban kiütött és Konstantin nagy herczeg 
lengyel alkirály zsarnok uralma által előidézett len­
gyel forradalom ürügyül szolgált Oroszországnak, 
hogy Lengyelország ezen utolsó részét is megfo- 
sza azon önállóságától és alkotmányától, melyet 
neki az 1815-ik bécsi congressus biztosított. Meg 
kell itt említenünk, hogy midőn 1815-ben Lengyel- 
országnak ezen része Oroszország fenhatósága alatt 
ugyan, de mint önálló alkotmánynyal bíró auto­
nom ás alkotmányos ország felálŰttatott és alkot­
mánya egész Európa által biztosíttatott, Ausz­
tria, Franeziaország és Anglia oly nagy fontos­
ságot tulajdonítottak Lengyelország külön fenállá- 
sának, hogy meg nem elégedve Európa egyetem­

leges biztosításával, Lengyelország külön fennállá­
sát és annak alkotmányát egy külön szerződésben 
is biztosították, melyszerint háború esetnek nyi­
latkoztatták a lengyel alkotmány megsértését; de 
midőn az 1830-iki forradalom leverése után Mik­
lós czár eltörülte a lengyel alkotmányt és eltörülte 
minden önállóságát, Lengyelországot mint egyszerű 
tartományt birodalmába bekebelezte, sem Éurópa, 
sem a külön szerződő felek még csak nem is til­
takoztak ellene, hanem az 1815-iki szerződések ily 
kirívó megsértését, hallgatag végrehajtatni enge- 
dék. Az igazság megkívánja miszerint itt felemlít­
sük, hogy az akkori osztrák miniszter Metternich 
herczeg a franezia miniszterrel egyetemesen felhív­
ták az angol kormányt a külön szerződés értelmében 
Lengyelország érdekében való fellépésre, de lord Pal­
merston au^ol külügyminiszter nem járulván hozzá a 
két szövetséges társ kívánságához, az egész dolog 
abbamaradt és Lengyelország megszűnt létezni. 
Az Ázsiában Törökországon és Lengyelországban 
tett foglalásokon felül Miklós czár felhasznált min­
den alkalmat, hogy közbenjárás vagy segélynyújtás 
által magának más hatalmakat lekötelezzen és 
Oroszország befolyását biztosítsa. — így 1838- 
ban , midőn Mehemed Ali az egyiptomi al­
király , a török portának az engedelmességet 
felmondotta s ez egész Európa által elhagyatva 
tehetetlenségében kénytelen volt régi ellenségéhez 
Oroszországhoz fordulni segélyért. Miklós czár a 
kívánt segélyt, haladéktalanul és készséggel meg­
adta és az Űnkiár-Skelessi békekötés által a magas 
porta lekötelezte magát, hogy ezentúl bajaiban 
nem fog más hatalmassághoz fordulni segélyért, 
mint Oroszországhoz. Egyszersmind jpegigérte, 
hogy a Dardanellákét minden külföldi hadi­
hajók ellen elzárja. Ey természetű szolgálat volt 
az is, melyet 1849-ben Miklós czár Ausztriá­
nak tett, midőn a magyar függetlenségi háború 
leverésére egész hadseregét Magyarországba kül­
dötte.

Hogy helyesen cselekedett-e Ausztria ezen 
segély igénybevételével, hogy helyesen cselekedett-e 
Európa a beavatkozás megengedésével, azt a jövő 
fogja megmutatni. Az eset maga sokkal ismerete­
sebb nálunk, hogysem annak részletezésére itt 
szükség volna.

A VIII. kér. ipartanodában: I. A. oszt. Hűi 
lik Ferenez rézöntő, Platsch Gyula pipacsináló. 
Nemesik Imre czipész; — I. B. oszt. Galitzki An­
tal asztalos, Wlaezák Antal sarkantyus, Bodnár 
Mihály kőműves, Habort István kőfaragó; — II. 
oszt. Bauer György könyvkötő, Ferenez József la­
katos.

Az iparegyesület a kiállítással kapcsolatban 
az ipartanoda! rajztanárok részvéte emellett érte­
kezletet tartott a rajzoktatásnak minél sikeresebbé 
tétele végett, s az értekezlet megállapodása szerint 
a jövő tanév elején több üdvös reform van kilá­
tásba véve.

Az országos magy. iparegy esül ettől. A kéz­
műipari szakosztály kedden f. évi julius hó 10. 
napján délután 6 órakor az egyesület helyiségében 
(Károlykömt 10. szám 1. emelet) ülést tart, me­
lyen a tagok részt venni kéretnek. — Fonto­
sabb tárgyak: 1. Ipartanodák rajzainak be­
mutatása, és Mudrony Soma felolvasása az iparos 
oktatásról. 2. Ipari tárgyak bemutatása.

Figyelmeztetés. Az osztrák - magyar­
orosz kötelék díjtáblázat. Folyó év julius 
15-ével egyfelől az osztrák-magyar állomások más­
részt az orosz állomások között mindennemű áru 
uj tetemesen mérsékelt díjtételekkel ellátott díj­
táblázata lépend életbe, mely által a hasonértelmü 
1870. nov. 1-vel kelt díjtáblázat érvényen kívülivé 
tétetik. — Példányok a kötelék! ügyvezetöségeknél 
megtekinthetők, s a császári kir. szab. osztrák ál- 
lamvasuttársaság forgalmi igazgatóságánál Becs, 
Pestalozzi-Gasse 8. megszerezhetők.

Figyelmeztetés. Az osztrák ál lamvas- 
pály atár saság. A folyó évi május 15-én és 
junius 1-én kelt különleges díjtáblázatnak, az alsó­
sziléziai kőszén Waldenburgból a cs. kir. szabad, 
osztrák államvasuttársaság állomásaira via Halbstadt 
szállítási díjtételei, a breslau-sehweidnitz-freiburgi 
vasút Allwasser és Glückhilfgrube állomásaira is 
megtartja érvényességét.

Figyelmeztetés. Érvényen kívül he­
lyezése a délnómetországi kötelék 
díjtáblázat 59-iki pótlékában lévő 
badeni állomásokra vonatkozó díj­
tétel e k n e k. A f. é. junius 15-én megjelent 
délnémetországi kötelék díjtáblázat 59-iki pótléká­
nak 8 és 12-ik lapján létező badeni állomásokra 
szóló gabona stb. díjtétel egyelőre nem lesznek 
életbe léptetve, s a gabona őrlemény, maláta, hü­
velyes vetemény és olajos magvak szállítmánya a 
magyar állomásokról a badeni nagyherczegség ái- 
lamvasuti állomásaira és a würtembergi királyi 
vaspálya állomásaira további rendeletig egyedül 
Béesig (az Erzsébet császárné pálya indóháza) fog 
egyenesen szállíttatni.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.

\m szép és olcsó latot
Budapesten, a ferenezvárosban üllöi-ut 14. szám 

alatt, közvetlenül a lóvonatu vaspálya előtt.
Az első emeleten egy nagy utczai lakás, (5 utezai 
s több udvari szobából, erkélylyel) f. évi augustus 
1-től, s a második emeleten 2 utezai lakás, mely 

utóbbiakba azonnal beköltözhetni, kiadandó. 
Bővebb értesítést ad Győry Elek ügyvéd (megye­

háztér 9-ik sz.) vagy ott a házmester.

•"Valód.!
tiszta újlaki bajuszpedrő

líil vlió Vili tor-tói ;
és

Amerikai fo gcseppe k
Hippolit Mojevsky-tól

kapható

lü © © I N « K L,
fűszer kereskedésében,

Budapest, Deák-Ferencz-utcza 2. sz.

Hirdetés.
A czeglédi vadász területre felügyelő bizott­

ság ezennel közhírré teszi, hogy a mintegy 55 
ezer holdat levő vadász terület, három, esetleg hat 
évre haszonbérbe fog adatni.

Az árverési folyó évi julius 15-én délelőtti 8 
órakor a városházánál fog megtartatni.

Az árverés feltételek Polányi Miksa városi 
jegyző hivatalos szobájában bárki által megte­
kinthetők.

A bizottság.

Hogy mennyi befolyást nyert ily módon 
Miklós czár Európában kilátszik abból is, hogy 
1852-ben sikerült neki az európai nagyhataimas- 
ságok által, Londonban egy jegyzőkönyvet alá­
íratni, a mely szerint Dánia trónja az orosz czá- 
rokra fogna szállani, az ott uralkodó ház kihal­
tával.

Ezen szerződés szerint csak három ember 
élete maradt Dánia trónja és az orosz czár között, 
melynek birtoklása, — hogy egyebet ne em­
lítsünk, a Balti tengert orosz tóvá fogta 
volna alakítani és az orosz hatalmat egész 
Nyugat-Európáig kiterjeszteni, a Sauud ezen nyu­
gati Dardanella az oroszok birtokában lévén. 
Három ember élete és mi ez egy fejedelem útjá­
ban, kinek családjában az apa és testvérgyilkosság 
majdnem örökössé vált.

Azonban Oroszországnak és Miklós czár ha­
talmának ezen folytonos és nagymérvű gyarapo­
dása fölébresztette végre, különösen Nyugat-Európa 
féltékenységét, és azóta az európai diplomatia 
axiómái közé tartozik az, hogy Oroszország 
agressiv politikájának gátat kell vettni. S ezen 
meggyőződés vezette Angliát és Franeziaországot 
midőn 1854-ben Miklós czár újra megtámadta a 
török birodalmat, melynek létele ellen Oroszország 
rég óta következetesen törekszik.

Az 1854/55-iki úgynevezett krimiai hadjárat 
volt Oroszországnak első hadjárata az újabb korban 
Törökország ellen, melyből mint megveretett és 
vesztett fél jött ki.

A 1854-iki háborúban* Törökország nem ma­
radt elszigetelten, mint eddigelé; hanem franezia 
Angol és Sardinia seregei által támogatva küzdött 
Oroszország ellen. Ezen hadjárat alatt Oroszország 
hatalmát meglehetett volna törni és foglaló politi­
kájának egyrészt Lengyelország visszaállításával, 
másrészt a Törökországtól elfoglalt tartományok 
visszacsatolásával tán örökre gátat vetni. Azonban 
III. Napoleon, ki egy erőszakkal párosult állarn- 
csin utján lopta magát a franezia császári trónra, 
saját maga érdekében félt a háború terjedésétől s 
különösen minden forradalmi mozgalomtól.



Az idők viszontagságaival
f 'ámot vetve, mától fogva elSsmert s*lid gyári készítménye­
imet '
SST* kész fehérnemű és vászonárukból,
a következő meglepően olcsó áron adom el.

3SF- Az eladás szabott árakban történik. 'i#e
Jó anyag, és kitűnő elkészítéséről, a legszigorúbb! ke­

zesség vállaltaink.

Férfi ingek.
Valódi franezia Crettonból, föivart gallérral ft 1.50, felvart di­

vatos gallérral ft 2. külön divatos állógallérral ft ;2 25, 
valódi angol Orfort 2 külön divatos gallér;al ft 2 50.

Jó chiffonból 2 minőségű, redőzött elével ft 1 20, sima elével 
ft 1.69, kereszt elével ft 1.80. Első minőségű rendözött, Vagy 
sima elével It 1 2U, fantasie vagy hímzett berakással Jigén 
finom és elegáns ft 2 50—3 ft kitűnő valódi tartós vászon­
ból elegáns ft 2.50 — 3 ftig. ' j

Férfi gatyák pamut-creásból, igen tartósak, magyar vagy német 
ft 1—120. valódi sléziai czórna vászonból ft 120—1.40, 
valódi rumburgi vászonból ft 1 50, 1 80, 2 ft férfi lábzsá­
kok, fehér vagy színes 3 fttól kezdve duezatja.

Női ingek.
Jó chiffonból. svájezi alak ft 1, fantasie mellel ft 1.20, 1.40. 

finom kézi és géphimzéssel frt 1.50, 1 80, 2.50 valód fi­
nom tartós vászonból. svájezi alakban frt 1 50, 1 80. 2.50,

, finom kézi vagy géphimzéssel, frt 3 3 50, 4. 5.
Éjjeli eorsettek jó és tartós, finom ft 1. díszítve ft 1.50, 2, szép 

hímzéssel ft 18). 2, 2 50—3, finom csipke betéttel 
4 50. 5. 6.

Fodrász köpenyke gyönyörű elegantiával frt 5. 6. 7 
Elegáns chiffon női nadrágok frt 1 20. 15). finom hímzéssel 

frt 1 80. 2 2.50
Xói szoknyák szépen díszítve frt 1 50, 1 80. 2.50, finom bin zés­

sel frt 2.50. 3. 3 50 uszályok aránylag magasabb ára fon. 
Női harisnyák fehér vagy színesek frt 3 50-től tuozatjegész 

a legfinomabb párisi női térd-harisnyák Női köténVek, 
fehér és színesek szépen díszítve frt 1. 1.20, 1 5), figom 
hímzéssel írt 1.20, 1.50. 2

Gyermek fehérnsmück.
Ingeeske. csecsemő számára k;- 6), 70. 80. Leánykáknál jó t rtós 

vászon hó. hímzett szegéllyel kr. ?•>, 80, frt 1, 1.2;. í 
fi ikuak V.iiffonból perkail. vagy vászonból kr. 80, ír; 
12», 1 5 I.

Gvcrmek takarók pikkéből fehér frt 1. 1.20. színezett
3 20 15o

Vvermeli harisnyák cseh áru. fehér vagy színes 15 krtól p;.rja, 
T.táimiat párisi fiúi. leány és gyermek térd-harisnyák pírja 
4u krtól. a iegmtgasb arakig.

Vászon áruk.
a vászon valódiságáért k-'teslíedunk

% alódi s.'-hléz’a mivászvii (kitűnő gatyáknak és lepedők­
nek 1 3 1 ró fos frt ti. 7. 8. 9. 10

Valódi rnmb’irg vászon 30 rőfős dbja frt 9. 10. 11, egész liiig. 
ö) rőfős ;rl;mdi L-n-szövet 9 3 széles (kitűnő férfi- és női ingek­

nek dója 18. 20, 25, 28 frt.
30 rőíő- s.ívj/.ctt lírai' frt 7 50. 9. 1059. virágos 12 frt.
* ii'á'c: *„ - éles 8*1 rőfös frt 6 50. 7 50. 8 50. 9 
", és 9, széles lepedők, vásznak 54 rőfős rumburgi szövés, asz­

ta.térnék. servietti-k. kauavászok stb. stb. nagy választék­
ban, mesés oiusó árakon.

Különlegességek. Napernyők
glott és selyemből gazdag választékban.

Eredeti gyári árak o
nevezetesen : í frt 25 krtól dbja legmagasb árakig. |

Gazdag választók franezia ing és ruha krettonok és perkáljok- 
ból Ox fort-szövetek ingeknek, tavaszi ruháknak, mjesés 
olcsó .Irakon j

I ' pkc füg-viiyiik röfszámra. v-.gy ablakhoz mérten igen olcteón 
XyakkemVlk. gallérok, mancheítek, kczíyűk urak és jnők 

szamára, aszta! és ágyteritök. küldemények utániét 
«»ellett, számítva csomagolást.

áh utak kiváltaira ingyen és bérmeatv e :
Úri ingek megrendelésénél kéretik a nyakbőség

Xem alkalmas árukért, ha ezek bementve visszaküldetnek, 
a pénz azonnal visszaadunk. j

frt.

tisztelettel
WEISS GYULA, i

vászon, és fehérnemű raktára !

}Budapest Hatvani-ntcza 5. szám
szemben n széo utczánál (ezelőtt, váczi-utczaí).

Legjobb minőségű

szóró- ós tisztitó-roá
Alólirott gépész Mező-Túron ajánlja legjobb szer-:

kezetü

száré» és tisztitá=restáitr
melyek az Alföldön eddig bebizonyították, hogy mind szó­
rás. mind tisztításra a legalkalmasabbak, gyorsan és tisztán; 
működnek.

A «zéró-rosta 18 hüvelyk átmérőjű kerékkel,: 
mind könnyű hajtás, mind igen erős szele által a ezélnak: 
legtökéletesebben felel meg. E szóró-rosta 8 rosta-szövettel: 
és rostarazással- ellátva 575 írtért rendelhető meg.

A tisztitó-rosta, mely naponta 300 méter- 
mázsa búzát szépen s tökéletesen megtisztít. 5575 írtért 
szintén megrendelhető.

A megrendelések egyenesen alólirotthoz Mezö-Turra i 
intézendők.

Simon István.
— ..................... =*é

A föld legnagyobb kereskedői,
gyárosai és ipariizői,

valamint nem kevésbé pedig a világ minden kisebb iparosai; 
és kalmárai kiemelő módon egyhangúlag elismerték, hogy 
a világforgalomnak általunk átadott, a föld leghíresebb; 
erőműtudvsai és múlani coripháái által ezerszeresen próbált, 

javított

szaMaüitt saw
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az el'hiladő műtan. a mérogyenes szervezett, a nagy szaba- 
r -"-.tó és az elérhetlen. felette izlésszerü kivitel terén a !9. 
század legnagyobb esodaművei.

Évszázadok fognak elmúlni, mielőtt a nyomozó erő- 
r-ü!,:dósi.ak ismét egy ilyen műszer fog feltárva és a for­
galomnak átadva lenni. — Egész légió gyárosok, iparosak, 
kereskedők, kereskedők- és ipariizók ezen egyetlen tárgy 
által, — minthogy azt minden nyilvános és magánüzletekbe 
ki- és megmérés használatára behozták. — gazdagokká let­
tek. — A tömeges közönség pedig bevásárlás végett olyan 
kereskedésbe siet. a hol a mi táblamérlegeink használtatnak, 
mert azt hiszi a közönség, ha más mérlegeken szolgálnak neki, 
hogy akkor talán megesalatik. Mindenki t. hát, a ki tőlünk egy 
ilyen mérleget még nem hozatott, azonnal rendeljen egyet. 
— Az ezáltal elérendő üzleti eredmények soha sem gyaní­
tott óriási dimensiókat fognak ölteni. * mérlegek csekély 
ára a vevők által legrövidebb idő alatt százszorosán behoza- 
tik. — Mindezen szerfölött! előnyök daczára, a melyek ezen 
rövid előadás folytán maga magától ilyen tárgyak vevőinek 
jutnak, ezen kitűnő törvényileg elöirott és megvizsgált 
táblamérlegek árait mégis, hogy azok beszerzését mindenki 
előtt lehetővé tegyük, következőkép szállítottuk le még pedig:

1 mérleg 2, 5, 10, 15, 20. 25, 30, 40 kilogrammos 
ára 14, 18. 21, 27,-3É-49~4.% 50™forint

Ezeknek elvehető esés-óit minden üzletre, ezélra 
és használatra megfelelőiig szállítjuk, tehát tetszés szerinti 
kívánatra.

Megrendeléseket folytonosan kitűnő minőségben pénz­
beküldés vagy utánvét méltói eszközöljük.

Bugányi Frigyes és társa,
(262 V. 2—15) tadt Riemergasse 11. sz. a Récében, 

mérleg-, mérték- és sulymértók-gyárosok.
Ezen feleltén kelendőségnek örvendő mérlegekből 

Ausztria, illetőleg Európa. Mótneh.rszág minden városai, 
mezővárosai és nagyobb bel ,svgi ib-;i .js igénylők, akik 
1200 frtnyi betétet beadhatnak, kéretnek egyenesen a fen 
tebbi ezóghez fordulni.

F

THURY JANOS
fuvő-készitő és nagyszer-kovács

Budapesten.
BV Műhely és raktár: Gyárutcza 44. sz.

ajánlja magát mindennemű
fúvók s hordható kovácstüzhelyek, kováes. lakatos, 

kőfaragó
és részmüves műszerek, nem különben minden e szakba 
vágó munkák készítésére, ugymind ülők aczélozására, 
vas horgonyok kijavítására, uj és ócska harangok-fel- 
szerelésére a lehető legjutányosabb árakon. Pontos és « 

szilárd szolgálat biztosittatik. ‘S3ai

l «TiDIlENZI-ÁSVÁIiYVIZF
A ű'-tu VÁLLALAT
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§}zt.-Xjoreiftz;-£orrág»
Ezen kitűnő stájer Lithium és Jodnatriomot (szikenyiblag) tartalmazó vasas savanyuviz a bécsi és gráezi egyetem kitűnő 

tekintélyei által Európában mint unieum jelöltetik.
Ez ásványvíz rendkívüli gyógyerejét nemcsak házi használatban, hanem kiváló mértékben a kórházi használatban is kiíün- 

teté. A cs. k. bécsi általános közkórház igazgatósága által e vállalatnak egy hivatalos elismerő okmány kézbesíttetett. mely szerint 
ez intézet mindazon tanára és főorvosai, kik ez ásványvizet osztályaikban V betegeknél alkalmazták, kivétel nélkül, mind kedvezően 
nyiiatkozatak e főirás tulajdonságai és hathatós használhatósága felöl A bécsi cs. k. widen! kórház is kiváló dicsérettel ismerte el 
a nevezett forrás kitűnő gyógyórtékét, mely valódi speeificum vérszegénység, hólyag- és vesebajok ellen, valamint idült gyomovhurut és 
a nemi szervek imrutos báutalmainái.

Leitersdorf tanár és dr. Stohl, Schwarzenberg herezegné háziorvosa, szintén igen kedvezően nyilatkoztak. Mindezen bizonyít­
ványok és nyilatkozatok, úgy mint számos köszönő- és elismerő-levelek a vállalat igazgatóságánál mindenkinek megtekintés végett 
rendelkezésre állnak.

Fentscher- [®rras*
E forrásvíz, a selters-vizhez való nagy hasonlóságánál fogva az osztrák selters-nek is nevezve, igen kellemes üditó-ital. A 

gráezi egyetem tanára Peters e forrásról mondja, hogy ennek rendes használata által a betegségeknek egész serege távol tartatib. E
Mindezen, a legelső tekintélyektől eredő bizonyítványoktólforrás kissé erősebb mint a német sellers, ennélfogva hatása is erősebb

eltekintve, e vizek jósága és gyógyerejének legkiválóbb bizonyítéka ezek rendkívüli nagy fogyasztása, valamint ezek rendkívüli ked­
vessége a közönség előtt.

Netán! hamisítások időelőtti megakadályozása végett az alólirott forrás igazgatóság ezennel kijelenti, hogy csak azon viz 
valódiságáról áll jót. mely az általa megnevezett főraktáraikban, vagy pedig ezek áitaí közzétett viszonteladóknál árusittatik. Egy­
szersmind kéretnek a tisztelt vevők a forrásvizek vevése vagy megrendelése alkalmával ezek nemének pontos megjelölésére figvelni. 
nehogy a használat czélja elhibázva legyen. A SZt.-l01CllZÍ fOlTáS-Vállalat.

Kizárólagos raktár Magyarhonban :
Radocsay és Bánvav-nál Budapesten és Wimmer József fiai-nál Pozsonyban.

20C<XXX3£X3C0CCCCX2CGCX:CíXX;CXXXXXXXXXXX) 
I [;. czikkek házi has nalatra, szemé- 0 
etil, ly03 vedelemte, betegápolásra stb R
iiüpenyefe csuklyával ellátottak, feketek, bttruáfc,Q 
mindkét oldalon hordhatók : Q

______ 3» 42 4-5 50 c4 hüvelykesek Q
frt. 7 50Fekete bő lovagló-köpenyek . .

„ nehéz koceizó-köpenyek . 
Fehér köpenyek ...........................

8.25 9.— 9 75 
. . 10.75 1140 
. . 14.25 15.75
. . — 9.90

10.50 
19 50 
1 25 
10 70

M I-Abty'u (gam«schni) f. t -j.7'1—4
bt Nagyság meghaíározá.«a kivaiatos.

Gyermek szoptató szilke 50, Q
1 kr., frt 1 leguj. sz- iientyűs 1.25.Q

U Cíummi úti Ijj éli-értény** k,
Q palaczk alakúak zárral, úgyszintén 
Q kerek es tojasdad alakuas 1.31—2 

írtig, betegek számára5.5 —Sfrtiir.

Jónemu légpárnák, nat-, fej-, ^
ny» K- ésülőnarnak. lyukkal ellátva O 
Vigv anélkül, tetszés szerinti alak- Q 

«8 nagy-agban, 4.2O—7.50. 0
0 S*«yac^-Ka< NKok 1 F ;l-»ebicci.eu- I Éjjeli edények X
O “r* ^rt l.ő«i-ig. 1 dók 4 > krtól 1 | beteli k szamár* frt 4.
U Gummi áS'ybe'éfek gvermek-
Q ágyak számai a 7í>, 9o kp , frt í.nő. 
Q gyermekagy .ló c ;z urnára frt l.í-0, 
0 2 25, 2 7 .

G'.-nb aaku all övei-fees ken- n
«it»!*, a ráesővel éli totiak i-, frt

v, 3.4'). 3 -3.ŐU. fi
vált> fi«* a:invet !ec^kendők 

i-ádog8/- it*nczékben frt 3.5C
Cr.;.ni ailÓTe:-fecskendők bábák ti 
s»amára, cryermekeknóli haszna- ti 
latra frt 1.50, 1.70, nagyok frt 2— ti 
2 5<). an va-fecskendők 1 20—1.60. Lí 
Gummi tömlős allAret-fecsken- U 

d-»k Anht'i »-ála'ra frt 3.50—4. ^

Ü Mell-fejh ti7*0». iő r . üveggel 
O 75 kr., tejfogó. al irr 1.
y Mel*»c?ü?-bö: a mell képzésére, 
y szopta a-r.i 4u kr —frt I 2 •.
n 24 kr. l i-c... i tynkkzem

R —, A i.ii-dzynk, tál »ró y
H Sg?-''^usy légpárnával plaidszijban ké- Q
^ nyelmesen magával vihet-rk, g

] AO kr. Zola sei era szóm. 9
8 oiv.isáshoi gyenge M

frt 1. Jötoliiíb, legjobb f<»Iiér- 
y nem u-jolzotenia Használat; 
U Egyénid részekben v. gyi endö és 
^ ludíoila'. használandó.

"M ’'5 V >leulé>l iisÄO-^e/viuK. Q
• leg -el tölthetők, melyek Q 

viselője — ft*lsö test-rve. szatudon q 
— a legnagyobb vi*en átjöhet, frt 11.

<2 Rechaud Lang á flamme fore*, 
y jpyors-forrnló takar** lámpa, 
r% szükséges minden liáztarr .sban, 
rj gy- rmekeknél, b^regeknal grb , r'r
Q 2.5t), 2.75, 3 — Hozzávaló kannát 

frt 1.75, serpenyők 1.7.» kávege- 
K pék 1.5Ó. 2—2.50

frt 1 egy tuczat kitűnő niamlo- Q 
la-sxnpp:ui, fr? 1 5 dob*>z 6 db Q 
finom r.üiz^rö^értzHppaii q 

csal dók -z.imáru, i-^*n tartós. ^5
T3 ikr. Ma...tói csuivid) guinmi Q
dohánj-zneskó, a dohányt ß 

nedveden tartja fi
r> 'O kr- Gummi nil Termeszen íürrto- S5 kr. Pnlnrxti- ü
if iTópohár . bőrből sxivartok, dörzső- 1 tisztító kefék, Q
K ^ kr. Jó-ueztyők stb. | czélszeru alasuak. Q
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és sszS-sör,
f*r t'jyzék szerint. Sv.ilA.rd. pon os .szolgála­tát ajánlj»

?.z í!so magy részvón^- 
sprfóvde Dal/tchőr-főraktári'
FLEíSSNER, J.
Kőöanyan, Büaapesr meijelt
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Az emberek százezrei
köszönik szép, dús hajókat az egyee-eg-yedfil 
létező es. kir. kiz. szab. .

1i

*3

gumim. (
A legjobbnak tnczetjet 1—4 frt í" 
Titoktartás mellett utánvétel el- í I 

küldi. 11
•MOSÉ A. I 

Bécs, I., Kölluerhofgasse 4.1.

ehézkóri
(nyavalyát) levél ntjár1 
gyógyít dr. Killiscl 1 
specxial'sta orvos Neu. 

stadthan.
Drezda (Szászország i

Már 8000-nél tött 
beteget sikerrel gyó­
gyított.

mely egyszersmind a korpát is elmulasztja, — 
valamint a hozzátartozó valódi stájer harasi- 

I növény v. diékivonat-kenőcsnek,

» Hawranek Ödön utóda, !
- császári királyi kiz. szab. illatszer gyárából
1 Bécs I., Teinfaltstrasse 17.

A mi gyakran kitűnőnek bizonyult haj- és 
szakálnövesztö-szesziink a legfÖTUlmulhat- 
lanahb szer, mely rendes használat és a stájer 
havasinfivény- vagy diókivonat-kenőcs alkal­
mazása mellett már hat hó alatt még a legko­
paszabb helyeken is eredeti színű dús hajza­
tot növeszt ! Tömérdek fiatal ember csakis a mi 
haj- és szakálnöveszto szeszünknek köszön­
heti szép körszakálát.

Csupán a h:ij;. :i.ás ellen már nyolez nap alatt használ, korpa ellen pedig már 
háromszori kenés után — A legártalmatlanabb hajfestőszer (minden óntartalom nélkül) a 
mi hajifjitó szerünk, mely szőke, vörös, szürke, sőt hófehérhajnak is sötétfekete fényt ad 
Ilyen hajiiatalitú tejet tartunk II. sz. raktárunkban, melylyel a szőkétől a legsötétebb 
barnáig minden szinárnyalat előidézhető E tej használata mellett különösen ajánlatos a 
mi valódi kétszeres erejii diókivonat-kenőesttnk, mely (kosmetika) rndkenöcs gyanánt is 
kapható, valamint ami dióki vonat-olajunk, mindez a haj növését előmozdítja.

A mi cs .kir. szab. haj- és szakálnöveszto szeszünk minden esetben gyökere­
sen meggyógyítja a beteg hajhagymákat a legrövidebb idő alatt, a legkésőbb körig fö­
lötte dús hajzatot biztosit, a fejbőrre nagyon kellemesen hat, megóv minden köszvényes 
és csúszós fejfájástól és eltávolítja a bőr tisztátalaoságait. Annyi tény, hogy több száz 
egyén, kik egészen kopasz arezuak és fejttek voltak, már csupán háromhavi, tehát 
aránylag hihetetlen rövid idő alatt szép, dús körszakáinak s teljes hajzatnak örven­
dettek. A számos köszönő irat össze van gyűjtve.

A fenti különlegességeken kívül a t ez. nraságok részére folyvást tartunk 
a raktárban legujatbnemü kenőcsöket, illatszereket, pasztákat stb.

A közönség biztonsága tekintetéből minden tégelyen és palaezkon rajta van a lajstro­
mozott védbélyeg a feltaláló arczképe 1

A megrendeléseket tessék intézni: Wttnseh Ferenez, keszthelyi gyógyszerész úrhoz, 
valamint Ausztria-Magyarország minden solid gyógyszertárához, vagy közvetlenül

HAWlíANEK ÖDÖN utóda,
illatszerész és ea kir. szabadalom tuladonoshoz, Bécsben J. Peinfaltstrasse Nr. 17.

Árszabály: 1 nagy alabastrom-Üvegpalaczk kétszeres erejű haj- és szakálnövesztő- 
szesz 5 frt, 1 kis palaczk 2 frt 50 kr. 1 alabastrom-üvegtégely valódi stájer havasi növény­
kenőcs 2 frt, 1 alabastrom-üvegtégel valódi hajfiatalitó-kivonat-kenőcs 3 frt. 1 aiabaslrom- 
üvegtégely valódi rózsakenőcs, vörös 2 frt 50 kr. 1 alabastrom üvegtégely valódi rózsakenőes, 
fehér 2 frt 30 kr. 1 palaczk valódi hajfiatalitó tej, valódi dióolajjal, tálezával és kefével 
együtt 5 frt. 1 kis palaczk valódi hajfiatalitó tej 3 írt, 1 palaczk hajfiatalitó dió kivonatolaj 
2 frt. 1 kis palaczk valódi hajfiatalitó diókivonatolaj 1 frt. Diókivonat (eosmetique) rud- 
kenőcs 1 frt.

Mindenféle legfinomabb illatszerek, paszták, perek, tineturák és szeszek, valamint szőr­
vesztő szerek folyvást vannak a raktárban.
Megbízások a külföldről készfizetés, megbízások a vidékről készfizetés vagy után­

vétel mellett pontosan és leggyorsabban teljesítietnek.
W Csomagolás 30 kr.

s Tizedméríegek, zsákok, gabona takaróponyvák. 
. malomkövek, selyem szitaszövetek.

Geittner és Bausch
ralrtárá'ba.zi

Budanest, váczi körúton 57, sz, alatt,
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Gnmmi-czikkek

Valódi gépolaj
Vízhatlan« ponyvák

csigasorok, körfürész-asztaiok, körfűrészek, emelőgépek, 
gabona ponyvák, malomkövek,

legolcsóbban kaphatók.
Kiváuntra kénes árjegyzékkel szolgálunk. TBg

iM Budapest, H. kerület, fö-uteza, a kereskedelmi bank épületében,
?jj ajánlja nagy választéki! raktárát férfi, uói- s gyermek kész fehérnemüekben minden sző- 
í'é vütt áru- s úri divat-ezlkkekben legolcsóbb árakon.
;; 0 Minden levél általi rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kívánság szerint 

rifiitón legjobban teljenittetik Más akármily czikkekreí megbízásokat is szívesen eszközlök. 
Csomagolást nem számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte az ár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.

I

ä

É !

Urak részére;
Rendeléseknél kérem a gallérbőséget.
Ingek angol chiffonból minden formában, 

de most legkeresettebb a 3szoros darabja 
sima mellű mely legdivatosb s czélszerübb 
1.40 1 65. 2. 2.40, 3, 3 50, 4, 6 darab 
8, 9.50, 11 50. 13. 17 20. 22 80

Színes perkájból legújabb mintákban darabja 
1.50, 2. 2.25, 2 50, 6 darab 8.50. 11.50, 
12.80, 14.20.

Szines angol oxfordból legújabb mintákban 
galléréi, darabja 2.50, ti darab 12.80. 2 
küiör gallérral, darabja 3 80, 6 darab 21.60

!ng-e!ők gallérral darabja 60 kr. 6 darab 3 25
Lábravalók vászonból minden formában darab­

ja 1.50. 1.75. 2. 2 25, 2.50, 3, 6 darab 8.50. 
10, 1150, 12 80. 14 20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb d«rabjs 1, 
1.30, 1 50, 2. 2.50 egész 5 írtig.

Félharisnyák szövött kötegje fehér 2.50, 3. 
3 50, fehér vagy csíkos, 4, 4 50, 5, 5.50 
egész 10 írtig.

Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, kő 
tegje 5, 5 50, 6. egész 12 írtig.

Gallér s kézelők legfinomabb, legújabb di- 
vatu mintában egy köteg gallér szép doboz­
ban 2 50, kéz-elo 4, 4 50. 5.25.

Zsebkendők egész fehér vagy szines széllel 
kötegje 2.40, 3 60, 4.20, 5, 5 50, 6 egész 
15 írtig, fehér selyem darabja 90 kr.

Legújabb nyakkötők selyemből keskeny 14 kr. 
1 írtig, széles 20 krtól 3 írtig, kész nyak­
kötők minden formában 40 krtól 5 írtig, 
nyakcsokrok 12 krtól.

Nyaksálog darabja 89 kr kendő 1,20-tcT 5 írtig
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt plaid.- 

szij 60 kr
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
Keztyük. kitűnő glacée, párja 1.15 szarvasbőr 

1.20, 1.90-ig
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 írtig.
Ruganyos nadrágtartók 70 kr 90 kr. 1. 1 20,

, nadrágszij 25 kr.
Esernyők 2—15 írtig.
Mell-kézelő s gallér-inggombok csont- vagy 

bronzból nagy választékban, szép melltük, 
nyakkendőgyürük, fésűk, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Fiuk részére keztyük, nyakkötök, zsebkendők.

Hölgyek részére:
Ingek vászonból sima darabja 2,10, 2.20, 2.50

3, 6 darab 12 frt. 12.75, 10.20, 17, angol
chiffonból sima darabja 1.30, 1 40, 1.6o" 
2, 6 darab 7,40, 8 , 9 20, 11.50, szép mell­
varrással s hímzéssel darabja 2 2 25
2.50. 3- 3.50, 4 6 darab 11.50, 12.80, 14 20 
17, 20, 22.80.

Corsettek angol chiffon vagy barchetból da­
rabja 1.40, 1.50. 1.60. 1.80, 2, 2.50, 3.3.50.
4, 5, 6 darab 8, S 50, 9. 10, 10,25, llhi 

13, 17, 20, 22.80, 28. frt.
Lábravalók chiffon vagy barchetból: darabja

1 35. 1.50, 1.(5, 2, 2 50, 3. 3.50, 6 darab 
7 70, 8 50. 10. 11.50, 14 20, 17, 20.

Álso-szoicnyák chifionból, szép szegélyek- s 
fodrokkal; darabja 2.40. 2,80, 3, 3.50. 4. 
4 5’i, 5, 6. 6 darab 13 75,16, 17, 20. 22 80. 
25.50 28, 30 50. uszályai darabja 3.50 4 — 
10 írtig

Lóször-szoknyák fodrokkal: darabja 3 50 4 
4 25. 5, 5,50, 6 frt.

Lóször-Tornurok: darabja 1.20, 140 1 60
2 2.50.

Derjkfüzök (Mieder): darabja 1, 1 25 150
1 80. 2 50. 3, 8.50 4

Díszített kötények chiffonból : fehér 1, 140, 
1 75, 2, 2.25, szines 1.40, 1.75, fekete moh­
ból 1,30. 1.60, 2 20.

Zsebkendők egész fehér vagy szines széllel.
darabja 20 krtól, hímzettek 30 krtól.

Szövött pamut harisnyák: kötegje 2.40. 3.60. 
4 20, 5. egész 12 írtig, télre szövött párja 
85 krtól 2 írtig, kamasli 1.25. 2, frt tó 2 
gombos nöi-kesztyük : kitűnő glacée : párja 
1.15. szarvasbőr 1 20, 1.80, Mollgallérok s 
ujjak, legújabb gallér darabja 4 krtól s kéze­
lők, párja 9 krtól richfodrok s kalapfátyolok, 
25 krtól, s=iyem reczefókőtök (Neczhanbe) 
17 krtól,

Pongyola főkŐtöK ; fehér 70 krtól, szalaggal 85 
krtól. Posztó hímzett bassükok 2 írttól 4 
írtig. Berlini szövött-kendők fejre; 1.35, 
175. nyakra 1 75. 3, 3 25 Selyem nyak­
kendők 20 krtól 3 írtig, fej- vagy nyak­
selyem csokrok 35 krtól, uj divatu selyem­
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 írtig. 
Női derékövek 25 krtól 2 50-ig. Mindenféle 
fésű. fogkefe, szappan s illatszer 

Leányok részére fehér és szines chiffon's fe­
kete moii kötények, gallér s kéz-eiök. ha­
risnyák, kamaslik. zsebkendők, nyakkötők, 
keztyük s kerek fejfésük 

Újon szülött gyermekek részére minden czik- 
kek.

ü

I

' Szines kanavászok vége 8 frt. 8 frt 50 kr., 9 frt 15 írtig. 30 rőfős fonalvászon vége 
8 frt 50 kr., 9 frt. 9 frt 50 kr., kávés abrosz 2 frt. 2 frt 20 krtól, kávéskendő kötegje 2 frt 
10 krtól, csipke függöny egy ablakra egy pár 3 frt 50 krtól 15 írtig, függöny-bojtok párja 
60 krtól, ag> terítő - 5 frt 75 krtól, asztalterítők 4 frt 50 krtól. Chiffon rőfe 20, 22. 25. 28. 
30, 34, 40, 48 kr.. mindennemű fehér s szines barchent s flanell, szines perbálok pamut- s 
selyem-bársony, csíkos barhet rőfe 34 krtól. piquebarhet rőfe 64 krtól. szines ruha barhet 
rőfe 35 krtól, futószőnyeg rőfe 40 krtól. Továbbá minden Fehér áruk, csipkék, hímzett ne­
műek bélés szövetek, díszítések, szalagok s rövid áruk, pottendorfi. 4 szálas fehér s szines 
gyürnkötő pamut gyári áron s királykötőezérna.

■tó« í>. ■

Dr. Handler
orvos-, sebésztudor, szőlész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

betegségeket
1) az önfertözé8nek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az intrevléUeny jfyeugeségret, u oudófol vAnt, HUcSwn »

(elgyengült férfierőt):
2) iü.’VXg'y CSÖfoljrÄSOlSÄt (még ölj idülteket i»), a nemző- 

részek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden sUkjui»B 
és elcsúfításaiban;

3) 23.VLg^p-ceős!Z-CUraJ.éselc©t;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevesett fehér­

folyást, és az onnan eredő

MAGTALAHSÁGOT;
5) 'bórlsl'CLtéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehé sógekei.
Rendel naponként: délelőtt 10 óráiéi 1-ig, délután 8 órótfV 

5-ig, és estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, Mgyó-utcza 2-ik szám a kigyó- 
és városház-tttexa sarkán. (Rottenbiller-fél e házban) I emelet.

bemenet a lépcsőn. %

Díjjal ellátott levelekre azonnal válási <*s§3r' 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.
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Vidékre post^
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Egyelő 
ügyének ily 
jeleutuséggH 
retnék leli 

Mega<
olyan négy 
lexiconaliau! 
egy rúd :ti 
forma. A í 
kép^t csiná 
jól megél'“*l-TI
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uánt. E 
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nyert Bécs 
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serietek a 
lament vét 
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ment ele t| 
csak akad 
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Magyl 
hogy a Ml 
sara irányi 
bukott s| 
oly tiszta 
fogalmát, 
gazdasági I 
gerlének 
halaszt

A l.á| 
ösmertett 
jének lét: 
számok n 
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orosz rési 
létszám tj 
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is lehetőig 
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VII. és
védelmén 
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lenleg el 
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Szilisztrifl 
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valamint!
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kai irvák| 
belátta, 
elő magi 
a férfiak! 
ditsanaki 
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kább Sz| 
lépnek 
egyetlen! 
hiuságát| 
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Béla a 
vák . . 
már me 
volna eJ 
báró Ujj 
oldás kf 
val egvá 
delkeznj 
a Vizak| 
gy éltté


